This gas grill must be used only outdoors in a well-ventilated space and must not be used inside a

building, garage, screened-in porch, gazebo or any other enclosed area.

& [
NAPOLEON )JIE=

XXXXXX000000
MODEL NO.

DO NOT DISCARD

TQ285

A DANGER A WARNING

IF YOU SMELL GAS: Do not try to light this appliance without
reading the “LIGHTING” instructions section

e Shut off gas to the appliance. of this manual.

e Extinguish any open flame. .
& Yy op Do not store or use gasoline or other

e Open lid. flammable liquids or vapors in the vicinity of
e If odor continues, keep away from the this or any other appliance. An L.P. cylinder
appliance and immediately call your gas not connected for use must not be stored in
supplier or fire department. the vicinity of this or any other appliance.

If the information in these instructions is
not followed exactly, a fire or explosion may
result, causing property damage, personal
injury or death.

PG.113

Notice to Installer: Leave these instructions with the grill owner for future reference.

Wolf Steel Europe BV

Poppenbouwing 29-31, 4191 NZ Geldermalsen,
( € CClI No. 51509970, THE NETHERLANDS

info@napoleongrills.nl PG.127
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Napoleon President’s 10 Year Limited Warranty

NAPOLEON products are designed with superior components and materials, and are assembled by trained
craftsmen who take great pride in their work. This grill has been thoroughly inspected by a qualified technician before
packaging and shipping to ensure that you, the customer, receive the quality product you expect from NAPOLEON.

NAPOLEON warrants that components in your new NAPOLEON product will be free from defects in material and
workmanship from the date of purchase, for the following period:

Aluminum castings / stainless steel base..........cccccevcvvieecinieiernnenns 10 years
Stainless steel lid ..o 10 years
Porcelain enamel lid ..10 years
Painted steel lid..........coceeiiiiiiie e 5 years full coverage, plus 50% off until the 10* year
Stainless steel tube bUrNers ...........cccciiiiiiiiicc e 5 years full coverage, plus 50% off until the 10t" year
Porcelain-enameled cast iron cooking grids...........cc.cevevinirieeniennen. 5 years full coverage, plus 50% off until the 10 year

Stainless steel or porcelain sear plates... .. 3 years full coverage, plus 50% off until the 10t year
All Other PArtS .....cooveeieeie e 2 years

NAPOLEON

*Conditions and Limitations

This Limited Warranty creates a warranty period as specified in the
aforementioned table, for any product purchased through an authorized NAPOLEON
dealer, and entitles the original purchaser to the specified coverage in respect of
any component replaced within the warranty period, either by NAPOLEON or an
authorized NAPOLEON dealer, to replace a component of such product that has
failed in normal private use as a result of a manufacturing defect. The “50% off”
indicated in the table means the component is made available to the purchaser at
a 50% discount off the regular retail price of the component for the period
indicated. This Limited Warranty does not cover accessories or bonus items.

For greater certainty, “normal private use” of a product means that the product:
has been installed by a licensed, authorized service technician or contractor, in
accordance with the installation instructions included with the product and all
local and national building and fire codes; has been properly maintained; and has
not been used as a communal amenity or in a commercial application.

Similarly, “failure” does not include: over-firing, blow outs caused by
environmental conditions such as strong winds or inadequate ventilation,
scratches, dents, corrosion, deterioration of painted and plated finishes,
discoloration caused by heat, abrasive or chemical cleaners or UV exposure,
chipping of porcelain enameled parts, or damages caused by misuse, accident,
hail, grease fires, lack of maintenance, hostile environments such as salt or
chlorine, alterations, abuse, neglect or parts installed from other manufacturers.

Should deterioration of parts occur to the degree of non-performance (rusted
through or burnt through) within the duration of the warranted coverage, a
replacement part will be provided. The replacement component is the sole
responsibility of NAPOLEON defined by this Limited Warranty; in no event will
NAPOLEON be responsible for installation, labor or any other costs or expenses
related to the re-installation of a warranted part, for any incidental, consequential,
or indirect damages or for any transportation charges, labor costs or export duties.

This Limited Warranty is provided in addition to any rights afforded to you by local
laws. Accordingly, this Limited Warranty imposes no obligation upon NAPOLEON to
keep parts in stock. Based on the availability of parts, NAPOLEON may at its
discretion discharge all obligations by providing a customer a prorated credit
towards a new product. After the first year, with respect to this Limited Warranty
NAPOLEON may, at its discretion, fully discharge all obligations with respect to this
warranty by refunding to the original warranted purchaser the wholesale price of
any warranted but defective part(s).

The bill of sale or copy will be required together with a serial number and a
model number when making any warranty claims from NAPOLEON.
NAPOLEON reserves the right to have its representative inspect any product
or part prior to honoring any warranty claim. You must contact NAPOLEON
Customer Service or an authorized NAPOLEON dealer to obtain the benefit of
the warranty coverage.

www.napoleongrills.com
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A WARNING! Failure to follow these instructions could result in property damage, personal injury or
death. Read and follow all warnings and instructions in this manual prior to operating grill.

Safe Operating Practices

This gas grill must be assembled exactly according to the instructions in the manual. If the grill
was store assembled, you must review the assembly instructions to confirm correct assembly and
perform the required leak tests before operating the grill.

Read the entire instruction manual before operating the gas grill.

This gas grill must only be used outdoors in a well-ventilated space and must not be used inside a
building, garage, screened in porch, gazebo or any other enclosed area.

This gas grill is designed for propane, butane or a propane/butane mix only.
Do not locate in windy settings. High winds adversely affect the cooking performance of the gas grill.

Under no circumstances should this gas grill be modified. Parts sealed by the manufacturer, licensed
authorized service technician or contractor must not be manipulated by the user.

Do not operate unit under any combustible construction.

Maintain proper clearance to combustibles 18” (457mm) to rear of unit, 18” (457mm) to sides).
Additional clearance is recommended near vinyl siding or panes of glass.

The gas supply hose must be installed in a manner that will not allow contact with any hot surfaces of
the grill while in use or in the storage/travel mode.

The gas cartridge must be disconnected when the gas grill is not in use.

When the gas cartridge is connected to the appliance, the gas grill and cartridge must be stored
outdoors in a well-ventilated space.

When the gas grill is to be stored indoors, the connection between the propane cartridge and the gas
grill must be disconnected and the cartridge removed and stored outdoors in a well ventilated space
out of reach of children. Disconnected cartridges must not be stored in a building, garage or any
other enclosed area.

Inspect the gas supply hose before each use. If there is evidence of excessive abrasion or wear or
the hose is cut, it must be replaced, prior to using the gas grill, with a replacement hose assembly
specified by the grill manufacturer.

Never store a spare cartridge under or near this grill.

Do not route hose underneath drip pan - proper hose clearance to bottom of unit must be
maintained.

Leak test the unit before initial use, annually and whenever any gas components are replaced.
Follow the lighting instructions carefully when operating the grill.
Do not light burners with lid closed.

Adults and especially children should be alerted to the hazards of high surface temperatures. Young
children should be supervised near the gas grill.

Do not leave grill unattended when operating.

Do not move grill when hot or operating.

Keep any electrical supply cord and gas supply hose away from any heated surfaces.

Ensure sear plate (if equipped) is positioned properly.

Clean grease tray and sear plates (if equipped) regularly to avoid build-up, which may lead to grease fires.
Do not use water, beer, or any other liquids to control flare-ups.

Do not use a pressure washer to clean any part of the unit.

This gas grill is not intended for commercial use.

This gas grill is not intended for and should never be used as a heater.

N415-0289CE-W MAR 27.18 www.napoleongrills.com



DIMENSIONS

e

f——

OVERALL UNIT WIDTH
58cm

OVERALL UNIT WIDTH WITH TANK HOLDER

68cm

——

www.napoleongrills.com

OVERALL HEIGHT
35cm
(27cm - LEGS FOLDED)
(76cm - LID OPEN, LEGS OPEN)

TQ285 GRILL

GRILL SIZE: 37 cm X 54 cm (IRREGULAR) =
ALL DIMENSIONS ARE APPROXIMATE

1840 cm?

OVERALL DEPTH
49cm

25¢
(GRILLH

m
EIGHT)
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Handle With Care

A CAUTION! use care when handling or transporting your grill to prevent damage and misalignment
of internal components. Although this grill has been designed with mobility in mind, rough handling or
abuse will result in damage to internal components, preventing your grill from operating properly.

Correct Disposal Of This Product

This marking indicates that this product should not be disposed with other household wastes throughout
the EU. To prevent possible harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal,
recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of material resources. To return your used device,
please use the return and collection systems or contact the retailer where the product was purchased.
They can take this product for environmental safe recycling.

Gas Cartridge

Use only cartridges, which meet national and regional codes. For optimal performance the grill should be

operated on propane. Disposable cartridges must conform to the EN417 standard and be equipped with a

lindal self-sealing valve. Cartridges must have a fuel capacity of between 430g and 460g. Cartridges must

be filled with either propane or a propane / butane mix.

e Inspect the rubber o-ring on the regulator. If there is damage replace the regulator.

e Never connect a cartridge, which does not meet local codes.

e Disposable cartridges must always be secured to the side of the grill in an upright position using the
retaining bracket supplied.

e Never store a spare cartridge in close proximity of an operating appliance. Cartridges must not be
exposed to extreme heat or direct sunlight.

e Never over tighten the cartridge, as over tightening may cause damage to the regulator connection or
the cartridge connection. This can cause a leak or restrict the flow to the unit.

( NORMAL ) ( DAMAGED)

WARNING! The dust cap should be in place when the cartridge is not in use to prevent dirt and
debris from entering the valve.

WARNING! Review instructions on the cartridge prior to using. A dented or rusted cartridge may
be hazardous. Discard cartridge if rust particles or debris are in the connection area of the cartridge.

Cartridge Connection: Ensure that the gas regulator hose is kink free. The cartridge has a positive seating
connection, which will not allow gas flow until a positive seal has been achieved. Remove the cap or

plug from the cartridge. To install the cartridge simply screw it into the regulator in a clockwise direction.
Hand tighten only, never use tools.

Leak test all joints prior to using the barbecue. A leak test must be performed annually, and each time

a cylinder is hooked up, or part of the gas system is replaced. Disposable cartridges must be secured to
the side of the grill, in an upright position, using the supplied retaining bracket. This will prevent liquid
propane / butane from entering the regulator, which can cause over firing and damage to the regulator.

4 N
* Regulator Valve ’/’7*
-y

108 mm

146 mm

* For proper operation, ensure regulator valve is open.
N415-0289CE-W MAR 27.18 www.napoleongrills.com



A WARNING!

¢ Do not route hose underneath drip pan.

e Ensure all connections are tightened using two wrenches. Do not use Teflon tape or pipe dope on
any hose connection.

e Ensure the hose does not contact any high temperature surfaces, or it may melt and leak causing a
fire.

Gas Hose

e If the hose and regulator are not included by the manufacturer, then only hoses and regulators which
meet national and regional codes are to be used.

e Ensure that the hose does not come into contact with grease, other hot drippings, or any hot surfaces
on the appliance.

e Check hose regularly. In the case of rips, melting or wear, replace hose before using the appliance.
e The hose must not be longer than 1.5m.
e Ensure that the hose is twist and kink free when installed.

e Replace the hose before expiry date printed on the hose.

Technical Data

The following table lists input values for the appliance.

Burner Orifice Size (Gross) Heat Input (Total) Gas Usage (Total)
| Il I I | Il
#69 (0.74 mm)  #73 (0.61 mm) 4.1kW  4.1kW 301 g/hr 301 g/hr

Certified Gases / Pressures - Check rating plate to ensure that it corresponds with following list.

Gas Category '38/P(30) '3+(28-30/37) '38/P(50)

Orifice Sizes(see above) | I I

Gases / Pressures Butane and Propane |Butane 28-30mbar Butane and Propane

at 30mbar Propane 37mbar at 50mbar
Countries BE, BG, CY, DK, EE, FI, |BE, CH, CY, CZ, ES, FR, |AT, CH, DE, SK

FR, GB, HR, HU, IS, IT, |GB, GR, IE, IT, LT, LU,
LT, LU, MT, NL, NO, LV, PT, SK, SI
RO, SE, SI, SK, TR

Do not tamper with or modify regulator. Use only regulators which supply the pressure listed in the table
above. For replacement, use only the regulator specified by the manufacturer.

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18



Table Top Use

The TQ285/PR0O285 has been designed with mobility in mind. With collapsible legs, the TQ285/PR0285
can be set up on most table tops. The legs fold out and lock into place, folding back into a locked position
when on the go.

WARNING! The legs located on each side of your grill must be unfolded during use.

WARNING! Do not use the grill on plastic, resin or glass table tops.

> [>

é )
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Leak Testing Instructions

WARNING! A leak test must be performed annually and each time a cylinder is hooked up or if a
part of the gas system is replaced.

WARNING! Never use an open flame to check for gas leaks. Be certain no sparks or open flames
are in the area while you check for leaks. Sparks or open flames will result in a fire or explosion,
damage to property, serious bodily injury, or death.

Leak testing: This must be done before initial use, annually, and whenever any gas components are
replaced or serviced. Do not smoke while performing this test, and remove all sources of ignition. See
Leak Testing Diagram for areas to check. Turn all burner controls to the off position. Turn gas supply valve
on.

Brush a half-and-half solution of liquid soap and water onto all joints and connections of the regulator,
hose, manifolds and valves.

Bubbles will indicate a gas leak. Either tighten the loose joint or have the part replaced with one
recommended by the Napoleon Customer Solutions department and have the grill inspected by a
certified gas installer.

If the leak cannot be stopped, immediately shut off the gas supply, disconnect it, and have the grill
inspected by a certified gas installer or dealer. Do not use the grill until the leak has been corrected.

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18



Lighting Instructions

Burner Control

A WARNING! open lid

WARNING! Ensure all burner controls are in the off position. Slowly turn on the cylinder gas
supply valve.

Main Burner Lighting

1. Open grill lid

2. Push and turn any main burner control knob slowly to the ‘hi’ position. This action
will ignite the selected burner.

3. If the burner does not ignite, then immediately turn the control knob back to the
‘off’ position and repeat step 2 several times.

4. If the burner will not ignite within 5 seconds, turn the control knob to the ‘off’
position and wait 5 minutes for any excess gas to dissipate, either repeat steps 2 and
3 or light with a match.

5. If lighting the unit with a match, clip the match into the supplied lighting rod. Hold
the lit match down through the grill while turning the corresponding burner valve to
high.

N415-0289CE-W MAR 27.18 www.napoleongrills.com
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Cooking Instructions

A WARNING! Do not use this grill under extended awnings. Failure to follow these instructions
could result in a fire or personal injury.

A DANGER! allow the grill to cool to the touch before moving or storing. Failure to do so could result
in a fire resulting in property damage, personal injury or death.

Initial Lighting: When lit for the first time, the gas grill emits a slight odor. This is a normal temporary
condition caused by the “burn-in” of internal paints and lubricants used in the manufacturing process and
does not occur again. Simply run the main burners on high for approximately one-half hour.

Main Burner Use: When searing foods, we recommend preheating the grill by operating all main burners
in the high position with the lid closed for approximately 10 minutes. Food cooked for short periods of
time (fish, vegetables) can be grilled with the lid open. Cooking with the lid closed will ensure higher, more
even temperatures that can reduce cooking time and cook meat more evenly. Food that has a cooking
time longer than 30 minutes, such as roasts, can be cooked indirectly (with the burner lit opposite to the
food placement). When cooking very lean meats, such as chicken breasts or lean pork, the grids can be
oiled before pre-heating to reduce sticking. Cooking meat with a high degree of fat content can create
flare-ups. Either trim the fat or reduce temperatures to inhibit this. Should a flare-up occur, move food
away from the flames and reduce the heat. Leave the lid open. See Your All Season Grill cookbook by
Napoleon for more detailed instructions.

Cleaning Instructions

WARNING! Always wear protective gloves and safety glasses when servicing your grill.

cool. Avoid unprotected contact with hot surfaces. Ensure all burners are turned off. Clean grill in an
area where cleaning solutions will not harm decks, lawns, or patios. Do not use oven cleaner to clean
any part of this gas grill. Do not use a self-cleaning oven to clean cooking grids or any other parts of
the gas grill. Barbecue sauce and salt can be corrosive and will cause rapid deterioration of the gas grill
components unless cleaned regularly.

i
WARNING! To avoid the possibility of burns, maintenance should be done only when the grill is

Note: Stainless steel tends to oxidize or stain in the presence of chlorides and sulfides, particularly in
coastal areas and other harsh environments, such as the warm, highly humid atmosphere around pools
and hot tubs. These stains could be perceived as rust, but can be easily removed or prevented. To provide
stain prevention and removal, wash all stainless steel and chrome surfaces every 3-4 weeks or as often as
required with fresh water and/or stainless steel cleaner.

Cast Iron Cooking Grids: The cast iron cooking grids supplied with your new grill offer superior heat
retention and distribution. By regularly seasoning your grids you are adding a protective coating, which
will aid in resisting corrosion and increase your grids non-stick capabilities.

First Time Use: Wash the cooking grids by hand with mild dish soap and water to remove any residue
from the manufacturing process (never wash in a dish washer). Rinse thoroughly with hot water and dry
completely with a soft cloth. This is important to avoid moisture from entering the cast iron.

Seasoning: Using a soft cloth, spread VEGETABLE SHORTENING over the entire grid surface ensuring

all grooves and corners are covered. Do not use salted fats such as butter or margarine. Pre-heat your
grill for 15 minutes, then place the seasoned cooking grids in the grill. Turn the burner control knobs to
medium with the lid closed. Allow the cooking grids to heat for approximately one-half hour. Turn all the
burners to the “OFF” position and turn the gas off at the source. Let the cooking grids stand until cool.
This procedure should be repeated several times throughout the season, although it is not required for
daily use (follow daily usage procedure below).

Daily Usage: Before pre-heating, and cleaning with a brass wire grill brush, coat the entire top surface of
the cooking grids with VEGETABLE SHORTENING. Pre-heat the grill and then brush away any unwanted
residue with a brass wire brush.

Cleaning Inside The Gas Grill : Remove the cooking grids. Use a brass wire brush to clean loose debris
from casting sides and underneath the lid. Brush all debris from inside the gas grill into the removable drip
pan.

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18
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Drip Pan: Accumulated grease is a fire hazard. Clean the drip pan frequently to avoid grease buildup.
Grease and excess drippings pass through to the drip pan, located beneath the gas grill and accumulate.
To clean, slide the drip pan free of the grill. Never line the drip pan with aluminum foil, sand or any other
material as this could prevent the grease from flowing properly. The pan should be scraped out with a
putty knife or scraper.

A CAUTION! Ensure drip pan is empty and clean before transporting grill in vertical position.

Cleaning The Outer Grill Surface: Do not use abrasive cleaners or steel wool on any painted, porcelain or
stainless steel parts of your Napoleon Grill. Doing so will scratch the finish. Exterior grill surfaces should be
cleaned with warm soapy water while the metal is still warm to the touch. To clean stainless surfaces, use
a stainless steel or a non-abrasive cleaner. Always wipe in the direction of the grain. Over time, stainless
steel parts discolor when heated, usually to a golden or brown hue. This discoloration is normal and does
not affect the performance of the grill. Porcelain enamel components must be handled with additional
care. The baked-on enamel finish is glass-like, and will chip if struck. Touch-up enamel is available from
your Napoleon Grill dealer.

Maintenance Instructions

W We recommend this gas grill be thoroughly inspected and serviced annually by a qualified service person.
At all times keep the gas grill area free from combustible materials, gasoline and other flammable vapors

'! and liquids. Do not obstruct the flow of ventilation and combustion air.

WARNING! Always wear protective gloves and safety glasses when cleaning your grill.

WARNING! Turn off the gas at the source and disconnect the unit before servicing. To avoid the
# possibility of burns, maintenance should be done only when the grill is cool. A leak test must be
a4 performed annually and whenever any component of the gas train is replaced or gas smell is present.

Burner: The burner is made from heavy wall 304 stainless steel, but extreme heat and a corrosive
environment can cause surface corrosion to occur. This can be removed with a brass wire brush.

—
% CAUTION! Beware of Spiders.

Spiders and insects are attracted to the smell of propane and natural gas. The burner is equipped with an
insect screen on the air shutter, which reduces the likelihood of insects building nests inside the burner
but does not entirely eliminate the problem. A nest or web can cause the burner to burn with a soft yellow
or orange flame or cause a fire (flashback) at the air shutter underneath the control panel. To clean the
inside of the burner, it must be removed from the gas grill: Remove the screw (s) that attach the cross
light bracket and the burner to the base. Slide the burner back and upwards to remove.

Cleaning: Use a flexible venturi tube brush to clean the inside of the burner. Shake any loose debris from
the burner through the gas inlet. Check the burner ports and valve orifices for blockages. Burner ports can
close over time due to cooking debris and corrosion; use an opened paperclip to clean them. The ports are
easier to clean if the burner is removed from the grill, but it can also be done with the burner installed.

CAUTION! Take care not to enlarge the holes.
Ensure the insect screen is clean, tight, and free of any lint or other debris.

Reinstallation: Reverse the procedure to reinstall the burner. Check that the valve enters the burner when
installing. Replace cross light bracket and tighten screws to complete reinstallation.

N415-0289CE-W MAR 27.18 www.napoleongrills.com
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A WARNING! when reinstalling the

burner after cleaning it is very important
that the valve/orifice enters the burner
tube before lighting your gas grill. If the
valve is not inside the burner tube a fire or
explosion could occur.

A WARNING! Hose: Check for abrasions, melting, cuts, and cracks in the hose. If any of these
conditions exist, do not use the gas grill. Have the part replaced by your Napoleon Grill dealer or

qualified gas installer.

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18



Troubleshooting
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Problem

Possible Causes

Solution

Low heat / Low flame
when valve turned to
high.

Blockage of gas.

Improper preheating.

Check for spider webs in the burner or orifice.

Preheat grill with main burners on high for 5 to 10
minutes.

Excessive flare-ups/
uneven heat.

Improper preheating.

Excessive grease and ash build up
in drip pan.

Preheat grill with both main burners on high for 5 to
10 minutes.

Clean drip pan regularly. Do not line pan with
aluminum foil. Refer to cleaning instructions.

Burners burn with
yellow flame,
accompanied by the
smell of gas.

Possible spider web or other
debris, or improper air shutter
adjustment.

Thoroughly clean burner by removing. See general
maintenance instructions. Open air shutter

slightly according to combustion air adjustment
instructions. (This must be done by a qualified gas
installer.)

Flames lift away from
burner, accompanied
by the smell of gas, and
possibly difficulties in
lighting.

Improper air shutter adjustment.

Close air shutter slightly according to combustion air
adjustment instructions. (This must be done by a
qualified gas installer.)

Burner will not light
with the igniter, but will
light with a match.

Jet-fire outlet is dirty or clogged.

Clean jet-fire outlet with a soft bristle brush.

Humming regulator.

Normal occurrence on hot days.

This is not a defect. It is caused by internal
vibrations in the regulator and does not affect the
performance or safety of the gas grill. Humming
regulators will not be replaced.

“Paint” appears to be
peeling inside lid or
hood.

Grease build-up on inside surfaces.

This is not a defect. The peeling is caused by
hardened grease, which dries into paint-like shards
that flake off. Regular cleaning will prevent this.
See cleaning instructions.

Burner output on
“high” setting is

too low. (Rumbling
noise and fluttering
blue flame at burner
surface.)

Lack of gas.
Supply hose is pinched.
Dirty or clogged orifice.

Spider webs or other matter in
venturi tube.

Check gas level in propane cylinder.
Reposition supply hose as necessary.
Clean burner orifice.

Clean out venturi tube.

N415-0289CE-W MAR 27.18
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KEEP YOUR RECEIPT AS PROOF OF PURCHASE TO VALIDATE YOUR WARRANTY.
Ordering Replacement Parts

Warranty Information

MODEL:

DATE OF PURCHASE:

SERIAL NUMBER:

(Record information here for easy reference)

Before contacting the Customer Solutions Department, check the Napoleon Grills Website for more extensive
cleaning, maintenance, troubleshooting and parts replacement instructions at www.napoleongrills.com.
Contact the factory directly for replacement parts and warranty claims. Our Customer Solutions Department
is available between 9 AM and 5 PM (Eastern Standard Time) at 1-866-820-8686 or by e-mail at
grills@napoleonproducts.com. To process a claim, we must be provided with the following information:

1. Model and serial number of the unit.

2. Part number and description.

3. A concise description of the problem (‘broken’ is not sufficient).
4. Proof of purchase (photocopy of the invoice).

In some cases the Customer Solutions Representative could request to have the parts returned to the factory
for inspection before providing replacement parts. These parts must be shipped prepaid to the attention of the
Customer Solutions Department with the following information enclosed:

1. Model and serial number of the unit.

2. A concise description of the problem (‘broken’ is not sufficient).

3. Proof of purchase (photocopy of the invoice).

4. Return Authorization Number - provided by the Customer Solutions Representative.

Before contacting Customer Solutions Representative, please note that the following items are not covered by
the warranty:

e  Costs for transportation, brokerage or export duties.
e Labour costs for removal and reinstallation.

e Costs for service calls to diagnose problems.

e Discoloration of stainless steel parts.

e  Part failure due to lack of cleaning and maintenance, or use of improper cleaners (oven cleaner
or other harsh chemicals).

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18



Ce gril doit étre utilisé uniquement a I’extérieur, dans un endroit bien aéré et ne doit jamais étre

utilisé a I'intérieur d’un batiment, d’un garage, un gazebo, une véranda avec paramoustique,
ou de tout autre endroit fermé.

“) APPOSEZ LETIQUETTE DU NUMERO DE SERIE DU CARTON
NAPOLEON i

XXXXXX000000
N°DE MODELE

TQ285

A AVERTISSEMENT

S| VOUS DETECTEZ UNE ODEUR DE Ne tentez pas d’allumer cet appareil avant
GAZ : d’avoir lu la section «INSTRUCTIONS
¢ Fermez l'alimentation en gaz a D’ALLUMAGE» de ce manuel.

I'appareil. Pour votre sécurité, n’entreposez pas et
n’utilisez pas d’essence ou autres liquides

e Eteignez toute flamme nue. ; X o
et vapeurs inflammables a proximité de

* Ouvrez le couvercle. cet ou tout autre appareil. Une bonbonne
e Sil'odeur persiste, éloignez-vous de de propane non branchée ne devrait pas
I'appareil et appelez immédiatement étre entreposée a proximité de cet ou de
votre fournisseur de gaz ou le service des tout autre appareil. Si ces instructions ne
incendies. sont pas suivies a la lettre, un feu ou une

explosion pourraient s’ensuivre, causant
des dommages a la propriété, des blessures
corporelles ou des pertes de vie.

Note a l'installateur : Laissez ces instructions au propriétaire du gril pour consultation ultérieure.

Wolf Steel Europe BV
Poppenbouwing 29-31, 4191 NZ Geldermalsen,
CCl No. 51509970, THE NETHERLANDS

info@napoleongrills.nl
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Garantie limitée a vie de 10 ans de Napoléon

Les produits NAPOLEON sont congus avec des composants et des matériaux de qualité supérieure,
assemblés par des artisans qualifiés qui sont fiers de leur travail. Ce gril a été soigneusement inspecté par un
technicien qualifi¢ avant d’étre emballé et expédié pour garantir que vous, le client, recevez le produit de

qualité dont vous vous attendez de la part de NAPOLEON.

NAPOLEON

NAPOLEON garantit que les composants de votre nouveau produit NAPOLEON seront exempts de défauts de
matériau ou de fabrication a compter de la date de I'achat, et ce, pour la durée suivante :

Pieces en fonte d’aluminium / base en acier inoxydable ........... 10 ans
Couvercle en acier inoxydable ..........cccoccvvveeriieiienieereesee 10 ans
Couvercle en porcelaine émaillée .........cccevvercveieenie e, 10 ans
Couvercle en acier peint ........cccoccveveeviesieeree e 5 ans de pleine garantie, plus 50 % de rabais jusqu’a la 10e année
Brdleurs tubulaires en acier inoxydable................cc.ccccciinnnn 5 ans de pleine garantie, plus 50 % de rabais jusqu’a la 10e année
Plaques de braleur en fonte émaillée en porcelaine .................. 5 ans de pleine garantie, plus 50 % de rabais jusqu’a la 10e année

Plaques de brileur en acier inoxydable ou en porcelaine 3 ans de pleine garantie, plus 50 % de rabais jusqu’a la 10e année

Toutes 1S QULIES PIECES.......eevueiiieeriieeii e see e see e 2 ans

*Conditions et limitations

La présente garantie limitée couvre une période de garantie telle que spécifiée
dans le tableau ci-dessus pour tout produit acheté par I'entremise d’un détaillant
autorisé NAPOLEON et donne droit 4 I'acheteur d’origine a la couverture spécifiée
relativement a tout composant remplacé durant la période de garantie, que ce soit
par NAPOLEON ou un détaillant autorisé NAPOLEON, pour le remplacement de tout
composant qui présente une défaillance dans le cadre d’un usage privé normal a
la suite d'un défaut de fabrication. La mention « 50 % de rabais » indiquée dans
le tableau signifie que le composant est mis a disposition de I'acheteur a 50 % de
son prix de détail courant pour la période indiquée. La présente garantie limitée ne
couvre ni les accessoires ni les articles offerts gratuitement.

Il est entendu que I'« usage privé normal » d’un produit signifie que le produit : a
été installé par un technicien de service ou entrepreneur certifié, conformément
aux instructions d'installation incluses avec le produit et a tous les codes
d'incendie et de construction locaux et nationaux; a été entretenu correctement; et
n’'a pas été utilisé dans une application a usage collectif ou commercial.

De la méme maniére, « défaillance » n'inclut pas : la surchauffe, les extinctions causées
par des conditions environnementales telles que des vents forts ou une ventilation
inadéquate, les égratignures, les bosses, la corrosion, la détérioration des finis peints et
plaqués, la décoloration due a la chaleur, aux nettoyants abrasifs ou chimiques ou a
I'exposition a des rayons UV, I'écaillage des pieces en porcelaine émaillée ou les
dommages causés par un mauvais usage, un accident, la gréle, des feux de graisse, un
manque d'entretien, un environnement inadéquat tel que le sel ou le chlore, des
altérations, des abus, des négligences ou des piéces installées par d'autres fabricants.

Dans le cas d'une détérioration des composants causant le mauvais
fonctionnement de I'appareil (perforation par la rouille ou la surchauffe) pendant
la période couverte par la garantie, les pieces de rechange seront fournies par
NAPOLEON. Les composants de rechange relévent de la seule responsabilité de
NAPOLEON telle que définie par la présente garantie limitée; en aucun cas,
NAPOLEON ne saurait &tre tenu responsable de I'installation, de la main-d’ceuvre
ou de tous autres colits ou dépenses relatifs a la réinstallation d'une piece
garantie, de tous dommages accessoires, consécutifs ou indirects ni de tous frais
de transport, de main-d’ceuvre ou taxes d’exportation.

La présente garantie limitée vient s’ajouter a tous les droits qui vous sont accordés
par la législation locale. Par conséquent, la présente garantie limitée n’impose pas a
NAPOLEON I'obligation de garder des pieces en stock. En fonction de la disponibilité
des pieces, NAPOLEON peut, & sa discrétion, se libérer de toute obligation en
fournissant a un client un crédit au prorata applicable a un nouveau produit. Aprés
la premigre année, NAPOLEON peut, 4 sa discrétion, se libérer entierement de toute
obligation en ce qui concerne la présente garantie limitée en remboursant a
I'acheteur d’origine le prix de gros de toute piece garantie et défectueuse.

La facture ou une copie sera requise ainsi que le numéro de série et le
numéro de modele lors d’une réclamation auprés de NAPOLEON.
NAPOLEON se réserve le droit de demander a son représentant d’inspecter tout
produit ou piéce avant d’honorer toute réclamation. Pour pouvoir bénéficier de la
couverture de garantie, vous devez contacter le service a la clientéle de NAPOLEON
ou un détaillant autorisé NAPOLEON.

www.napoleongrills.com
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A AVERTISSEMENT! si ces instructions ne sont pas suivies, des dommages matériels,

des blessures corporelles ou des pertes de vie pourraient s’ensuivre. Lisez et respectez tous les
avertissements et les instructions de ce manuel avant de faire fonctionner le gril.

Pratiques Sécuritaires D’utilisation

e Ce gril a gaz doit étre assemblé conformément aux instructions du manuel. Si le gril a été assemblé
en magasin, vous devez réviser les instructions d’assemblage afin de confirmer que le gril ait été
assemblé correctement et aussi pour effectuer un test de détection de fuite avant d’utiliser le gril.

e Lire le manuel d’instructions en entier avant d’utiliser le gril.

e Ce gril doit étre utilisé uniquement a I'extérieur, dans un endroit bien aéré et ne doit jamais étre
utilisé a l'intérieur d’un batiment, d’un garage, un gazebo, une véranda avec paramoustique, ou de
tout autre endroit fermé.

e Ce gril a gaz est congu pour fonctionner avec du propane, du butane ou un mélange de propane/
butane seulement.

e N’installez pas le gril dans un endroit venteux. Les vents forts nuiront a la performance de cuisson de
votre gril.

e  Ce gril ne devra étre modifié en aucun cas. Les composants scellés par le fabricant, le technicien de
service autorisé ou le contractant ne doivent pas étre manipulés par |'utilisateur.

e Ne pas fonctionnez le gril sous une construction combustible non protégée.

e  Respecter les dégagements recommandés aux matériaux combustibles (457mm) a I'arriere du gril et
(457mm) sur les cotés). Un dégagement plus grand est recommandé a proximité d’un recouvrement
de vinyle ou d’une surface vitrée.

e Le tuyau d’alimentation en gaz doit étre installé de fagon a ce qu’il n’entre pas en contact avec les
surfaces chaudes du gril lors du fonctionnement ou lors de I'entreposage et des déplacements.

e La cartouche de propane doit étre débranchée lorsque le gril a gaz n’est pas utilisé.

e Lorsque la cartouche de gaz est branchée a | 'appareil, le gril a gaz et la cartouche doivent étre
entreposés a l'extérieur, dans un endroit bien aéré.

e Lorsque le gril doit étre entreposé a l'intérieur, la cartouche de gaz doit étre débranchée du gril et
entreposée a l'extérieur dans un endroit bien aéré, hors de la portée des enfants.

e Les cartouches de propane ne doivent en aucun temps étre entreposées a l'intérieur d’un batiment,
d’un garage ou de tout autre endroit fermé.

e Inspectez le tuyau d’alimentation en gaz avant chaque utilisation. S’il montre des signes de
fendillement excessif, d’usure ou s’il est coupé, il doit étre remplacé par un ensemble de rechange
spécifié par le fabricant avant d’utiliser le gril.

e N’entreposez pas de cartouche de rechange sous ce gril ou a proximité.

e Ne pas passer le tuyau d’alimentation sous le tiroir d’égouttement - le dégagement requis entre le
tuyau et le fond de la cuve doit étre maintenu.

e  Faire un test de détection de fuites avant la premiére utilisation, annuellement et a chaque fois
qu’une piece du systéme de gaz est remplacée.

e Suivre les instructions d’allumage a la lettre lorsque vous utilisez votre gril.
e Ne pas allumer les brileurs avec le couvercle fermé.

e Les adultes et particulierement les enfants doivent étre sensibilisés aux risques que représentent les
surfaces exposées a des températures élevées. Surveillez les jeunes enfants lorsqu’ils sont pres du gril.

e Ne pas laisser le gril sans surveillance lorsqu’il est allumé.

e Ne pas déplacer le gril pendant qu’il fonctionne ou qu’il est chaud.

e  Gardez les cordons électriques et les tuyaux d’alimentation en gaz éloignés des surfaces chauffantes.

e  S’assurer que la plaque de brileur (si équipée) est installée de facon adéquate.

e Nettoyer le tiroir d’égouttement et la plaque de brileur (si équipée) régulierement pour éviter les feux
de graisse.

e Ne pas utiliser d’eau, de biere ou autre liquide pour contrdler les poussées de flamme.

e Nutilisez pas un pulvérisateur pour nettoyer l'appareil.

e  Cet appareil n’est pas congu pour un usage commercial.

e Cegril a gaz n'est pas congu et ne doit jamais étre utilisé comme appareil de chauffage.

N415-0289CE-W MAR 27.18 www.napoleongrills.com
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DIMENSIONS

TQ285 GRILLE
DIMENSIONS GRILLE: 37 cm X 54 cm (IRREGULIER) = 1840 cm?
TOUS LES DIMENSIONS SONT APPROXIMATIVES

. 49cm

LES JAMBES OUVERTES
35cm i
(27cm - LES JAMBES REPLIEES)
(76cm - LES COUVERCLE OUVERTES, 25¢m
LES JAMBES [OUVERTES)

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18
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Manipuler Avec Soin

A ATTENTION! Mmanipulez ou transportez votre gril avec soin afin de prévenir tout dommage

et désalignement des composantes internes. Malgré que le gril a été congu pour avoir une certaine
mobilité, toute manipulation brusque ou de I’'abus causeront des dommages aux composantes
internes, nuisant ainsi au bon fonctionnement de votre gril.

Mise au rebut du produit

A travers I'UE, ce symbole indique que le produit ne doit pas étre mis au rebut avec les autres ordures
ménageres. Afin de protéger I'environnement et la santé publique contre les déchets non controdlés,
veuillez recycler I'appareil de maniere responsable afin d’encourager la réutilisation durable de ressources
de matériaux. Afin de retourner votre appareil usagé, veuillez utiliser les systemes de retour ou de
récupération ou contactez le revendeur aupres duquel I'appareil a été acheté. lls peuvent reprendre
I'appareil afin de le faire recycler et ainsi protéger I'environnement.

Cartouche de gaz

N’utilisez que des cartouches de gaz qui répondent aux exigences des normes régionales et nationales.
Utilisez propane pour le meilleur résultat. Les cartouches jetables doivent se conformer aux exigences de la
norme EN417 et étre munies d’'une soupape étanche lindal. Les cartouches doivent avoir une capacité entre
430 g et 460 g. Les cartouches doivent étre remplies avec du propane ou un mélange de propane/butane.

e Inspectez le joint annulaire sur le régulateur. S’il est endommagé, remplacez le régulateur.

e Ne branchez jamais une cartouche qui ne répond pas aux exigences des normes locales.

e Les cartouches jetables doivent étre fixées en tout temps sur le c6té du gril, a la verticale, a I'aide du
support de retenue fourni.

e N’entreposez jamais de cartouche de rechange a proximité d’un appareil en fonction. Les cartouches
ne doivent pas étre exposées a la chaleur extréme ou a la lumiéere directe du soleil.

e Ne serrez pas trop la cartouche, car le serrage excessif peut endommager le raccord du régulateur ou
celui de la cartouche. Ceci peut causer une fuite ou nuire a I'écoulement du gaz vers 'appareil.

[ NORMALE ) [ ENDOMMAGEE

A AVERTISSEMENT! Le bouchon devrait &tre mis en place lorsque la cartouche n’est pas utilisée

afin d’empécher la saleté et les débris de pénétrer dans la soupape.

AVERTISSEMENT! Lisez les instructions sur la cartouche avant d'utiliser. Une cartouche bosse-
lée ou rouillée peut étre dangereuse. Jetez la cartouche si vous apercevez des particules de rouille ou
des débris dans la zone de connexion de la cartouche.

Branchement de la cartouche : Assurez-vous que le tuyau du régulateur de gaz est sans anomalie. La
cartouche posséde un raccord qui empéche I'écoulement du gaz jusqu’a ce qu’un joint étanche soit
obtenu. Enlevez le bouchon de la cartouche. Pour installer la cartouche, vissez-la dans le régulateur dans
un sens horaire. Serrez a la main seulement, ne jamais utiliser d’outils.

Faites un test de détection de fuites avant d’utiliser le gril. Un test de détection de fuites doit étre fait
annuellement et a chaque fois qu’une cartouche est branchée ou qu’une piece du systeme de gaz est
remplacée. Les cartouches jetables doivent étre fixées sur le c6té du gril, a la verticale, a I'aide du support
de retenue fourni. Ceci empéchera le propane liquide/butane d’entrer dans le régulateur, ce qui pourrait
causer une surchauffe et endommager le régulateur.

4 N
* DU REGULATEUR VALVE = ’ *
146 mm
~ay
—-

108 mm \
* Pour un fonctionnement adéquat, assurez-vous que le soupage de réglage du ouvert.

N415-0289CE-W MAR 27.18 www.napoleongrills.com
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AVERTISSEMENT!
e Ne pas passer le tuyau d’alimentation sous le tiroir d’égouttement.

e  Assurez-vous que tous les raccordements de boyaux sont serrés a I'aide de deux clés. N’utilisez pas
de ruban de Téflon ou de composé pour raccord de tuyau sur les raccordements.

e  Assurez-vous que le boyau ne touche a aucune surface a haute température sinon il risque de
fondre, de provoquer une fuite et causer un feu.

Tuyau De Gaz

e Sile tuyau et le régulateur ne sont pas fournis par le fabricant, seuls les tuyaux et les régulateurs se
conformant aux exigences des normes nationales et régionales peuvent étre utilisés.

e Assurez-vous que le tuyau n’entre pas en contact avec de la graisse, d’autres jus de cuisson chauds ou
toute surface chaude sur l'appareil.

e Inspectez le tuyau régulierement. Si le tuyau montre des signes de fendillement, de fonte ou d’usure,
remplacez le tuyau avant d’utiliser I'appareil.

e Letuyau ne doit pas dépasser 1,5 m de longueur.
e Assurez-vous que le tuyau ne soit pas plié ou tordu lorsque installé.

e  Remplacez le tuyau avant la date d’expiration imprimée sur celui-ci.

Données Technique

Le tableau ci-dessous affiche les valeurs d’entrée de I'appareil.
Brlleur Taille De Linjecteur (Brut) Entrée De Chaleur (Total) Utilisation De Gaz (Total)
| I | I I Il
#69 (0.74 mm)  #73 (0.61 mm) 4.1kW 4.1kW 301g/hr  301g/hr

Gaz certifiés / pressions - Vérifiez la plaque d’homologation pour vous assurer qu’elle corresponde avec la
liste suivante.

Catégorie de gaz '38/P(30) '3+(28-30/37) '38/P(50)

Grandeurs de l'injecteur || | Il
(voir ci-dessus)

Gaz / pressions Butane et Propane |Butane 28-30mbar Butane et Propane
a 30mbar Propane 37mbar a 50mbar
Pays BE, BG, CY, DK, EE, |BE, CH, CY, CZ, ES, FR, |AT, CH, DE, SK

Fl, FR, GB, HR, HU, |GB, GR, IE, IT, LT, LU,
IS, IT, LT, LU, MT, LV, PT, SK, SI

NL, NO, RO, SE, SI,
SK, TR

Ne démontez pas et ne modifiez pas le régulateur. Ne démontez pas et ne modifiez pas le régulateur.
N’utilisez que des régulateurs fournissant les pressions affichées dans le tableau ci-dessus. Pour un
remplacement, n'utilisez que le régulateur indiqué par le fabricant.

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18




21

Utilisation sur une table

Le TQ285/PR0O285 a été congu avec la mobilité a I'esprit. Grace a ses pattes pliantes, le TQ285/PR0O285
peutétre installé sur la plupart des tables. Les pattes se déplient et bloquent en place pour ensuite

sereplier lors de vos déplacements.
AVERTISSEMENT! Les pattes situées de chaque c6té du gril doivent étre dépliées pendant
I'utilisation.

AVERTISSEMENT! Nutilisez pas le gril sur des surfaces de table en plastique, en résine ou en

verre.

> [>

~N

(
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Test De Détection De Fuites

AVERTISSEMENT! 1l doit &tre fait avant la premiére utilisation, annuellement et a chaque fois
qu’une piece du systeme de gaz est remplacée ou réparée.

AVERTISSEMENT! Nutilisez pas une flamme nue pour vérifier pour des fuites de gaz. Assurez-
vous qu'’il n’y ait aucune étincelle ni flamme nue a proximité de I’endroit a vérifier. Les étincelles ou les
flammes nues provoqueront un feu ou une explosion, causant des dommages matériels, des blessures

graves ou des pertes de vie.

Test De Fuites: Il doit étre fait avant la premiere utilisation, annuellement et a chaque fois qu’une piece
du systéme de gaz est remplacée ou réparée. Ne fumez pas et enlevez toutes sources d’allumage lorsque
vous faites ce test. Consultez le schéma de test de fuites pour voir les endroits a tester.

1 - Fermez tous les boutons des brdleurs. Ouvrez la soupape de la bonbonne.

2 - Appliquez une solution de deux parts égales de savon liquide et d’eau sur tous les joints du régulateur,
le tuyau et ses raccords.

3 - Des bulles indiqueront une fuite de gaz. Resserrez le joint ou remplacez la piéce avec une autre
recommandée par le détaillant.

4 - Sj la fuite ne peut étre réparée, fermez I'alimentation de gaz a la bonbonne, enlevez-la et faites
inspecter votre gril par votre fournisseur de gaz ou détaillant. N'utilisez pas l'appareil jusqu’a ce que la
fuite soit réparée.

5 - Fermez la soupape de la bonbonne.

N415-0289CE-W MAR 27.18
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Instruction D’allumage

Contréle du braleur

A AVERTISSEMENT! ouvrez le couvercle.

AVERTISSEMENT! Fermez tous les boutons de contréle des briileurs fermez. Branchez un
cylindre jetable.

Allumage du braleur principal

1. Ouvrez le couvercle.

2. Appuyez et tournez lentement un des boutons de contrdle des brileurs principaux a « hi ».
Ceci allumera le briileur sélectionné.

3. Si le brileur ne s'allume pas, tournez immédiatement le bouton de contréle a « off » puis
répétez I'étape 2 a plusieurs reprises.

4. Si le brlleur ne s’allume pas en moins de 5 secondes, tournez le bouton de contrdle a « off
» et attendez 5 minutes pour permettre au surplus de gaz de se dissiper. Répétez les étapes
2 et 3 ou allumez avec allumette.

5. Si vous allumez I'appareil avec une allumette, fixez-la dans la tige d’allumage fournie. Tenez
I'allumette allumée et abaissez-la dans le gril jusqu’en de brlleur et tournez la soupape du
braleur correspondant a “HIGH”.

N415-0289CE-W MAR 27.18 www.napoleongrills.com
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Instructions D’opération

AVERTISSEMENT! Ne pas utiliser cet appareil sous un auvent. Le non respect de cette mesure
de sécurité pourrait entrainer un incendie ou de blessures.

DANGER! Attendre que le gril soit froid avant de le ranger. Le non respect de cette mesure de
sécurité pourrait entrainer un incendie causant des dommages & la propriété, des blessures ou la mort.

Eclairage initial: Lorsqu’il est allumé pour la premiére fois, le gril dégagera une légére odeur. Ceci est un
phénomeéne normal et temporaire causé par I'évaporation des peintures et lubrifiants internes utilisés dans
le processus de fabrication et ne se reproduira plus. Allumez simplement les brileurs de cuve a “high”
pendant une demi-heure.

Utilisation Du Braleur: Avant de cuire les aliments il est recommandé de préchauffer le gril a “high” avec
le couvercle fermé pendant environ 10 minutes. Les aliments a cuisson courte (poisson, légumes) peuvent
étre grillés avec le couvercle ouvert. Une cuisson avec le couvercle fermé procurera des températures plus
élevées et plus constantes qui réduiront la période de cuisson et cuiront la viande de facon plus égale. Les
aliments qui requierent un temps de cuisson de plus de 30 minutes, tels que les rotis, peuvent étre cuits
en utilisant la méthode indirecte (avec le brileur allumé du coté opposé a I'emplacement de la viande).
Lorsque vous faites cuire des viandes trés maigres, comme une poitrine de poulet ou du porc maigre, il
est a conseiller de huiler les grilles de cuisson avant le préchauffage ce qui aura pour effet d’empécher

la viande de trop coller aux grilles. Le fait de cuire de la viande avec beaucoup de gras, peut causer

des flambées soudaines. Il suffit alors d’enlever le gras avant la cuisson ou de réduire la température

pour remédier a ce probleme. En cas de flambées, éloignez les aliments de la flamme et réduisez la
température. Gardez le couvercle ouvert. Pour des instructions plus détaillées, veuillez consulter le “Livre

de recettes toutes saisons” de NAPOLEON.

Nettoyage

AVERTISSEMENT! porte:z toujours des gants protecteurs et des lunettes de sécurité lorsque
vous l'entretien votre gril.

AVERTISSEMENT! Assurez-vous que les briileurs sont éteints avant de nettoyer. Eviter tout
contact avec les surfaces chaudes. Nettoyez votre gril dans un endroit ou les produits de nettoyage
n’endommageront pas votre patio, terrain ou terrasse. N’utilisez pas de produit de nettoyage
a fourneau pour nettoyer votre gril. La sauce BBQ et le sel sont trés corrosifs et causeront une

détérioration tres rapide de votre gril a moins que vous ne fassiez un nettoyage régulier.

Note : L'acier inoxydable a tendance a s'oxyder ou a tacher en présence de chlorures et de sulfures que
I'on retrouve particulierement dans les zones cétieres ainsi que dans les environnements chauds et
humides tels que les piscines et les spas. Ces taches peuvent étre prises pour de la rouille mais il peuvent
étre facilement enlevées et méme évitées. Afin de prévenir les taches, nettoyez toutes les surfaces en
acier inoxydable et chrome toutes les trois a quatre semaines ou au besoin avec de I'eau douce et un
nettoyant a acier inoxydable.

Grilles de cuisson en fonte : Les grilles de cuisson en fonte incluses avec votre nouveau gril offrent

une rétention et une distribution supérieures de la chaleur. En huilant vos grilles de cuisson, vous vous
trouvez a ajouter une couche de protection qui aidera les grilles a mieux résister contre la corrosion et a
augmenter les caractéristiques antiadhésives.

Premiére utilisation : Nettoyez les grilles de cuisson a la main avec un savon a vaisselle doux et de I'eau
afin d’enlever tout résidu provenant du procédé de fabrication (ne jamais laver au lave-vaisselle). Rincez
bien avec de I'eau chaude et séchez compléetement avec un linge doux. Ceci est important pour éviter que
de I'humidité pénetre la fonte.

Entretien : A 'aide d’un linge doux, appliquez une couche de SHORTENING VEGETAL sur toute la surface
de la grille en vous assurant de couvrir toutes les encoches et les coins. N’utilisez pas de corps gras salés
comme du beurre ou de la margarine. Préchauffez votre gril pendant 15 minutes, puis placez les grilles de
cuisson dans le gril. Tournez les boutons de commande a feu moyen puis fermez_le couvercle. Laissez les
grilles de cuisson chauffer environ une demi-heure. Eteignez le brileur et fermez 'alimentation en gaz a
la source. Laissez refroidir les grilles de cuisson. Cette procédure devrait étre répétée plusieurs fois durant
la saison, bien qu’elle ne soit pas requise a chaque utilisation du gril (suivez la procédure d’utilisation
quotidienne ci-dessous).

Utilisation quotidienne : Avant de préchauffer et de nettoyer avec une brosse en laiton, appliquez une
couche de SHORTENING VEGETAL sur toute la surface des grilles. Préchauffez le gril et enlevez tous les
résidus avec une brosse en laiton.
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Nettoyage De Lintérieur Du Gril: Enlevez les grilles de cuisson. Utilisez une brosse en laiton pour enlever
les débris non-incrustés sur les cotés de la cuve et a I'intérieur du couvercle. Nettoyez tous les débris qui
se trouvent a I'intérieur du gril en les faisant tomber dans le tiroir d’égouttement.

Nettoyage Du Tiroir D’égouttement : Sortez le tiroir d’égouttement pour en faciliter le nettoyage. Il devrait
étre nettoyé fréquemment afin d’éviter une accumulation de graisse. La graisse et les jus de cuisson
s’accumulent dans le tiroir d’égouttement qui se trouve sous le gril. accumulation de graisse peut créer
un risque de feu. Ne tapissez jamais votre tiroir d’égouttement avec du papier d’aluminium car ceci aurait
pour effet de nuire a I'approvisionnement en air nécessaire au bon fonctionnement du brdleur. Le tiroir
d’égouttement devrait étre gratté a I'aide d’un couteau a mastic ou d’un grattoir.

ATTENTION! Assurez-vous que le plateau d'égouttement est vide et nettoyé avant de transporter
le gril a la verticale.

Nettoyage De Lextérieur Du Gril: N’utilisez pas de produits abrasifs pour nettoyer les pieces peintes, de
fini porcelaine ou en acier inoxydable. Les éléments en porcelaine émaillée doivent étre manipulés avec
soin. Le fini émaillée étant cuit il devient comme du verre; il s’ébréechera au moindre choc. Vous pouvez
vous procurer de la peinture émaillée pour les retouches chez votre détaillant NAPOLEON. Utilisez une
solution d’eau savonneuse chaude pour nettoyer I'extérieur du gril pendant qu’il est encore tiede au
toucher. Pour nettoyer les surfaces en acier inoxydable utilisez un produit de nettoyage a acier inoxydable
ou un produit de nettoyage tout usage sans abrasif. Frottez toujours dans le sens du grain. N’utilisez pas
de laine d’acier car elle égratignerait le fini. Les pieces en acier inoxydable vont décolorer sous I'effet de
la chaleur pour habituellement prendre une couleur dorée ou brune. Cette décoloration est normale et
n’affectera pas la performance du gril.

Instructions D’entretien

Nous vous conseillons de faire inspecter ce gril a gaz annuellement par un technicien de service qualifié.

L'emplacement du gril a gaz doit étre gardé libre de tous matériaux combustibles, essence ou autres
liquides et vapeurs inflammables en tout temps. Les apports d’air comburant et d’air de ventilation ne
doivent pas étre obstrués.

@i AVERTISSEMENT! Portez toujours des gants protecteurs et des lunettes de sécurité lorsque

|! vous nettoyez votre gril.

AVERTISSEMENT! Fermez le gaz a la source et débranchez 'appareil avant I’entretien.
fz Lentretien devrait étre effectué seulement lorsque le gril est froid pour éviter toutes possibilités de

briilure. Un test de détection de fuites devrait étre effectué annuellement ou a chaque fois qu’une

composante de gaz est remplacée.
’ \\\L&(’« Braleur : Le brileur est fabriqué a partir d’acier inoxydable 304 de gros calibre, mais la chaleur extréme
AN )6y . . . . ~
——— et un environnement corrosif peuvent provoquer de la corrosion de surface. Cette corrosion peut étre

enlevée avec une brosse en laiton.

ATTENTION! méfiez-vous des araignées.

Les araignées et les insectes sont attirés par I'odeur du propane et du gaz naturel. Le brlleur est équipé
d’un grillage sur le volet d’air, ce qui réduit la probabilité que des insectes se construisent des nids dans
le braleur, mais n’élimine pas complétement le probléme. La présence d’un nid ou d’une toile d’araignée
dans le brdleur produira une flamme jaune pale ou orangée ou causera un feu (retour de flamme) au
niveau du volet d’air sous le panneau de commande. Pour nettoyer I'intérieur du braleur, retirez-le du
gril a gaz : Enlevez la(les) vis servant a fixer le support du pont d'allumage et le brileur a la base. Glissez
le brlleur vers l'arriere et vers le haut pour le retirer. Nettoyage : Utilisez une brosse a venturi flexible
pour nettoyer l'intérieur du brileur. Secouez tous les débris hors du brileur en les faisant sortir par
I'ouverture de I'arrivée du gaz. Vérifiez si les orifices du brileur et les orifices des soupapes sont obstrués.
Les orifices des brlleurs peuvent s’obstruer au fil du temps en raison des débris et de la corrosion; utilisez
un trombone déplié pour les nettoyer. Les orifices sont plus faciles a nettoyer si le brlleur est retiré de
I'appareil, mais le nettoyage peut aussi étre fait méme si le brileur est en place.

ATTENTION! prenez soin de ne pas agrandir les trous.
Assurez-vous que le grillage contre les insectes est propre, serré et exempt de fibres ou autres débris.
Réinstallation : Inversez la procédure pour réinstaller le braleur. Lors de I'installation, vérifiez si la soupape

entre dans le brileur. Réinstallez le support du pont d'allumage et serrez les vis pour compléter I'installation.
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A AVERTISSEMENT! Lors de la

réinstallation du braleur aprés le nettoyage,
il est trés important que la soupape /
l'orifice entre dans le braleur avant que
vous allumiez votre gril a gaz. Si la soupape
n’est pas a I'intérieur du brileur, un feu ou
une explosion pourrait survenir.

A AVERTISSEMENT! Boyau: Vérifiez 'usure, coupures, craquelures ou sil est fondu. Si vous

découvrez une de ces défectuosités, n’utilisez pas votre gril. Faites remplacer la piéce par votre
détaillant NAPOLEON ou par un installateur qualifié.
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Probleme

Causes possibles

Solutions

Faible chaleur/petite flamme
lorsque le bouton de controle
est a “high”.

Le débit du gaz est bloqué.

Mauvais préchauffage.

La bonbonne ne suffit pas a
la demande..

Vérifiez pour des toiles d’araignée a I'intérieur du
braleur ou de l'orifice.

Préchauffez le gril en allumant le brileur a “high”
pendant 5 a 10 minutes

Aprés de longues périodes de cuisson ou lorsque la
bonbonne est presque vide ou que la température
extérieure est basse, les bonbonnes de 1 b n‘ont
pas suffisamment de vaporisation pour permettre
au propane liquide de se transformer en gaz.
Installez une nouvelle bonbonne de 1 Ib.

Poussées de flamme
excessives/chaleur inégale.

Mauvais préchauffage

Accumulation excessive de
graisse et de cendres sur le

dans le tiroir d’égouttement.

Préchauffez le gril en allumant le brlleur a “high”
pendant 5 a 10 minutes.

Nettoyez le tiroir d’égouttement régulierement.
Ne tapissez pas le tiroir d’égouttement avec du
papier d’aluminium. Consultez les instructions de
nettoyage.

Les flammes produites par les
brlleurs sont jaunes et vous
détectez une odeur de gaz.

Possibilité de toiles
d’araignée ou autres débris,
ou d’un mauvais ajustement
du volet d’air.

Retirez le brileur et nettoyez-le compléetement.
Consultez les instructions d’entretien. Ouvrez
|égerement le volet d’air tout en vous conformant
aux instructions de réglage du volet d’air. (ceci doit
étre effectué par un installateur de gaz qualifié)

Les flammes se détachent du
brlleur, accompagnées d’une
odeur de gaz et possiblement
une difficulté d’allumage.

Mauvais ajustement du
volet d’air.

Fermez légerement le volet d’air tout en vous
conformant aux instructions de réglage du volet
d’air. (ceci doit étre effectué par un installateur de
gaz qualifié)

Le brdleur ne s’allume pas
avec l'allumeur mais s’allume
avec une allumette.

Le fil de I'électrode est
endommagé.

Le fil de I'électrode est

relaché.

L'électrode est craquée ou
brisée.

Remplacez le fil.

Assurez-vous que le fil de I'électrode soit poussé
bien au fond et soit bien serré sur le terminal
derriére I'allumeur.

Remplacez I'électrode.

Le régulateur murmure
lorsque I'appareil fonctionne.

Probléme normal par temps
chaud.

Ceci n’est pas un défaut. Le murmure est causé par
une vibration a l'intérieur du régulateur et n’affecte
en rien la performance et la sécurité du gril a gaz.
Les régulateurs émettant un murmure ne seront
pas remplacés.

La peinture semble peler a
I'intérieur du couvercle ou de
la hotte.

Accumulation de graisse sur
les surfaces internes.

Ceci n’est pas un défaut. Le pelage est causé par

la graisse qui durcit et seche comme des éclats

de peinture qui pelent. Un nettoyage régulier
préviendra ce probleme. Consultez les instructions
de nettoyage.

Le contréle est réglé a “high”
mais la chaleur générée par

le brileur est trop basse.
(Grondement et flamme bleue
irréguliere a la surface du
braleur.)

Modele infrarouge seulement.

Mangque de gaz.

Le tuyau d’alimentation en
gaz est pincé.

Linjecteur du braleur est
sale ou obstrué.

Présence de toiles
d’araignée ou autres débris
dans le tube du venturi.

Vérifiez le niveau de propane dans la bonbonne.

Replacez le tuyau d’alimentation convenablement.

Nettoyez I'injecteur du braleur.

Nettoyez le tube du venturi.
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www.napoleongrills.com




28

GARDEZ VOTRE RECU COMME PREUVE D’ACHAT POUR VALIDER VOTRE
Commande De Pieces De Rechange

Information Sur La Garantie

MODELE:

DATE D’ACHAT:

NUMERO DE SERIE:

(Inscrivez I'information ici pour y avoir acces facilement.)

Avant de contacter le département du service aux consommateurs, consultez le site Web de Napoleon
Grills pour obtenir plus d’instructions sur le nettoyage, I'entretien, le dépannage et le remplacement
des piéces a www.napoleongrills.com. Contactez le fabricant directement pour obtenir des pieces

de rechange et faire des réclamations au titre de la garantie. Le département du service aux
consommateurs est a votre disposition entre 9 h et 17 h (heure normale de I'Est) au 1-866-820-8686 ou
e-mail grills@napoleonproducts.com. Pour qu’une réclamation soit traitée, I'information suivante est
nécessaire :

1. Modéle et numéro de série de l'appareil.

2. Numéro de la piece et description.

3. Description concise du probleme (« brisé » n’est pas suffisant).
4. Preuve d’achat (copie de la facture).

Dans certains cas, le département du service aux consommateurs peut demander de retourner la piéece
pour des fins d’inspection avant de fournir une piece de rechange. Les pieces doivent étre expédiées
port payé a I'attention du département du service aux consommateurs avec |'information suivante :

1. Modéle et numéro de série de l'appareil.
2. Description concise du probléme (« brisé » n’est pas suffisant).
3. Preuve d’achat (copie de la facture).

4. Numéro d’autorisation de retour - fourni par le représentant du département du service aux
consommateurs.

Avant de contacter le service aux consommateurs, veuillez prendre note que les items suivants ne sont
pas couverts par la garantie :

e colts de transport, de courtage et frais d’exportation;

e colts de main-d’oeuvre pour I'enlevement et I'installation de la piece;
e colts des appels de service pour diagnostiquer le probleme;

e décoloration des piéces en acier inoxydable;

e  bris des pieces causé par un manque d’entretien et de nettoyage, ou par 'utilisation de
nettoyants inappropriés (nettoyant a fourneau ou autres produits chimiques agressifs).
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Deze gasbarbecue mag alleen buiten op een goed verluchte plek worden gebruikt.

Gebruik hem nooit in een gebouw, garage of een andere gesloten ruimte.

NAPOLEON

Breng het seri aan dat op de doos staat

erie Nr.
XXXXXX000000
Model Nr.

INDIEN U GAS RUIKT:

¢ Sluit de gastoevoer naar het apparaat af.
¢ Doof open vlammen.

e Open het deksel.

e Blijf uit de buurt van het apparaat indien
u gas blijft ruiken en neem onmiddellijk
contact op met het gasbedrijf of de brandweer.

TQ285

A WAARSCHUWING

Steek dit apparaat niet aan voordat u de
instructies van het hoofdstuk AANSTEKEN in
deze handleiding hebt gelezen.

Sla geen benzine of andere ontvlambare
vloeistoffen of dampen op of gebruik

deze niet in de buurt van dit of enig ander
apparaat. Een niet-gebruikte, losgekoppelde
gasfles mag niet in de buurt van dit of enig
ander apparaat worden opgeslagen. Indien
deze aanwijzingen niet precies worden
opgevolgd, kan dat brand-of explosiegevaar
meebrengen en materiéle schade,
persoonlijk letsel of de dood veroorzaken.

Bewaar deze handleiding als referentie

Wolf Steel Europe BV

info@napoleongrills.nl

Poppenbouwing 29-31, 4191 NZ Geldermalsen,
( € CClI No. 51509970, THE NETHERLANDS
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10 jaar beperkte Napoleon President's Garantie

NAPOLEON producten worden gemaakt van onderdelen en materialen van hoge kwaliteit en worden gemonteerd door
goed opgeleide vakmensen die erg trots zijn op hun werk. Deze grill is voor het inpakken en verzenden grondig
geinspecteerd door een gekwalificeerd technicus om te garanderen dat u als klant het kwaliteitsproduct ontvangt dat u

van NAPOLEON mag verwachten.

NAPOLEON

NAPOLEON garandeert dat componenten van uw nieuwe NAPOLEON-product volledig vrij zullen zijn van gebreken inzake
materialen en vakmanschap vanaf de aankoopdatum voor de onderstaande periode:

Aluminium gietvormen / roestvrijstalen basis............ccccccevieriiiieennen.

Roestvrijstalen deksel ...........cccocvvieereiieennen.
Porseleinen gebrandverfde deksel

Geverfd stalen dekSel............cccueeeeiiiiiiiiiccec e
Roestvrijstalen buisbranders ............c.ccccoiiiiiiiiiiie,

Met porselein geémailleerde gietijzeren grillroosters.

Roestvrijstalen of porseleinen schroeiplaten ............c.cccccovevevenenee.
Alle overige onderdelen............coooveiiiiieiieie e

Voorwaarden en beperkingen

Deze Beperkte Garantie geeft een garantieperiode voor ieder product dat bij
een geautoriseerde NAPOLEON-dealer is gekocht zoals gespecificeerd in de
eerder genoemde tabel en geeft de oorspronkelijke koper recht op de
gespecificeerde dekking met betrekking tot ieder component dat binnen de
garantie vervangen is, hetzij door NAPOLEON, hetzij door een geautoriseerde
NAPOLEON-dealer, om een component te vervangen van een dergelijk
product dat kapot gegaan is tijdens normaal huishoudelijk gebruik als een
gevolg van een productiefout.

De "50% korting" genoemd in de tabel betekent dat het component beschikbaar
is voor de koper voor 50% van de reguliere verkoopprijs van het component in
de aangegeven periode. Deze Beperkte Garantie dekt geen accessoires of
merchandise.

Ter verduidelijking: "normaal huishoudelijk gebruik van een product" betekent dat
het product: geinstalleerd is door een bevoegde monteur, in overeenstemming met
de installatie-instructies die bij het product zijn inbegrepen en met de lokale
bouw- en brandverordeningen; goed onderhouden is; en is niet gebruikt als
gemeenschapsvoorziening of in een commerciéle toepassing.

Daarnaast  betekent ~ "storing"  niet:  oververhitting,  uitvallen  vanwege
omgevingsomstandigheden, zoals sterke wind of inadequate ventilatie,
krassen, deuken, corrosie, slijtage van verf en platen, verkleuring door hitte,
schurende of chemische schoonmaakmiddelen of blootstelling aan UV,

afsplinteren van porseleinen, gebrandverfde onderdelen, of schade veroorzaakt
door foutief gebruik, ongeval, hagel, brandend vet, gebrekkig onderhoud,
blootstelling aan bijtende middelen zoals zout of chloor, aanpassingen, misbruik,
verwaarlozing, of het installeren van onderdelen van andere fabrikanten.

5 jaar volledige dekking, plus 50% korting tot het 10%jaar
5 jaar volledige dekking, plus 50% korting tot het 10%jaar
5 jaar volledige dekking, plus 50% korting tot het 10%jaar
3 jaar volledige dekking, plus 50% korting tot het 109jaar

Mochten onderdelen dermate verslechteren dat ze niet meer functioneren
(doorgeroest of doorgebrand) binnen het tijdsbestek van de garantiedekking, dan
zal een vervangend onderdeel geleverd worden.

Het vervangende onderdeel is de volledige verantwoordelijkheid van NAPOLEON
zoals gedefinieerd in deze Beperkte Garantie; in geen geval is NAPOLEON
aansprakelijk voor installatiekosten, arbeidskosten-, of enige andere kosten of
uitgaven die voortvloeien uit de herinstallatie van een garantie-item, voor enig
incidentele, resulterende of indirecte schade of voor eventuele transportkosten,
arbeidskosten of exporttarieven.

Deze Beperkte Garantie bestaat naast mogelijke rechten voortvloeiend uit lokale
wetgeving. Daarnaast verplicht deze Beperkte Garantie NAPOLEON nigt tot het in
voorraad houden van reserve-onderdelen. NAPOLEON kan, naar eigen goeddunken
en gebaseerd op de verkrijghaarheid van onderdelen, volledig aan haar
verplichtingen voldoen door de klant een evenredig krediet te verlenen voor een
nieuw product. Na het eerste jaar kan NAPOLEON, met het oog op deze Beperkte
Garantie, naar eigen goeddunken alle door deze garantie opgelegde
verplichtingen volledig nakomen door de originele koper de groothandelsprijs van
alle defecte onderdelen met een geldige garantie terug te betalen.

Wanneer u een beroep doet op de garantie van NAPOLEON, heeft u de
verkoopfactuur of een kopie daarvan nodig, samen met een serienummer en het
modelnummer. NAPOLEON behoudt het recht om een vertegenwoordiger ieder
product of onderdeel te laten inspecteren alvorens een garantieclaim te
honoreren. U moet contact opnemen met de klantenservice van
NAPOLEON of een geautoriseerde NAPOLEON-dealer om de voordelen van de
garantiedekking te verkrijgen.

www.napoleongrills.com
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A WAARSCHUWING! indien deze aanwijzingen niet precies worden opgevolgd, kan dat brand- of

explosiegevaar met zich meebrengen en materiéle schade, persoonlijk of dodelijk letsel veroorzaken.

Veiligheidsvoorschriften

e Deze gasgrill moet precies volgens de instructies in de handleiding worden geassembleerd. Wanneer
de grill in de winkel geassembleerd was, moet u de assemblage-instructies herzien om correcte
assemblage te bevestigen en de vereiste testen op lekkage uit te voeren alvorens de grill in gebruik te
nemen.

e Lees de volledige handleiding alvorens de gasgrill in gebruik te nemen.

e Deze gasgrill mag alleen in de openlucht in een goed-geventileerde ruimte worden gebruikt en moet
niet in een gebouw, garage, afgeschermde veranda, gazebo of een ander ingesloten gebied worden
gebruikt.

e Deze gasgrill is alleen ontworpen voor propaan, butaan of een propaan/butaan mengsel.

e Gebruik niet in winderige omstandigheden. Sterke wind beinvlioed de kookprestaties van de gasgrill in
een negatieve manier.

e Ingeen geval mag er iets worden gewijzigd in de constructie van deze gasgrill. Onderdelen
verzegeld door de fabrikant, een vergunning erkende reparateur, of aannemer mogen niet worden
gemanipuleerd door de gebruiker.

e Gebruik deze eenheid niet onder een brandbare bedekking.

e  Zorg voor voldoende afstand van brandbare materialen: 18“ (457mm) van de achterkant, 18“
(457mm) van de zijkanten van de eenheid. Extra afstand wordt geadviseerd bij gebruik nabij vinyl of
ruiten van glas.

e De gastoevoerslang moet worden geinstalleerd zodat het geen contact maakt met hete oppervlakten
van de grill terwijl deze in gebruik is of klaar voor opslag is.

e De gas cilinder moet worden ontkoppelt wanneer de gasgrill niet in gebruik is.

e Wanneer de gas cilinder op het toestel is aangesloten, moeten de gasgrill en de cilinder in de
openlucht in een goed-geventileerde ruimte worden opgeslagen.

e Wanneer de gasgrill binnen moet worden opgeslagen, moet de aansluiting tussen de propaanpatroon
en de gasgrill worden ontkoppelt en de cilinder verwijdert en opgeslagen in de openlucht in een goed
geventileerde ruimte uit bereik van kinderen. Ontkoppelde cilinders moeten niet in een gebouw,
garage of een ander ingesloten gebied worden opgeslagen.

e Inspecteer de gastoevoerslang voor elk gebruik. Als er bewijsmateriaal van bovenmatige schuring of
slijtage is of de slangen snee heeft, moet het, voorafgaand aan het gebruiken van de gasgrill, met een
nieuwe slang worden vervangen die door de grillfabrikant wordt gespecificeerd.

e Sla nooit een extra cilinder onder of dichtbij deze grill op.

e Leid de slang niet onder de lekbak - handhaaf de juiste afstand van de onderkant van de eenheid.

e  Test de eenheid op lekkage voor gebruik, jaarlijks en wanneer om gasonderdelen worden vervangen.
e Volg de aansteekinstructies zorgvuldig wanneer u de grill gebruikt.

e Steek de branders niet aan wanneer de deksel gesloten is.

e Volwassenen en vooral kinderen moeten op de hoogte zijn van de gevaren van hoge
oppervlaktetemperaturen. Jonge kinderen in de buurt van de gasgrill moeten onder toezicht zijn.

e  Laat de grill niet onbeheerd achter tijdens gebruik.

e Beweeg de grill niet wanneer deze heet of in gebruik is.

e Houd alle elektrische snoeren en de gastoevoerslang weg van hete oppervlakten.
e Maak zeker dat de schroeiplaat juist gepositioneerd is.

e Maak de vetschaal en schroeiplaten regelmatig schoon om vetopbouw te vermijden, wat tot
vetbranden kan leiden.

e Gebruik geen water, bier, of een andere vloeistoffen om opflakkeringen te voorkomen.
e Gebruik een hogedrukreiniger om de onderdeel van de eenheid schoon te maken.

e Deze gasgrill is niet ontworpen voor commercieel gebruik.

e Deze gasgrill is niet bedoelt voor en mag nooit als verwarming worden gebruikt.
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AFMETINGEN

www.napoleongrills.com

TQ285 GRILL

GRILLROOSTERS: 37 cm X 54 cm (onregelmatig) = 1840 cm?
AFMETINGEN BENADEREND

BOUWHOOGTE
35cm
= (27cm - OPGEVOUWEN BENEN)
(76cm - DESKEL

OPEN, BENEN OPEN)

25¢

N415-0289CE-W MAR 27.18
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Hanteer zorgvuldig

LET OP! wees voorzichtig tijdens gebruik of transport van uw grill om schade en foutieve uitlijning

van interne componenten te voorkomen. Hoewel deze grill met mobiliteit in gedachten is ontworpen,
zal ruwe behandeling of misbruik in schade aan interne componenten resulteren, wat kan voorkomen
dat uw grill verhindert naar behoren werkt.

Correcte verwijdering van dit product

Deze aanduiding geeft aan dat dit product in de gehele EU niet bij het overige huishoudelijke afval mag
worden gezet. Recycle het verantwoord ter bevordering van duurzaam hergebruik van grondstoffen en ter
voorkoming van mogelijke schade aan het milieu en de volksgezondheid t.g.v. ongecontroleerde dumping.
Gebruik a.u.b. het teruggave- en verzamelsysteem, of neem contact op met de winkel waar u het product
heeft gekocht. Daar kan men dit product op een milieuvriendelijke manier recyclen.

Gascilinder

Gebruik alleen cilinders die aan nationale en regionale voorschriften voldoen. Gebruik propaan voor een
optimaal resultaat. Wegwerpcilinders moeten in overeenstemming zijn met de normen van EN417 en
moeten een lindal zelfsluitend ventiel hebben. De cilinders moeten een brandstofcapaciteit hebben van
tussen 430g en 460g. De cilinders moeten met propaan of een propaan/butaanmengsel zijn gevuld.

e Controleer de rubberen O-ring op de regelgever. Als er schade is, vervang dan de regelgever.

e Sluit nooit een cilinder aan die niet aan de lokale voorschriften voldoet.

e Wegwerpcilinders moeten altijd aan de zijkant van de grill rechtop worden bevestigd met gebruik van
de geleverde beugel.

e Sla nooit een extra cilinder in de nabijheid van een toestel in gebruik op. De cilinders mogen niet aan
extreme hitte of direct zonlicht worden blootgesteld.

e Draai de cilinder nooit te strak aan, het te strak aandraaien kan schade aan de regelgeversverbinding of
de cilinderverbinding veroorzaken. Dit kan een lek veroorzaken of de stroom naar het apparaat beperken.

[ NORMAAL ) ( BESCHADIGD )
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A WAARSCHUWING! pe stofkap moet op zijn plaats zijn wanneer de cilinder niet in gebruik is om

te verhinderen dat vuil en rotzooi in het ventiel komen.

WAARSCHUWING! Lees de instructies op de cilinder voor gebruik. Een gedeukte cilinder of
een cilinder met roest kan gevaarlijk zijn. Gooi de cilinder weg als u roestdeeltjes of rotzooi in het

verbindingsgebied van de cilinder ziet.

Verbinding van de cilinder: Maak zeker dat de slang van de gasregelgever niet geknikt is. De cilinder heeft
een positieve plaatsingsverbinding, zodat er geen gas zal stromen totdat er een positieve verbinding is.
Verwijder de kap of plug uit de cilinder. Om de cilinder te installeren draai het simpelweg met de klok mee
in de regelgever. Draai slechts met de hand aan, gebruik nooit gereedschap.

Test alle verbindingen op lekkage voor gebruik van de barbecue. Een test op lekkage moet jaarlijks worden
uitgevoerd, en iedere keer wanneer een cilinder wordt geinstalleerd, of een onderdeel van het gassysteem
wordt vervangen. Wegwerpcilinders moeten altijd aan de zijkant van de grill rechtop worden bevestigd
met gebruik van de geleverde beugel. Dit zal voorkomen dat vloeibaar propaan/butaan de regelgever in
gaat, wat brand en schade aan de regelgever kan veroorzaken.

a N
* AANPASSEN VAN | ’ ' t

DE REGELGEVER

146 mm

—eeeeee

108 mm
* Voor juist gebruik, zorg dat de knop van de regelgever is geopend.

J
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A WAARSCHUWING!

e Routeer geen slang onder de lekbak.

e  Zorg dat alle verbindingen worden aangedraaid door twee moersleutels te gebruiken. Gebruik
geen Teflonband of smeermiddel op slangverbindingen.

e  Zorg dat de slang geen contact met oppervlakten met een hoge temperatuur heeft, of deze kan
smelten en lekken wat een brand kan veroorzaken.

Gasslang

e Indien de slang en de regelaar niet door de fabrikant worden meegeleverd, dan mogen alleen
goedgekeurde slangen en regelaars worden gebruikt.

e  Zorg ervoor dat de slang niet in contact komt met vet, ander heet braadvet of hete oppervlakken van
de barbecue.

NL e Controleer de slang regelmatig. Indien hij gescheurd, gesmolten of versleten is, moet hij worden

vervangen voordat het apparaat opnieuw wordt gebruikt.

e Hij mag niet langer dan 1,5 m zijn.

e  Zorg ervoor dat er bij de installatie geen verdraaiing of kinken zijn in de slang.

e Vervang de slang vdor de vervaldatum die erop vermeld staat.

Regelaar

In de volgende tabel vindt u invoerwaarden voor het apparaat.

Brander Openingsgroote (Bruto)Warmte-Invoer (Totaal) Gasverbruik (Totaal)
| Il | 1] | 1]
#69 (0.74 mm)  #73 (0.61 mm) 4.1kW  4.1kW 301 g/hr 301g/hr

Gecertificeerde gassen / drukwaarden — Controleer of de kenplaat overeenkomt met de volgende lijst.

Gassoort '3B/p(30) I3+(28-30/37) I3B/P(50)

Openingsgrootten | I Il
(zie hierboven)
Gassen / drukwaarden |Butaan en Propaan op |Butaan 28-30mbar Butaan en Propaan op
30mbar Propaan 37mbar 50mbar

Landen BE, BG, CY, DK, EE, FI, |BE, CH, CY, CZ, ES, FR, |AT, CH, DE, SK
FR, GB, HR, HU, IS, IT, |GB, GR, IE, IT, LT, LU,
LT, LU, MT, NL, NO, LV, PT, SK, SI

RO, SE, SI, SK, TR

Knoei niet met de regulator en breng geen veranderingen aan. Gebruik alleen regulators die druk leveren
zoals aangegeven in de bovenstaande table. Vervang alleen met een door de fabrikant voorgeschreven
regulator.
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Gebruik vrijstaand op tafel

De TQ285/PR0O285 is ontworpen met mobiliteit als oogmerk. Met zijn inklapbare poten kan de TQ285/
PRO285 op de meeste tafels worden geplaatst. De poten zijn uitklapbaar en vergrendelen zich in positie,
ze klappen weer terug en vergrendelen zich als u onderweg gaat.

WAARSCHUWING! De poten die zich aan weers zijde van de grill bevinden moeten uitgeklapt
zijn tijdens gebruik.

> >

WAARSCHUWING! Gebruik de grill niet op plastic, kunsthars of glazen tafel bladen.

(
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Instructies I.V.M. Lektest

WAARSCHUWING! Test het apparaat op lekkage vé6r het eerste gebruik, jaarlijks en na
vervanging of onderhoud van gasonderdelen.

WAARSCHUWING! Niet Op Lekkage Met Behulp Van Een Vuurtje. Rook niet tijdens deze test
en verwijder alle ontstekingsbronnen.

LEKTEST: Test het apparaat op lekkage véor het eerste gebruik, jaarlijks en na vervanging of onderhoud
van gasonderdelen. Rook niet tijdens deze test en verwijder alle ontstekingsbronnen. Zie het schema in
verband met lektests voor de te controleren gedeelten.

Schakel alle branderknoppen uit. Draai de gastoevoerkraan open.

Breng met een borsteltje op alle verbindingen en aansluitingen van de regelaar, slang, verdeelstukken en
kranen een oplossing van vloeibare zeep en water aan.

Luchtbellen wijzen op een gaslek. Draai het losse onderdeel vast of vervang het door een door de
handelaar aanbevolen stuk.

Als het lek niet kan worden gedicht, sluit dan de gastoevoer af, koppel deze af en laat de barbecue
controleren door het gasbedrijf of de handelaar. Gebruik het apparaat slechts nadat het lek werd gedicht.

Sluit de gastoevoer af.

N415-0289CE-W MAR 27.18



37
Instructies voor het aansteken

Brander

A WAARSCHUWING! peksel openen

WAARSCHUWING! controleer of alle branders in de UIT positie staan. Sluit een passende gas
cilinder aan

Hoofd brander aansteken

1. Open grill deksel

2. Druk en draai de hoofdbrander knop langzaam naar de "HI” positie. Deze handeling
zal de gekozen brander doen ontsteken.

3. Als de brander niet ontsteekt draai dan de knop onmiddellijk weer in de
"OFF positie en herhaal handeling 2 tot de brander wel ontsteekt.

4. Als de brander binnen 5 seconden niet brandt, draai dan de knop in de "OFF positie
en wacht 5 minuten tot het overtollig gas is verdwenen, herhaal dan stappen 2 en 3 of
ontsteek de brander met een lucifer.

5. Als de grill met een Lucifer wordt aangestoken klem dan de lucifer in de
meegeleverde "aansteek klem’. Steek de ingeklemde lucifer door het rooster terwijl u
de gasregelaar opendraait .
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Kookinstructies

WAARSCHUWING! Gebruik deze grill niet onder uitgetrokken luifels. Het niet volgen van deze
instructies kan in brand of lichamelijk letsel resulteren.

GEVAAR! sia deze grill niet direct na gebruik op. Laat de grill afkoelen zodat u de grill kan aanraken
voor deze te slaan of te bewegen. Het nalaten om dit te doen kan in een brand resulteren wat bezitsschade,
lichamelijk letsel of dood kan veroorzaken.

Eerste vuren: Wanneer de gasbarbecue voor het eerst wordt aangestoken, zult u een geur ruiken. Dat is
normaal en is maar heel tijdelijk. Het gaat om het “inbranden” van verf en smeermiddelen binnenin die
werden gebruikt tijdens de productie. Dit gebeurt maar één keer. Laat de hoofdbranders ongeveer een
half uur lang op de hoogste stand aan staan.

Gebruik van de hoofdbrander: Wanneer u voedsel schroeit, adviseren wij voorverwarming van de grill
door alle hoofdbranders op de positie "HIGH" met de deksel dicht in werking te stellen voor ongeveer 10
minuten. Het voedsel dat voor korte tijd (vissen, groenten) wordt gegrilld kan met open deksel worden
geroosterd. Het koken met het gesloten deksel zorgt voor hogere, meer even temperaturen wat de kooktijd
kan verminderen en vlees meer gelijk kookt. Het voedsel dat een kooktijd heeft van langer dan 30 minuten,
zoals braadvlees, kan (met de brander tegengesteld aan de voedselplaatsing aangestoken) indirect worden
gekookt. Wanneer het koken van zeer mager vlees, zoals kippenborst of mager varkensvlees, kunnen de
roosters ingesmeerd worden met olie voor het voorverwarmen om de kans op aanbakken te verminderen.
Het koken van vlees met een hoog vetgehalte kan tot opflakkeringen leiden. Trim het vet in orde of verminder
de temperatuur om dit te verhinderen. Indien u opflakkeringen waarneemt, neem het voedsel van de vlammen
en de verminder de temperatuur. Laat de deksel open. Zie Uw "All season grill" kookboek van Napoleon voor
meer gedetailleerde instructies.

Reinigings Instructies

WAARSCHUWING! Monteren werkhandschoenen en een veiligheidsbril te dragen wanneer
het schoonmaken.

WAARSCHUWING! sluit de gastoevoer af aan de bron en schakel het apparaat uit voor iedere
onderhoudsbeurt. Onderhoud mag alleen worden uitgevoerd wanneer de barbecue is afgekoeld,

om mogelijke brandwonden te voorkomen. Barbecuesaus en zout kunnen corrosief zijn en tasten de
onderdelen van de barbecue snel aan als deze niet regelmatig worden schoongemaakt.

Nota: roestvrijstaal heeft de neiging om te roesten in de aanwezigheid van chloriden en sulfiden, in

het bijzonder in kustgebieden en andere ruwe gebieden zoals de warme, hoogvochtige atmosfeer rond
zwembaden en bubbelbaden. Deze vlekken lijken op roest, maar kunnen makkelijk worden verwijderd en
voorkomen. Om zeker te zijn van roestbestrijding, dient u alle roestvrijstalen oppervlakken elke 3-4 weken
of zo vaak als nodig is met zoet water en roestvrijstaalreiniger te wassen.

Gietijzeren roosters: De gietijzeren roosters van uw nieuwe grill bieden u superieure warmteopname en
geleiding. Door uw roosters regelmatig in te vetten brengt u een beschermende coating aan, die heplt het
rooster meer roestbestendig te maken en die de anti aanbak eigenschappen van het rooster verbetert.

Bij ingebruikname: Was de roosters met de hand met een milde zeep en water om eventueel residu van
het productie proces te verwijderen. (was nooit in een vaatwasser) spoel roosters grondig af met heet
water en droog ze compleet af met een zachte doek. Dit is belangrijk zodat er geen vochtigheid in het
gietijzer binnendringt.

Invetten: gebruik een zachte doek, en verdeel een plantaardige olie over het gehele rooster oppervlak

en zorg dat alle hoeken en groeven goed ingevet zijn. Gebruik geen gezouten vetten boter of margarine.
Verwarm uw grill 15 minuten voor, plaats vervolgens de ingevette roosters in de grill. Draai de regelaars
naar medium en sluit het deksel. Laat uw roosters gedurende een half uur verwarmen. Zet alle branders

in de "OFF’ positie en draai het gas bij de bron dicht. Lat de roosters afkoelen. Deze procedure dient u
gedurende het seizoen een aantal malen te herhalen, alhoewel dit niet noodzakelijk is bij dagelijks gebruik.
( Volg onderstaande instructie bij dagelijks gebruik.)

Dagelijks gebruik: Alvorens uw grill voor te verwarmen en te reinigen met een messing draadborstel, vet u
de bovenzijde van het rooster in met plantaardige olie. Verwarm uw grill voor en borstel overtollig residu
weg met en messing draadborstel.
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De binnenkant van de grill reinigen: Verwijder de roosters. Gebruik een messing draadborstel om
vervuiling te verwijderen van de gegoten zij delen en de binnenkant van de deksel. Borstel alle vervuiling
van de binnenkant van uw grill in de uitneembare vet lade.

Vet opvang schaal: Opeengehoopte vetten zijn brandgevaarlijk. Reinig de vet opvang schaal regelmatig om
te voorkomen dat vet zich ophoopt. Vet en uittredende sappen komen terecht in de vet opvang schaal, die
zich onder de branders bevindt, en hopen zich daar op. Om deze te reinigen schuift u de vet opvang schaal
uit de grill. Bekleed de vet opvang schaal nooit met aluminium folie, zand of enig ander materiaal omdat
dit de goede doorstroming van vet zou kunnen belemmeren. De schaal dient te worden uitgeschraapt met
een plamuurmes of een schraper.

A LET OP! verzeker u dat de schaal leeg en schoon is alvorens deze in verticale positie te transporteren.

Reiniging van de buitenkant van de grill: Reinig geverfde, geémailleerde of roestvrijstalen onderdelen
niet met schurende schoonmaakmiddelen. Geémailleerde onderdelen dienen extra voorzichtig te worden
gehanteerd. Het email kan barsten als je er op slaat. Om het email te repareren kunt u evt. email-touch-up
gebruiken. De buitenkant van de barbecue moet met lauw zeepwater worden schoongemaakt. Reinig de
roestvrijstalen delen met een schoonmaakmiddel voor roestvrij staal of met een niet-schurend product.
Veeg altijd met de draad mee. Staalwol maakt krassen in de afwerking en mag niet worden gebruikt.
Roestvrijstalen onderdelen verkleuren (ze worden goudkleurig of bruin) bij gebruik. Dat is normaal en
beinvloedt de werking van de grill niet.

Onderhouds Instructies

Wij adviseren dat deze gas grill jaarlijks grondig geinspecteerd en onderhouden wordt door een
gekwalificeerd vakman.

Houd te allen tijde het gebied rond de gas grill vrij van brandbare materialen, benzine en andere
@“ brandbare dampen en vloeistoffen. Belemmer de stroom van ventilatie en verbrandingslucht niet.

WAARSCHUWING! Monteren werkhandschoenen en een veiligheidsbril te dragen wanneer

Ag het schoonmaken.

f WAARSCHUWING! sluit de gastoevoer af aan de bron en schakel het apparaat uit voor iedere

onderhoudsbeurt. Onderhoud mag alleen worden uitgevoerd wanneer de barbecue is afgekoeld, om
mogelijke brandwonden te voorkomen. Een lektest moet jaarlijks en telkens als een gasonderdeel

H werd vervangen, worden uitgevoerd.

L Brander: De brander is vervaardigd uit dikwandig 304 r.v.s., maar extreme hitte en een corrosieve
omgeving kunnen tot oppervlakte corrosie leiden. Dit kan worden verwijderd met een messing draad
borstel.

% LET OP! wees behoedzaam voor spinnen.

Spinnen en insecten worden aangetrokken door de geur van propaan, en aardgas. De brander is uitgerust
met een insecten rooster op de lucht inlaat regelaar, deze reduceert de waarschijnlijkheid dat insecten
nesten in de brander bouwen maar kan het probleem niet volledig uitsluiten. Een nest of een web kan een
brander met een zacht gele of oranje vlam doen branden of een een brand veroorzaken bij de lucht inlaat
onder het bedieningspaneel. Om de brander van binnen te reinigen dient deze uit de grill verwijderd te
worden. Verwijder schroeven waarmee de brander aan de kruisvuur beugel en aan het chassis van de grill
is bevestigd. Beweeg de brander naar achteren en omhoog om hem te verwijderen.

Reinigen: Gebruik een flexibele ‘venturi’ (gasbuis) reinigingsborstel om de binnenkant van de brander te
reinigen. Schud los gekomen de brander uit door de gasinlaat opening. Controleer de brander openingen
en de sproeier op de gasregelaar op blokkades. Brander openingen kunnen dicht gaan zitten in de loop
der tijd door etensresten en corrosie. Gebruik een b.v. opengebogen paperclip om deze te reinigen. De
brander openingen zijn eenvoudiger te reinigen als de brander gedemonteerd is maar het gaat ook gaat
ook als deze nog gemonteerd is.

LET OP! zorg ervoor dat u de openingen niet groter maakt.

Zorg dat het insectenrooster schoon is, sluitend geplaatst zit en vrij is van verontreinigingen.

Terug monteren: Herhaal de demontage handelingen in omgekeerde volgorde om de brander terug te
monteren. Verzeker dat de regelaar in de brander zit als u deze monteert. Herplaats de kruisvuurbeugels
en draai de schroeven vast aan om de herinstallatie te voltooien.
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A WAARSCHUWING! Het is erg

belangrijk dat bij het herinstalleren van
de brander na het reinigen, de/het klep/
uiteinde de brander in gaat voordat u uw
gasgrill aansteekt. Als de klep niet in de
brander zit, kan brand- of explosiegevaar
ontstaan.

WAARSCHUWING! Slang: Controleer op afgeschaafde, gesmolten, doorgesneden en gebarsten
plekken. Gebruik de gasbarbecue niet indien de slang er zo uitziet. Laat het onderdeel vervangen door
uw Napoleon-handelaar in gasbarbecues of door een erkend gasinstallateur.
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Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

Weinig warmte/
Kleine vlammen als brander op
"HIGH’ staat.

Gas blokkade.

Niet goed voorverwarmd.

Gas cilinder bevroren.

Controleer brander en sproeier op
spinnenwebben.

Verwarm uw grill 5 tot 10 minuten voor
op de "HIGH’ stand.

Als u voor langere tijd grillt of met een
bijna lege gas cilinder, of bij lage buiten
temperatuur, heeft een kleine gas
cilinder niet voldoende verdampings
oppervlak om voldoende vloeibaar
propaan in gasvorm om te zetten. Sluit
een nieuwe volle gas cilinder aan.

Excessieve vlam aanwakkering/
ongelijkmatige warmte verdeling.

Niet goed voorverwarmd.

Overmatige opbouw van vet en as
in de vet opvang schaal.

Verwarm uw grill 5 tot 10 minuten voor
op de "HIGH’ stand.

Reinig uw vet opvang schaal regelmatig,
bekleed uw vet opvang schaal niet

met aluminium folie. Raadpleeg uw
onderhouds instructies.

Branders branden met gele viam
gepaard met een gaslucht..

Mogelijk spinnenweb of andere
vervuiling, niet goed afgestelde
lucht toevoer.

Brander grondig reinigen door hem te
verwijderen. Se algemene onderhouds
instructies. Lucht toevoer regelaar iets
verder openen volgens verbrandings
lucht toevoer bijstel instructies. (Dit dient
door een gekwalificeerde gas installateur
te geschieden.)

Vlammen bevinden zich op

enige afstand van de brander
gepaard met gaslucht en mogelijk
problemen met het aansteken..

Niet goed afgestelde lucht toevoer
regelaar.

Lucht toevoer regelaar iets verder sluiten
volgens verbrandings lucht toevoer
bijstel instructies. (Dit dient door een
gekwalificeerde gas installateur te
geschieden.)

Brander ontsteekt niet met het
ontstekings mechanism maar wel
met een lucifer.

Jet-fire uitgang is verontreinigd of
verstopt.

Reinig Jet-fire uitgang met zachte borstel
of penseel.

“Lak” lijkt los te laten van
binnenkant van de deksel.

Vet opbouw aan de binnen
oppervlaktes.

Dit is geef defect, Het afbladeren wordt
veroorzaakt door aangebakken vet dat
uitdroogt en afschilfert.

Brander vermogen is te lag
ondanks dat de regelaar op
"HIGH staat. (Rommelend geluid
en sputterende blauwe vlammen
aan het brander oppervlak.)

Gas is bijna op.
Gas slang is bekneld.
Vervuilde of verstopte sproeier.

Spinnenweb of ander vervuiling in
de branderbuis.

Check gas nivo in de gasfles.
Herpositioneer de gasslang indien nodig.
Reinig de sproeier.

Reinig de branderbuis.

Zoemende regelaar.

Normaal op warme dagen.

Dit is geen mankement. Dit wordt
veroorzaakt door de interne trillingen
in de regelaar en beinvloedt niet

de werking of de veiligheid van de
gasbarbecue. Zoemende regelaars
worden niet vervangen.
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HOUD UW BON ALS BEWIJS VAN AANKOOP VOOR DE GELDIGHEID
VAN UW GARANTIE

Bestellen Van Reserveonderdelen
GARANTIE-INFORMATIE

MODEL:

AANKOOPDATUM:

SERIENUMMER:

(schrijf hier uw gegevens voor gemakkelijke referentie)

Voordat u contact opneemt met de klantenservice, controleer de NAC website voor uitgebreidere
reiniging, onderhoud, het oplossen van problemen en de instructies voor het vervangen van onderdelen
op www.napoleongrills.com. Neem direct contact op met de fabriek voor vervangende onderdelen

of schadeclaims. De klantenservice is bereikbaar tussen 9 AM en 5 PM (Eastern Standard Time) op
1-866-820-8686. Voor het afhandelen van een schadeclaim, hebben wij de volgende gegevens nodig:

1. Model en serienummer van het apparaat.
2. Onderdeelnummer en beschrijving.
3. Een korte duidelijke omschrijving van het probleem (‘gebroken’ is niet voldoende).

4. Bewijs van aankoop (kopie van de factuur).

In enkele gevallen kan de vertegenwoordiger van de klantenservice verzoeken de onderdelen naar de
fabriek terug te sturen voor onderzoek, voordat vervangende onderdelen worden geleverd. De onderdeler
dienen vooruitbetaald verscheept te worden ter attentie van de klantenservice met de volgende gegevens:

1. Model en serienummer van het apparaat.

2. Een korte duidelijke omschrijving van het probleem (‘gebroken’ is niet voldoende).

3. Bewijs van aankoop (kopie van de factuur).

4. Retour autorisatienummer — verstrekt door de vertegenwoordiger van de klantenservice.

Let u er op, voordat u contact opneemt met de klantenservice, dat de volgende zaken niet door de
garantie worden gedekt:

e transportkosten, provisie of exportbelastingen

e arbeidsloon voor het de- en herinstalleren

e  kosten voor servicegesprekken om de problemen vast te stellen
e ontkleuring van roestvrijstalen onderdelen

¢ mankementen aan onderdelen door gebrek aan reiniging en onderhoud, of het gebruik van
onjuiste reinigingsmiddelen (ovenreiniger).

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18



Dieser Gasgrill darf nur an einem gut beliifteten Ort im Freien benutzt werden, nicht jedoch in einem

Gebaude, einer Garage oder einem anderen geschlossenen Bereich.

NAPOLEON AT

Seriennr.
XXXXXX000000
Model-Nr.

BITTE SORGFALTIG
AUFBEWAHREN

TQ285

A GEFAHR A ACHTUNG

WENN ES NACH GAS RIECHT: Vor dem Ziinden dieses Gerits bitte
« Gaszufuhr zum Gerit absperren unbedingt den Abschnitt ,ZUNDANLEITUNG”
) lesen.

e Flammen l6schen. . .
In der Ndhe dieses oder anderer

* Haube &ffnen. Gerate diirfen weder Benzin noch

e Wenn es weiterhin nach Gas riechen andere brennbaren Fliissigkeiten oder
sollte, dem Gerit fernbleiben und unverziiglich Gase gelagert werden. Dies gilt auch fiir
den Gaslieferanten oder die Feuerwehr nicht angeschlossene Gasflaschen. Ein
benachrichtigen. Nichtbefolgen dieser Anleitung kann durch

Brande oder Explosionen zu Sachschaden
und Korperverletzungen, auch zu tédlichen,
fiihren.

Bitte Bewahren Sie Diese Anleitung Auf

Wolf Steel Europe BV

Poppenbouwing 29-31, 4191 NZ Geldermalsen,
( € CClI No. 51509970, THE NETHERLANDS

info@napoleongrills.nl
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Napoleon President Beschrankte 10-Jahres-Garantie

Hochwertige Komponenten und Materialien bilden die Grundlage der NAPOLEON Produkte. Sie werden
von gelernten Handwerkern, denen ihre Arbeit mit groRem Stolz erflllt, montiert. Dieses Produkt wurde
durch einen Fachmonteur griindlich gepriift, bevor es verpackt und ausgeliefert wurde, um zu garantieren,
dass Sie, der Kunde, das erwartete Qualitatsprodukt von NAPOLEON erhalten.

NAPOLEON

NAPOLEON garantiert, dass die Bestandteile lhres neuen NAPOLEON Produkts ab dem Kaufdatum fur den
folgenden Zeitraum frei von Material- und Arbeitsfehlern sein werden:

Alugussteile / Edelstahlrahmen .............ccccvviieiiicienieeeeee 10 Jahre
Edelstahl-Deckel ...........ccccc.c........ ....10 Jahre
Porzellan-Emaillierter DECKel ...........ccoveeeiuiiiiiiiieeiieecee e 10 Jahre

Deckel aus lackiertem Stahl.............ccocoeeeiiiiiiiice e,
Edelstahl-Rohrbrenner ..o
Grillroste aus porzellanbeschichtetem Gusseisen..........cccccoeeveveenne
Edelstahl- oder Porzellan- Flammenschutzeinsatze ................c.......

5 Jahre voller Umfang, abziiglich 50 % bis zum 10. Jahr
5 Jahre voller Umfang, abziiglich 50 % bis zum 10. Jahr
5 Jahre voller Umfang, abziiglich 50 % bis zum 10. Jahr
3 Jahre voller Umfang, abziiglich 50 % bis zum 10. Jahr

Alle anderen Tl ...........oocuviiiiiieice e

*Bedingungen und Beschrankungen

Diese beschrankte Garantie bewirkt eine wie zuvor in der Aufstellung aufgefiihrte
Garantiefrist fiir jedes bei einem autorisierten NAPOLEON Héndler erworbene Produkt
und berechtigt den urspriinglichen Kaufer, entsprechend den geltenden
Bestimmungen hinsichtlich des Komponentenaustauschs innerhalb der Garantiefrist,
zu den entweder durch NAPOLEON oder einen autorisierten NAPOLEON Handler zu
erbringenden Garantieleistungen. Diese beziehen sich auf den Austausch einer
Komponente eines solchen Produkts, das im normalen Privatgebrauch infolge eines
Herstellungsfehlers ausfiel. ,Abziiglich 50 %", wie in der Aufstellung genannt,
bedeutet, dass die Komponente dem Kaufer fiir den angegebenen Zeitraum mit 50 %
Rabatt auf den reguldren Verkaufspreis der Komponente angeboten wird. Diese
beschrénkte Garantie umfasst weder Zubehdr noch Extrateile.

Um Missverstandnissen vorzubeugen, ,normaler Privatgebrauch® eines Produkts
bedeutet, dass das Produkt durch einen lizenzierten, autorisierten Servicetechniker
oder Auftragnehmer in Ubereinstimmung mit der dem Produkt beigefiigten
Installationsanleitung sowie allen lokalen und nationalen Bauverordnungen und
Feuerschutzbestimmungen installiert wurde, dass es ordnungsgemaB gepflegt wurde
und dass es nicht als Gemeinschaftsvorrichtung oder gewerblich genutzt wurde.

JAusfallen” beinhaltet nicht: iberméBige Hitzeerzeugung; Erldschen der Flammen
infolge von Umgebungsbedingungen wie starkem Wind oder unzureichender
Luftzirkulation; Kratzer; Beulen; Rostbildung; Abnutzung von aufgetragenen
Lackierungen und Plattierungen; durch Hitzeeinwirkung, scheuernde oder chemische
Reinigungsmittel oder UV-Bestrahlung verursachte Verfarbung; Beschddigung
porzellan-emaillierter  Teile oder Schaden, die verursacht wurden durch

unsachgemaBe Nutzung, Unfall, Hagel, Fettbrand, mangelnde Pflege, widrige
Umgebungseinfliisse wie Salz oder Chlor, Umbau, Nachlassigkeit oder installierte

2 Jahre

Teile von anderen Herstellern. Sollten sich wahrend der gewahrten Garantiefrist Teile
so sehr abnutzen, dass die Nutzung nicht mehr méglich ist (durchgerostet oder -
gebrannt), werden die entsprechenden Ersatzteile bereitgestellt.

NAPOLEON ist gemaB dieser beschrankten Garantie einzig fiir die Ersatzkomponente
verantwortlich. Unter keinen Umstanden wird NAPOLEON Verantwortung iibernehmen
fiir Installation, Arbeitskrafte oder jegliche andere Kosten im Zusammenhang mit der
Installation eines im Garantieumfang enthaltenen neuen Teils; fiir Neben-, Folge-
oder indirekte Schéden oder fiir Fracht, Arbeitskosten oder Ausfuhrzdlle.

Diese beschrénkte Garantie gilt in Ergénzung zu jeglichen Rechten, die Ihnen laut den
ortlichen Gesetzen zustehen. Folglich erlegt diese beschrankte Garantie NAPOLEON
keine Verpflichtung dahingehend auf, Einzelteile vorratig zu halten. Auf der Grundlage
der Einzelteilverfiigharkeit kann sich NAPOLEON nach eigenem Ermessen von allen
Verpflichtungen entbinden, indem dem entsprechenden Kunden eine anteilige
Gutschrift beim Kauf eines neuen Produkts gewéhrt wird. Nach dem ersten Jahr kann
sich NAPOLEON in Bezug auf diese beschrénkte Garantie nach eigenem Ermessen von
allen Verpflichtungen hinsichtlich dieser Garantie vollstandig entbinden, indem dem
urspriinglichen und ein Garantieanspruch zustehenden Kaufer der GroBhandelspreis
eines jeden im Garantieumfang enthaltenen aber defekten Einzelteils erstattet wird.

Fiir die Geltendmachung von Garantieanspriichen bei NAPOLEON sind der
Kaufvertrag oder eine Kopie dessen sowie die Serien- und Modellnummer erforderlich.
NAPOLEON ist das Recht vorbehalten, durch einen damit beauftragten Vertreter jedes
Produkt oder Teil priifen zu lassen, bevor einem Garantieanspruch stattgegeben wird.
Sie miissen sich an den NAPOLEON Kundendienst oder einen autorisierten NAPOLEON
Héndler wenden, um von der angebotenen Garantie profitieren zu kénnen.

www.napoleongrills.com
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A ACHTUNG! Ein Nichtbefolgen dieser Anleitung kann durch Briinde oder Explosionen zu Sachschiden
und Korperverletzungen, auch zu todlichen, fiihren.

Sicherheitsanweisungen

Der Grill muss exakt nach Montageanleitung montiert werden. Haben Sie den Grill bereits montiert
erworben, lesen Sie die Montageanleitung, tiberprifen Sie die korrekte Montage und fiihren Sie die
erforderliche Dichtheitsprifung vor Inbetriebnahme durch.

Lesen Sie die gesamte Bedienungsanleitung bevor Sie den Grill in Betrieb nehmen.

Der Grill darf nur im Freien an einem gut durchlifteten Bereich verwendet werden; nicht innerhalb
eines Gebdudes, einer Garage, auf einer abgeschotteten Veranda, Pavillon oder einem anderen
geschlossenen Bereich.

Dieser Grill ist ausschlieBlich geeignet fiir Popangas, Butangas oder eine Propan-/Butangas-Mischung.

Nicht in windiger Umgebung verwenden. Starker Wind kann die Leistung des Grills negativ
beeinflussen.

Der Grill darf nicht umgebaut werden. Abgedichtete Teile des Herstellers, eines autorisierten
Servicetechnikers oder Auftragnehmers dirfen nicht vom Anwender verandert werden.

Halten Sie hinten und seitlich des Grills einen Abstand von 18“( ca. 45 cm) zu brennbaren Stoffen ein.
Ein groRerer Abstand ist bei Vinyl-Verkleidungen und Glasscheiben empfohlen.

Der Gasschlauch muss so installiert werden, dass er weder bei Verwendung, noch bei der
Aufbewahrung oder dem Transport des Grills mit heiRen Oberflachen in Kontakt kommen kann.

Die Gaskartusche muss bei Nicht-Verwendung des Grills entfernt werden.

Wenn die Gaskartusche an das Gerat angeschlossen ist, muss dieses im Freien in einem gut
durchlifteten Bereich gelagert werden.

Wird der Grill in einem Innenraum gelagert, muss die Gaskartusche entfernt und in einem
AuRenbereich auerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden. Offene Gaskartuschen
durfen nicht in Gebduden, Garagen oder anderen geschlossenen Bereichen aufbewahrt werden.

Uberpriifen Sie den Gaszufuhrschlauch vor jedem Gebrauch. Wenn es Anzeichen fiir eine (iberméaRige
Abnutzung,Verschleill oder Schnitte gibt, muss er vor der Verwendung des Grills mit einem vom
Hersteller angegebenen Ersatzschlauch ersetzt werden.

Bewahren Sie niemals Ersatz-Kartuschen unter oder in der Ndhe des Grills auf.

Leiten Sie den Gaszufuhrschlauch nicht unter der Auffangschale durch. Halten Sie den entsprechenden
Abstand zur Unterseite des Grills ein.

Fihren Sie vor dem ersten Gebrauch, einmal jahrlich sowie nach dem Tausch von Gas-Komponenten
eine Dichtheitsprifung durch

Befolgen Sie die Anziindanleitung, wenn Sie den Grill verwenden.
Entziinden Sie die Brenner nicht bei geschlossenem Grilldeckel.

Erwachsene und vor allem Kinder sollten vor den hohen Oberflachentemperaturen gewarnt werden.
Kleine Kinder sollten in der Nahe des Grills beaufsichtigt werden.

Lassen Sie den Grill wahrend der Verwendung nicht unbeaufsichtigt.
Bewegen Sie den Grill nicht wahrend der Verwendung oder solange er heild ist.
Halten Sie Elektrokabel und Gaszufuhrschlauche fern von heiRen Oberflachen.

Versichern Sie sich, dass die Grillplatte in der richtigen Position ist (sofern in der Ausstattung
enthalten)

Reinigen Sie die Fettauffangschale und Grillplatten (sofern enthalten) regelméaRig, um Ablagerungen zu
vermeiden, die zu Fettbrand fihren konnten.

Verwenden Sie kein Wasser, Bier oder andere Flissigkeiten um ein Aufflammen zu regulieren.
Verwenden Sie keinen Hochdruckreiniger bei der Reinigung jeglicher Teile.
Dieser Grill ist nicht fur die kommerzielle Verwendung entwickelt worden.

Dieser Grill ist nicht als Heizgerat entwickelt worden und sollte niemals als solches verwendet werden.

N415-0289CE-W MAR 27.18 www.napoleongrills.com
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DIMENSIONS

SOl

www.napoleongrills.com

GESAMTHOHE
35cm
(27cm - PLIER JAMBES)

(76cm - OFFNEN HAUBE, OFFNEN JAMBES)

TQ285 GRILL

GRILL DIMENSION: 37 cm X 54 cm (UNREGELMASSIG) = 1840 cm’

DIMENSIONS UNGEFAHRE

49cm j

25cm

N415-0289CE-W MAR 27.18
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Vorsichtig handhaben!

A ACHTUNG! Bei Handhabung oder Transport des Grills vorsichtig vorgehen, um Schaden und Versatz

der internen Bauteile zu vermeiden. Obwohl dieser Grill fiir Mobilitdt ausgelegt ist, kann grober oder
falscher Umgang zu Schaden an internen Bauteilen und fehlerhafter Funktion fiihren.

Entsorgung von Altgerdten aus privaten Haushalten in der EU

Dieses Symbol auf dem Produkt oder dessen Verpackung gibt an, dass das Produkt innerhalb der EU nicht
zusammen mit dem Restmiill entsorgt werden darf. Die separate Sammlung und das Recyceln Ihrer alten
Elektrogerate zum Zeitpunkt ihrer Entsorgung tragt zum Schutz der Umwelt bei und gewahrleistet, dass sie auf
eine Art und Weise recycelt werden, die keine Gefahrdung fiir die Gesundheit des Menschen und der Umwelt
darstellt. Es obliegt daher Ihrer Verantwortung, das Gerat an einer entsprechenden Riicknahmestelle fiir die
Entsorgung oder Wiederverwertung von Elektro- oder Elektronik-Altgeraten aller Art abzugeben oder wenden Sie
sich an den Handler, von dem das Produkt erworben wurde. GemaR den lokalen Bestimmungen gewahrleisten
diese Stellen, dass das Gerat auf eine Art und Weise recycelt wird, die keine Gefahrdung fiir die Umwelt darstellt.

Gaspatrone

Nur Gaspatronen verwenden, die den nationalen und regionalen Vorschriften entsprechen. Fiir einen

optimalen Bertrieb sollte Propangas verwendet werden. Einwegpatronen missen der EN-417-Norm

entsprechen und mit einem selbstdichtenden Lindal-Ventil ausgestattet sein. Patronen missen ein

Fassungsvermogen von 430 bis 460 g aufweisen. Patronen miissen entweder mit Propangas oder einer

Propan-/Butanmischung befillt sein.

e Den Gummi-O-Ring am Druckregler inspizieren. Bei Beschadigungen den Druckregler ersetzen.

e Niemals eine Gaspatrone anschliefRen, die nicht den lokalen Vorschriften entspricht.

e  Einwegpatronen mussen stets in aufrechter Position an der Grillseite befestigt werden — hierzu die
mitgelieferte Haltevorrichtung verwenden.

e  Ersatzpatronen nicht in der Ndhe des Gerats aufbewahren, wenn dieses in Betrieb ist. Gaspatronen
nicht extremer Hitze aussetzen und von direktem Sonnenlicht fernhalten.

e  Die Patrone niemals zu fest anziehen, da dies zu Beschddigungen des Druckregleranschlusses oder
Patronenanschlusses fiihren kann. Diese kénnen zu einem Leck oder eingeschranktem Durchfluss zur
Einheit f(]hrenf

NORMAL ) ( BESCHADIGT

ACHTUN G! pie Staubschutzkappe sollte aufgesetzt werden, wenn die Patrone nicht verwendet
wird, um das Eindringen von Schmutz und Ablagerungen in das Ventil zu verhindern.

ACHTUNG! vor Verwendung die Anweisungen auf der Patrone genau durchlesen. Eine verbeulte
oder verrostete Patrone kann gefdhrlich sein. Die Patrone entsorgen, wenn sich Rostpartikel oder
Ablagerungen an der Verbindungsstelle der Patrone befinden.

AnschlieBen der Patrone: Sicherstellen, dass der Gasdruckreglerschlauch keinen Knick aufweist. Die
Patrone hat eine positive Sitzposition, die einen Gasfluss erst dann erlaubt, wenn eine positive Abdichtung
erreicht ist. Abdeckung der Gaspatrone abnehmen. Zur Montage die Patrone einfach im Uhrzeigersinn in
den Druckregler einschrauben. Nur per Hand anziehen, niemals Werkzeug verwenden.

Alle Anschlisse vor Inbetriebnahme des Grills auf Gaslecks priifen. Das Gerat jahrlich und nach An-
schlieRen einer neuen Gasflasche auf Gaslecks priifen, oder wenn eine Komponente des Gassystems
ersetzt wurde. Einwegpatronen missen stets in aufrechter Position an der Grillseite befestigt werden —
hierzu die mitgelieferte Haltevorrichtung verwenden. Hierdurch wird das Eintreten von fllissigem Propan /
Butan in den Druckregler vermieden, das zu Uberfeuern und Schdden am Druckregler fiihren kann.

4 N
* EINSTELLEN DES DRUCKREGLERS =] *
146 mm ’
——-

108 mm
* Fiir ordnungsgemafBen Betrieb sicherstellen, Regelventil ge6ffnet ist. J
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ACHTUNG!

Schlauch nicht unterhalb der Auffangschale verlegen.

Dichtungskitt fiir die Rohrverbindungen verwenden.

e Den Schlauch von heiBen Oberflachen fernhalten. Schmelzen des Schlauchs kann zu Bréanden
fuhren.

Gasschlauch

e Gehoren Schlauch und Regler nicht zum Lieferumfang, diirfen nur solche Schlduche und Regler
verwendet werden, die die einschlagigen gesetzlichen Bestimmungen erfillen.

e Der Schlauch darf nicht mit Fett oder sonstigen heiRen FlUssigkeiten oder Bauteilen des Gerats in
Beriihrung kommen.

e Schlauch regelmaRig tGberprifen. Ein Schlauch, der Risse oder Schmelzstellen aufweist oder abgenutzt

ist, muss vor der nachsten Benutzung des Gerats ersetzt werden.
e Der Schlauch darf nicht langer als 1,5 m sein.
e Beim AnschlielRen ist darauf zu achten, dass der Schlauch knickfrei und nicht verdreht ist.

Der Schlauch ist vor dem aufgedruckten Ablaufdatum auszuwechseln.

Regler

In der folgenden Tabelle sind die Anschlusswerte des Gerats aufgefiihrt.

Brenner Dusengrosse (Grob)Leistung(Insgesamt) Gasverbrauch (Insgesamt)
| 1 | 1l | 1l

#69 (0.74 mm) #73 (0.61 mm) 4.1kW 4.1kW 301 g/hr 301 g/hr

Zugelassene Gase / Druck - Die Werte lhres Gerits stehen auf dem Typenschild.

e Alle Schlauchanschliisse mit zwei Rohrschlisseln fest anziehen. Kein Teflon-Abdichtungsband oder

Gaskategorie '38/P(30) '3+(28-30/37) '38/P(50)

DusengrofRe (siehe oben) | I 1l

Gasdruck Butan und Propane  |Butan 28-30mbar Butan und Propane
bei 30mbar Propane 37mbar bei 50mbar
Lander BE, BG, CY, DK, EE, FI, [BE, CH, CY, CZ, ES, FR, |AT, CH, DE, SK

FR, GB, HR, HU, IS, IT, |GB, GR, IE, IT, LT, LU,
LT, LU, MT, NL, NO, LV, PT, SK, SI
RO, SE, SI, SK, TR

Nehmen Sie keinerlei Anderungen am Druckregler vor. Nur Druckregler verwenden, die den in der vorstehenden
Tabelle angegebenen Druck bereitstellen. Ersetzen Sie den Druckregler nur mit vom Hersteller vorgegebenen
Modellen.

N415-0289CE-W MAR 27.18
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Verwendung am Tisch

Der TQ285/PR0O285 ist fuir den mobilen Einsatz entworfen. Mit seinen klappbaren Beinen kann der
TQ285/PR0O285 auf den meisten Tischen verwendet werden. Die Beine klappen aus und rasten ein; beim
Transport einklappen und in entsprechender Position einrasten lassen.

WARNUNG! Die Beine auf beiden Seiten des Grills miissen wihrend der Verwendung ausgeklappt
sein.

> >

WARNUNG! Grill nicht auf Plastik-, Kunstharz- oder Glas-Tischplatten stellen.

é )
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Anleitung Fiir Die Leckageprufung

ACHTUNG! Ein Leckagetest muss vor der ersten Benutzung, jihrlich und nach Auswechseln oder
Warten eines Gasbauteils durchgefiihrt werden.

ACHTUNG! wihrend der Priifung ist Rauchen verboten. Alle Ziindquellen sind zu entfernen.

Leckagepriifung: Ein Leckagetest muss vor der ersten Benutzung, jahrlich und nach Auswechseln oder
Warten eines Gasbauteils durchgefiihrt werden. Wahrend der Prifung ist Rauchen verboten. Alle
Zindquellen sind zu entfernen. Die zu prifenden Stellen sind auf der Leckagepriifzeichnung aufgefiihrt.
Alle Brenner abstellen. Flaschenventil aufdrehen.

Seifenwasser (halb Wasser, halb Flussigseife) auf alle Anschliisse und Verbindungen an Regler, Schlauch,
Verteiler und Ventile auftragen.

Leckagen werden durch Blasenbildung angezeigt. Leckage durch Festdrehen des Anschlusses oder
Austausch des Teils durch ein vom Handler empfohlenes Teil beseitigen.

Bleibt die Leckage bestehen, Flaschenventil zudrehen, Regler abnehmen und Grill vom Gaslieferanten oder
Handler untersuchen lassen. Das Gerat darf erst wieder benutzt werden, wenn die Leckage behoben ist.

Gaszufuhr abstellen.

OO >>
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Zundanleitung

Brenner

A WARNUNG! peckel éffnen

WARNUNG! stellen sie sicher, dass alle Brenner ausgeschaltet/in OFF-Position sind. Setzen Sie
eine Einweg-Kartusche ein.

Hauptbrenner entziinden

1. Grilldeckel 6ffnen

2. Driicken und drehen Sie alle Drehregler der Hauptbrenner langsam in die Position
“hi”. So werden die ausgewahlten Brenner gezlindet.

3. Falls der Brenner nicht zlindet, drehen Sie den Drehregler sofort wieder in die OFF-
Position und wiederholen Sie Schritt 2 einige Male.

4. Zindet der Brenner nicht innerhalb von 5 Sekunden, drehen Sie den Drehregler
in die OFF-Position und warten Sie 5 Minuten, bis sich etwaiges austretendes Gas
verflichtigt hat, wiederholen Sie Schritt 2 und 3 oder entziinden Sie den Brenner mit
einem Streichholz.

5. Wenn Sie den Brenner mit einem Streichholz entziinden, klemmen Sie dieses in die
mitgelieferte Anziindstange. Halten Sie das geklemmte Streichholz durch den Rost,
wahrend Sie den jeweiligen Drehregler aufdrehen.

N415-0289CE-W MAR 27.18 www.napoleongrills.com
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Grillanleitung

A WARNUNG! verwenden Sie den Grill nicht unter ausgeklappten Markisen oder Sonnensegeln. Ein
Unterlassen der Anweisung kann zu Feuer oder Verletzungen fiihren.

ACHTUNG! Klappen Sie den Grill nicht unmittelbar nach der Verwendung in den Aufbewahrungs-
bzw. Transportmodaus. Lassen Sie den Grill ganz abkiihlen bevor Sie ihn bewegen oder aufbewahren. Ein
Unterlassen dieser Anweisung kann zu einem Feuer und Sachschaden, Verletzungen oder Tod fiihren.

Beim allerersten Erhitzen gibt der Gasgrill einen leichten Geruch ab. Der Geruch wird durch das
»Einbrennen” der Innenlacke und Verdunsten der Schmiermittel aus der Fertigung verursacht, ist ganz
normal und tritt spater nicht mehr auf. Vor der ersten Benutzung sollten Sie darum die Hauptbrenner

etwa eine halbe Stunde mit groRter Hitze brennen lassen. Vor dem Grillen von magerem Fleisch wie
Hahnchenbrust oder mageres Schweinefleisch ist es am besten, die Roste vor dem Vorwdrmen zu 6len,
damit das Fleisch nicht anklebt. Beim Grillen von sehr fettem Fleisch kann es zum Aufflammen kommen. Um
Aufflammen zu verhindern, kdnnen Sie Fett abschneiden oder mit niedrigerer Temperatur grillen. Wenn es
zum Aufflammen kommt, legen Sie das Fleisch von der Flamme weg zur Seite und stellen die Temperatur
herunter. Lassen Sie die Haube offen. Eine detaillierte Anleitung finden Sie in Napoleons Grill-Kochbuch.
Verwendung des Hauptbrenners: Vor dem Braten von Speisen sollte der Grill vorgewarmt werden.
Hierzu alle Hauptbrenner bei geschlossener Grillhaube auf hoher Flamme fiir ca. 10 Minuten betreiben.
Gerichte, die nur kurze Kochzeiten erfordern (Fisch, Gemiise) kdnnen bei offener Grillhaube gegrillt
werden. Kochen bei geschlossener Haube ermdoglicht hohere, gleichméaRigere Temperaturen. Kochzeiten
werden reduziert und Fleischstiicke werden gleichméaRiger gegart. Speisen, wie z. B. Braten, die eine
Garzeit von mehr als 30 Minuten erfordern, sollten indirekt gegart werden (der Brenner gegeniiber des
Grillguts sollte geziindet sein). Bei der Zubereitung sehr magerer Fleischsorten wie Hiihnerbrust oder
mageren Stlicken vom Schwein kann der Grillrost vor dem Vorwarmen eingefettet werden, um Anhaften
zu vermeiden. Bei der Zubereitung von sehr fetthaltigen Fleischsorten kann es zu Aufflammen kommen.
Das Fett etwas abtrimmen oder die Temperatur reduzieren, um Aufflammen zu verhindern. Sollte es
zum Aufflammen kommen, Grillgut von der Flamme entfernen und Hitze reduzieren. Haube offen lassen.
Weitere Anweisungen finden Sie im Napoleon-Grillkochbuch fiir alle Jahreszeiten mit exklusiven Rezepten
fur alle Gelegenheiten.

Reinigungsanleitung

VORSICHT! Beim reinigungsanleitung sollten Arbeitshandschuhe und eine Schutzbrille getragen
werden.

VORSICHT! zZum Reinigen miissen die Brenner ausgeschaltet sein. HeiRe Flichen nicht ungeschiitzt
beriihren. Grill an einen Ort stellen, wo das Reinigungsmittel keinen Schaden anrichten kann (nicht
auf die Terrasse oder den Rasen). Kein Teil dieses Gasgrills darf mit Ofenreiniger gesdubert werden.
Grillroste oder andere Teile des Gasgrills nicht in einem selbstreinigenden Ofen sdubern. Gasgrill
regelmaRBig reinigen, da Barbecue-Sauce und Salz das Metall angreifen.

A>e
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Hinweis: In chlorid- und sulfidhaltigen Umgebungen kann auch rostfreier Stahl oxidieren oder Flecken
aufweisen. Dazu gehoren insbesondere Kistenregionen und andere extreme Bedingungen, z. B. die
nahere Umgebung von Pools und Whirlpools, die von hoher Warme und Luftfeuchtigkeit gekennzeichnet
ist. Diese Flecken werden manchmal mit Rost verwechselt, aber sie kobnnen einfach entfernt und
vermieden werden. Reiben Sie alle rostfreien Stahlflachen alle 3 bis 4 Wochen mit Leitungswasser und
einem Reinigungsmittel fir rostfreien Stahl ab, um die Entstehung von Flecken zu verhindern.

Gusseisen Grillroste: Die Gusseisen Grillroste lhres neuen Grills bieten besondere Hitzespeicherung und —
Verteilung. Durch regelmaRiges Einfetten der Grillroste entsteht eine Schutzschicht, die Korrosion reduziert
und die Anti-Haft-Eigenschaften des Rostes verbessert.

Erste Verwendung: Waschen Sie den Grillrost handisch mit einem milden Spulmittel, um etwaige
Ruckstédnde der Produktion zu entfernen (Niemals in der Spilmaschine waschen). Spiilen Sie es gut mit
heilem Wasser ab und trocknen Sie es mit einem weichen Tuch, um ein Eindringen von Feuchtigkeit in das
Gusseisen zu verhindern.

EINFETTEN: Verwenden Sie ein weiches Tuch und verteilen Sie Pflanzenfett Gber den gesamten Rost inkl.
aller Rillen und Ecken. Verwenden Sie keine gesalzenen Fette wie Butter oder Margarine. Heizen Sie den
Grill 15 Minuten vor, setzen Sie dann die eingefetteten Roste in den Grill ein. Drehen Sie die Regler in
mittlere Stellung und schlieRen Sie den Deckel. Lassen Sie die Grillroste fiir 30 Minuten im Grill. Drehen Sie
alle Brenner auf OFF-Position und drehen Sie das Gas an der Quelle ab. Lassen Sie die Grillroste abkihlen.
Dieser Prozess sollte einige Male wahrend der Grillsaison wiederholt werden, ist aber im taglichen
Gebrauch nicht notig (folgen Sie der folgenden Anweisung fiir den taglichen Gebrauch).
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TAGLICHER GEBRAUCH: Vor dem Vorheizen und Reinigen mit einer Messingdrahtbiirste bedecken Sie die
gesamte Oberflache des Grillrosts mit Pflanzenfett. Heizen Sie den Grill vor und entfernen Sie dann die
unerwiinschten Rickstdnde mit der Messingdrahtbirste.

Gasgrill innen reinigen: Entfernen Sie die Grillroste. Verwenden Sie eine Messingdrahtbirste um losen
Schmutz von Gussteilen und unter dem Grilldeckel zu entfernen. Birsten Sie alle Riickstdnde im Inneren
des Gasgrills in die abnehmbare Fettauffangschale.

Fettauffangschale/Tropfschale: Gesammelte Fette sind eine Brandgefahr. Reinigen Sie die
Fettauffangschale regelmafig, um ein Ansammeln von Fett zu verhindern.

Fette und austretende Bratensafte laufen gesammelt in die Auffangschale, die sich unter dem Gasgrill
befindet. Um die Auffangschale zu reinigen, ziehen Sie sie aus dem Grill. Kleiden Sie sie nicht mit Alufolie,
Sand oder anderen Materialien aus, da dies das richtige FlieBen des Fettes verhindern wiirde. Die Pfanne
mit einer Spachtel oder einem Schaber saubern.

ACHTUNG! stellen Sie sicher, dass die Auffangschale leer ist, bevor Sie den Grill in vertikaler
Position transportieren.

Reinigen Der Aussenseite Des Gasgrills: Lackierte, Porzellan- oder Rostfreistahlteile nicht mit Scheuermitteln
saubern. Die Porzellanemaille ist besonders vorsichtig zu behandeln. Die Emaillebeschichtung ist wie Glas
und platzt beim Anschlagen leicht ab. AuBenflachen am besten in handwarmem Zustand mit warmem
Seifenwasser reinigen. Rostfreistahl mit einem entsprechenden Reinigungsmittel oder einem nicht
scheuernden Reinigungsmittel sdubern. Stets in Strukturrichtung wischen. Keine Stahlwolle verwenden, da
sie Kratzspuren hinterldsst. Rostfreistahl verfarbt sich unter Hitze goldfarben oder braun. Diese Verfarbung
ist normal und beeintrachtigt die Leistung des Grills nicht.

Wartungs Anleitung

Der Gasgrill sollte jahrlich von einem zugelassenen Wartungsdienst tGberprift und gewartet werden.

Brennbare Materialien, Benzin und andere brennbare Dampfe und Flissigkeiten miissen entfernt vom
Gasgrill gelagert werden. Luftwege zur Beliiftung und zum Brenner nicht blockieren.

VORSICHT! Beim reinigungsanleitung sollten Arbeitshandschuhe und eine Schutzbrille getragen
werden.

VORSICHT! Gaszufuhr vor den Wartungsarbeiten abstellen und Gerat von der Gaszufuhr trennen.
Grill vor dem Warten abkiihlen lassen, damit es nicht zu Verbrennungen kommt. Jahrlich und nach
Auswechseln eines Gasbauteils eine Leckagepriifung durchfiihren.

2 P

il Brenner: Der Brenner ist aus dickwandigem 304 Edelstahl, aber extreme Hitze und eine korrosive
Umgebung kann zu Oberflachenkorrosion fiihren. Diese kann mit einer Messingdrahtbirste entfernt
werden.

ACHTUNG! Hiiten Sie sich vor Spinnen.

Spinnen und Insekten werden vom Geruch nach Propan-und Erdgas angezogen. Der Brenner ist mit einem
Insektenschutzgitter auf der Luftklappe ausgestattet, was die Wahrscheinlichkeit von Insektennestern im
Inneren des Brenners reduziert , aber das Problem nicht vollstdndig beseitigt. Ein Nest oder Spinnennetz
kann dazu fuhren, dass der Brenner mit einer leicht gelben oder orangen Flamme brennt oder es kann
durch einen Flammenriickschlag einen Brand an der Luftklappe unter dem Bedienfeld verursachen. Um
das Innere des Brenners zu reinigen, muss er vom Gasgrill entfernt werden: Entfernen Sie die Schraube(n),
die die Halterung und den Brenner auf der Grundplatte befestigen. Schieben Sie den Brenner zuriick und
nach oben, um ihn zu entfernen.

2

Reinigung: Verwenden Sie eine flexible Venturirohr-Biirste, um das Innere des Brenners zu reinigen.
Schiitteln Sie den losen Schmutz durch den Gaseinlass aus dem Brenner. Uberpriifen Sie die
Brenneroéffnungen und Ventil6ffnungen auf etwaige Verstopfungen. Brenneréffnungen kdnnen im Laufe
der Zeit durch Grillrtickstdande und Korrosion verstopfen — verwenden Sie eine Bliroklammer um sie zu
reinigen. Die Brenner&ffnungen sind einfacher zu reinigen, wenn die Brenner entfernt sind; es funktioniert
aber auch mit eingebauten Brennern.

ACHTUNG! Achten Sie darauf, die Lécher nicht zu vergréBern. Stellen Sie sicher, dass das
Insektengitter sauber, fest und frei von Fusseln und anderen Fremdkorpern ist.

Wieder-Einbau: Fiihren Sie den Prozess umgekehrt durch, um den Brenner wieder zu installieren. Stellen
Sie sicher, dass das Ventil bei der Installation in den Brenner fihrt. Setzen Sie die Halterung ein und ziehen
Sie die Schrauben fest, um den Einbau abzuschlieRen.
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ACHTUNG! Bei der erneuten
Installation des gereinigten Brenners
unbedingt sicherstellen, dass das Ventil/
die Offnung in das Brennerrohr fiihrt,
bevor der Gasgrill angeziindet wird.
Wenn das Ventil sich nicht innerhalb des
Brennerohrs befindet, kann es zu Brand
oder Explosion kommen.

VORSICHT! schlauch : auf Abrieb, Schmelzstellen, Einschnitte und Risse untersuchen. Wenn einer
dieser Defekte vorliegt,darf der Gasgrill nicht benutzt werden. Schlauch von lhrem Napoleon-Handler
oder einem Fachbetrieb auswechseln lassen.
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Problem

Mogliche Ursachen

Losung

Geringe Hitze / Niedrige Flamme
trotz Reglerposition , high”

Gas-Blockade

Falsches Vorheizen

Gasflasche zugefroren

Auf Spinnennetze im Brenner oder der Offnung
Uberprifen.

Hauptbrenner des Grills auf hochster Stufe 5 —
10 Minuten vorheizen.

Bei langem Grillen, wenn die Gasflasche fast
leer ist oder sehr niedrige AuRentemperaturen
herrschen hat eine 1-Pfund-Gasflasche nicht
gentgend befeuchtete Oberflache, um flissiges
Propan in Dampf zu verwandeln. Setzen Sie eine
neue Gasflasche ein.

UbermaiRiges Aufflammen/
ungleichmaRige Hitze

Falsches Vorheizen

UbermaiRige Fett- und
Asche-Riickstédnde in der
Fettauffangschale

Grill mit beiden Hauptbrennern in héchster
Stufe 5 — 10 Minuten vorheizen.

Auffangschale regelmaRig reinigen. Nicht mit
Alufolie auskleiden. Den Reinigungsanweisungen
folgen.

Brenner brennen mit gelber
Flame, begleitet von Gasgeruch

Spinnennetz oder
andere Fremdkorper
oder unsachgemaRe
Luftklappeneinstellung

Brenner entfernen und griindlich reinigen. Siehe
Allgemeine Wartungsanweisungen.

Luftklappen entsprechend der Anweisung flr
Verbrennungslufteinstellungen leicht 6ffnen
(Diese Tatigkeit muss von einem professionellen
Gasinstallateur durchgefiihrt werden).

Flammen heben sich vom Brenner
ab, begleitet von Gasgeruch und
moglichen Schwierigkeiten beim
Zinden.

Unsachgemale
Luftklappen-Einstellung

Luftklappen entsprechend der Anweisung fiir
Verbrennungslufteinstellungen leicht schlieRen
(Diese Tatigkeit muss von einem professionellen
Gasinstallateur durchgefiihrt werden).

Brenner last sich nicht mit der
Zundvorrichtung entfachen, aber
mit einem Streichholz.

Jet-Fire Ventil ist schmutzig
oder verstopft

Jet-Fire Ventil mit einem weichen Borstenpinsel
reinigen

,Lack” scheint sich auf der
Innenseite des Deckels oder der
Grillhaube abzuschélen

Fettablagerungen auf der
inneren Oberflache

Das ist kein Defekt. Das ,, Abschalen” wird
durch gehartete Fette verursacht, die sich

in eingetrocknetem Zustand in eine lack-
dhnliche Schicht verwandeln und abfallen.
RegelmaRiges Reinigen verhindert dies. Siehe
Reinigungsanweisungen.

Brennleistung auf hoher
Einstellung ist zu schwach
(grollendes Gerausch und
flackernde blaue Flamme an der
Brenneroberflache)

Zu wenig Gas

Gaszufuhrschlauch ist
eingeklemmt

Schmutzige oder verstopfte
Offnung

Spinnennetz oder
andere Fremdkorper im
Venturirohr

Gaslevel in der Gasflasche prifen.

Gaszufuhrschlauch entsprechend positionieren.

Brennerdffnung reinigen.

Venturirohr reinigen.

Regler gibt ein brummendes
Gerdusch ab.

Ist an heilen Tagen normal.

Dies ist kein Defekt. Es wird durch Vibrationen
im Regler erzeugt und beeintrachtigt die
Leistung und Sicherheit des Grills nicht.
Brummende Regler werden nicht ersetzt.
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BEWAHREN SIE IHRE QUITTING ALS KAUFNACHWEIS AUF, UM IHREN
GARANTIEANSPRUCH ZU VALIDIEREN.

BESTELLUNG VON ERSATZTEILEN

GARANTIE-INFORMATIONEN

MODELL:

KAUFDATUM:

SERIENNUMMER:

(Alle fiir einen Garantieanspruch benétigten Informationen hier
aufzeichnen)

Bevor Sie sich mit dem Kundenldsungen setzen, besuchen Sie bitte die Napoleon-Website unter
www.napoleongrills.com, um ausfiihrlichere Informationen zu Reinigung, Wartung und Pflege,
Fehlerbehebung und Ersatzteile zu erhalten. Setzen Sie sich direkt mit dem Werk in Verbindung, um
Ersatzteile zu bestellen und Garantieanspriiche geltend zu machen. Kontaktieren Sie bitte den Importeur
Ihres Landes (Kontaktdaten im Lieferumfang Ihres Grills enthalten) flr Ersatzteile und Garantieanspriiche.

Zur Bearbeitung eines Garantieanspruchs bitte die folgenden Informationen bereithalten:
1. Modell- und Seriennummer des Gerats
2. Teilenummer und —beschreibung
3. Vollstandige Beschreibung des Problems (, kaputt” ist nicht ausreichend)
4. Kaufnachweis (Fotokopie der Rechnung)

In manchen Fillen kann der Kundenlésungen die Einsendung der Teile zur Uberpriifung im Werk
verlangen, bevor Ersatzteile ausgeliefert werden. Die Teile miissen unter Vorauszahlung aller
Transportkosten und Angabe der folgenden Informationen an den Kundendienst versandt werden:

1. Modell- und Seriennummer des Gerats

2. Vollstandige Beschreibung des Problems (, kaputt” ist nicht ausreichend)

3. Kaufnachweis (Fotokopie der Rechnung)

4. Autorisierungscode fiir die Riicksendung. Diese erhalten Sie vom Kundendienstmitarbeiter.

Beachten Sie, dass die folgenden Teile nicht unter die Garantie fallen, bevor Sie den Kundenlésungen
kontaktieren:

e  Transportkosten, Courtage oder Exportzolle

e Arbeitskosten fur Aus- und Einbau

e  Telefonkosten fiir Anrufe zur Diagnose eines Problems
e  Verfarbungen von Edelstahlteilen

e Teileversagen aufgrund von mangelnder Reinigung und Pflege, oder Verwendung von
falschen Reinigungsmitteln (Ofenreiniger)
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Denne grillen er bare beregnet pa utendgrs bruk og skal aldri brukes i garasjer og pa overbygde

balkonger, eller verandaer.

& I
NAPOLEON

XXXXXX000000
Modell #

TQ285

A FARE A ADVARSEL

HVIS DU LUKTER GASS: Ikke_pr¢v a t.enne denne grillen utfe a ha
lest instruksjoner om” TENNING” i denne

e Steng av gasstilfgrselen til apparatet. handboken.

¢ Slukk eventuell dpen ild/flammer Ikke oppbevar eller bruk bensin eller andre

brennbare vaesker, eller noe annet apparat som

* Apne lokket benytter brennbar/eksplosjons farlig vaeske i

e Hvis lukten fortsatt er tilstede: Ga vekk drift i naerheten av grillen. En gassflaske som
fra apparatet og tilkall gyeblikkelig ikke er tilkoblet ma ikke oppbevares i naerheten
Gassleverandgr eller ring Brannvesenet. av grillen eller noen andre anordninger. Hvis

informasjonen i disse instrukser ikke fglges
eksakt kan det resultere i brann eller eksplosjon
som kan forarsake skade pa eiendom, alvorlige
personskader eller dgd.

Merknad til installatgren: Lever disse instruksjonene til eieren, som skal beholde dem

for fremtidig bruk.

Wolf Steel Europe BV
Poppenbouwing 29-31, 4191 NZ Geldermalsen,
( € CClI No. 51509970, THE NETHERLANDS

info@napoleongrills.nl
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Napoleon Presidents 10 ars begrensede garanti

NAPOLEON produkter er utformet med farsteklasses komponenter og materialer, og er montert av erfarne fagfolk
som legger stolthet i sitt arbeid. Produktet er grundig inspisert av kvalifisert personell far pakking og skiping slik
at du - kunden - skal fa det kvalitetsproduktet du forventer fra NAPOLEON.

NAPOLEON garanterer at komponentene i ditt nye NAPOLEON-produkt er uten feil i materialer og utforelse fra

NAPOLEON

kjspsdato og ut falgende periode:

Stepte deler i aluminium / fot i rustfritt stal...

LOKK i rustfritt SAl ......ccveiieiiiice e
Porselensemaljert IOKK ..o
LakKert StAIOKK.........coueeeeiiiiiiiesieeeees e
Brennerrar i rustfritt Stal..........ocooeiiii e
Porselensemaljerte grillrister i st@pejern .........c.ccoceiiieiiieieiieiee
Flammetemmere i rustfritt stal eller porselen...........ccccceeevvivevervennne.
Alle andre deler ..o

*Vilkdr og begrensninger

Denne hegrensede garantien har en garantiperiode som angitt i den ovennevnte
tabellen for alle produkter som er kjgpt gjennom en autorisert NAPOLEON-
forhandler, og gir den opprinnelige kjgperen rett til den angitte dekningen for alle
komponenter som mé skiftes ut i garantitiden, enten av NAPOLEON eller av en
autorisert NAPOLEON-forhandler, til & skifte ut en komponent i et slikt produkt som
har gatt i stykker ved normal privat bruk som fglge av en produksjonsfeil. “50 %
avslag”, som angitt i tabellen betyr at komponenten gjgres tilgjengelig for
kigperen med 50 % avslag pa den vanlige butikkprisen for komponenten i den
angitte perioden.  Denne begrensede garantien dekker ikke tilbehgr eller
bonusdeler.

For & veere mer presis betyr “normal privat bruk” av et produkt at produktet har
blitt montert av en lisensiert, autorisert servicetekniker eller -leverandgr i samsvar
med monteringsanvisningene vedlagt produktet og alle lokale og nasjonale bygg- og
brannforskrifter, at det har vart vedlikeholdt, og at det ikke har vaert brukt pé
fellesarealer eller til kommersielle formal.

| tillegg omfatter uttrykket “ga i stykker” ikke bruk av for sterk varme, utblasing pa
grunn av verforhold som sterk vind eller utilstrekkelig lufting, riper, bulker, rust,
forringelse av lakkerte overflater og metallbelegg, misfarging pa grunn av varme,
slipende eller kjemiske rengjgringsmidler eller UV-eksponering, avskalling av
porselensemaljerte deler eller skader forarsaket av feilbruk, ulykker, hagl, fettbrann,
manglende vedlikehold, skadelige miljger med for eksempel mye salt eller klor,
ombygginger, misbruk, vanskjgtsel eller monterte deler fra andre produsenter.

5 ars full dekning, pluss 50 % avslag inntil det 10. aret
5 ars full dekning, pluss 50 % avslag inntil det 10. aret
5 ars full dekning, pluss 50 % avslag inntil det 10. aret
3 ars full dekning, pluss 50 % avslag inntil det 10. aret
2ar

(f.eks. som fglge av gjennomrusting eller fordi det er brent hull i dem) i
garantiperioden, blir delene erstattet. Erstatningsdelen er eneansvaret til
NAPOLEON i henhold til denne begrensede garantien. NAPOLEON er under ingen
omstendighet ansvarlig for montering, arbeid eller andre kostnader eller utgifter i
tilknytning til montering av en del med garanti, for eventuelle tilfeldige skader,
f@lgeskader eller indirekte skader eller for eventuelle transportutgifter,
arbeidskostnader eller eksportavgifter.

Denne begrensede garantien kommer i tillegg til eventuelle rettigheter du har i
henhold til landets lover. Fglgelig betyr det at denne begrensede garantien ikke
forplikter NAPOLEON til & holde et lager med reservedeler. P& grunnlag av de
delene som finnes tilgjengelig, kan NAPOLEON etter eget skjgnn fritas for alle
forpliktelser ved 4 tilby kunden et pro rata-basert avslag pa et nytt produkt. Etter
det fgrste aret i tilknytning til denne begrensede garantien kan NAPOLEON etter
eget skignn innfri alle forpliktelser som gjelder denne garantien, ved &
tilbakebetale den opprinnelige kigperen grossistprisen pa alle garanterte, men
defekte deler.

Kigpekontrakt eller kopi vil bli krevet sammen med et serienummer og et
modellnummer  ved  fremsetting av  garantikrav  mot  NAPOLEON.
NAPOLEON forbeholder seg retten til & la sin representant kontrollere alle
produkter eller deler fgr eventuelle garantikrav innfris. Du méd kontakte
NAPOLEONs kundeservice eller en autorisert NAPOLEON-forhandler for & f&
innfridd garantien.

www.napoleongrills.com
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A ADVARSEL! Hvis instruksjonene ikke fglges kan det fgre til alvorlig personskade, dgd eller skade
pa eiendom. Les og fglg alle advarsler og sikkerhetsregler i Brukerhandboken fgr gassgrillen tas i bruk.

Sikkerhetsinstruks

e Grillen ma settes sammen i henhold til monteringsanvisningen. Er grill montert i butikk, ma den
gjennomgas for a sjekke at monteringsanvisning er fulgt. Det ma ogsa gjennomfgres lekkasjesjekk fgr
grillen tas i bruk.

e Les hele manualen fgr du bruker grillen.

e Denne grillen ma kun brukes utendgrs i godt ventilert omrade. Den ma ikke brukes inne, i garasjer,
carporter, paviljonger eller andre lukkede omrader.

e Denne grillen er kun laget for propan, butan eller en blanding av disse.
o Sett ikke grillen pa et vindutsatt sted. Sterk vind pavirker grillens effektivitet.

e  Grillen ma ikke under noen omstendigheter modifiseres. Forseglede deler fra fabrikk eller forhandler
ma ikke endres av bruker.

e Bruk ikke grillen under brennbare konstruksjoner.

e Hold tilstrekkelig avstand til brennbart materiale, minst 0,5 meter bak grillen og 0,5 meter tile begge
sider. Samme avstand anbefales til vinyl- og glasspaneler.

e  Gasslangen ma ikke komme i kontakt med varme flater under bruk og oppbevaring.
e  Gassflasken ma kobles av nar grillen ikke brukes.
e Nar gassflasken er pamontert, ma grill og flaske oppbevares ute i ventilert omrade.

e Huvis grillen skal oppbevares innendgrs, ma flasken kobles fra grillen og oppbevares utendgrs i godt
ventilert omrade. Flasken ma ikke oppbevares i garasje eller annet lukket omrade.

e  Sjekk slangen f@r hver bruk. Er det tegn til skraper, slitasje eller kutt pa slangen ma den byttes fgr
bruk. Sgrg for at det kun brukes slanger som er godkjent for formalet.

e Oppbevar aldri ekstra gassflasker under eller naer grillen.

e Legg ikke slangen under dryppannen. Sgrg for tilstrekkelig avstand til bunnen av grillkassen.
e Talekkasjetest fgr bruk, arlig og ved ethvert bytte av gassrelaterte komponenter.

e Fglginstruksen ved tenning av grillen.

e |kke tenn brennere med grillokket nede.

e Voksne og spesielt barn bgr gjgres oppmerksom pa farene ved varme overflatetemperaturer. Sma
barn bgr holdes under oppsyn naer grillen.

e Hold grillen under konstant oppsyn under bruk.

o |kke flytt grillen nar den er i bruk eller varm.

e Hold elektriske kabler og gasslange unna varme overflater.

e Se etter at flammetemmerne (hvis medfglger), er riktig plassert.

e Rens dryppanne og flammetemmere regelmessig for @8 unnga opphopning og mulig brann i fettet.
e Bruk ikke vann, gl eller andre vaesker for a stoppe en oppflamming.

e Det ma ikke brukes hgytrykkspyler ved vask av grillen.

e Denne grillen er ikke ment for kommersiell bruk.

e Denne grillen er ikke ment som og bgr aldri brukes som varmer.
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DIMENSJONER

TQ285 GRILL
GRILL SIZE: 37 cm X 54 cm (IRREGULAR) = 1840 cm?
ALL DIMENSIONS ARE APPROXIMATE

OVERALL UNIT WIDTH

e

58cm
OVERALL UNIT WIDTH WITH TANK HOLDER
68cm
OVERALL DEPTH
49cm
OVERALL HEIGHT
35cm
(27cm - LEGS FOLDED)
(76cm - LID OPEN, LEGS OPEN) 25cm
(GRILL HEIGHT)
) /

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18



61

Handteres med forsiktighet.

A FORSIKTIG! vaer forsiktig nar du bruker eller transporterer din grill for at unnga skade og

forskyving av indre komponenter. Selv om denne grillen er laget med tanke pa a kunne ta denne med
seg sa vil rgff handtering eller feil bruk fgre til skade eller forskyving av indre komponenter, som igjen
forer til at grillen ikke fungerer som den skal.

Korrekt avfalls handtering av dette produktet

Denne merkingen angir at dette produktet ikke skal kastes sammen med annet husholdningsavfall i

hele EU. For a hindre mulig skade pa miljget eller menneskelig helse fra ukontrollert avfallshandtering,
resirkuler det ansvarlig for 3 fremme baerekraftig gjenbruk av materielle ressurser. For a returnere en
brukt enhet, kan du bruke retur og innsamlingssystemer eller ta kontakt med forhandleren der produktet
ble kjgpt. De kan ta imot dette produktet for miljg trygg resirkulering.

Gassbeholder

Bruk kun godkjente beholdere som mgter de ngdvendige krav.For optimalt resultat ma man benytte

propangass. Engangsbeholdere ma mgte EN417 standard og veaere utstyrt med Lindal selvforseglende ventil.

Beholderne ma ha en kapasitet pd mellom 430g og 460g. Beholderne ma veere fylt med enten propan eller

en propan/butan miks.

e  Sjekk regulatorens gummi o-ring. Er den gdelagt ma regulatoren byttes

e Bruk aldri en gassbeholder som ikke er godkjent.

e  Engangsbeholdere med gass ma alltid oppbevares ved siden av grillen i oppreist stilling ved hjelp av
medfglgende brakett.

o |kke oppbevar ekstra beholdere rett ved en grill i bruk. Beholderne ma ikke utsettes for ekstrem varme
eller direkte sollys.

e  Beholderen ma ikke strammes for hardt pa grillen. Det kan skade regulatoren eller koblingen til
beholderen. Dette kan forarsake lekkasje eller begrense stremmen av gass til grillen.

( NORMAL ) ( SKADET )

A ADVARSEL!stgvhetten bgr vaere pa nar beholderen ikke er i bruk for @ hindre smuss i ventilen.

ADVARSEL!Les instruksjonen pa beholderen fgr bruk. En skadet eller rustet beholder kan vaere
farlig. Ikke bruk beholderen hvis det er rustflekker eller metallpartikler i koblingsomradet.

Tilkobling av beholder: Sgrg for at regulatorslanger ligger fritt. At beholderen er riktig plassert som betyr
at gassen fgrst stremmer nar den er korrekt koblet. Fjern beskyttelseshetten fra beholderen. For a koble til
beholderen, skru den med klokken pa regulatoren. Bruk kun handmakt, aldri verktgy.

Ta lekkasjetest pa alle koblinger fgr bruk. Lekkasjetest ma utfgres arlig, hver gang en beholder har hengt
seg opp eller det er byttet gassrelaterte deler. Engangsbeholdere ma sikres pa siden av grillen i oppreist
stilling ved hjelp av medfglgende brakett. Dette vil hindre at flytende propan/butan nar regulatoren, noe
som vil kunne medfgre overtenning og skade pa regulatoren.

a N
/r*
* Regulator Valve = ’
146 mm
-~y

108 mm

* Sgrg for at regulator knotten er lukket med hand
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ADVARSEL!
o Ikke fgr slangen under dryppannen.
e Sgrg for at alle koblinger er strammet ordentlig. Ikke bruk Teflontape pa noen slangekoblinger.

e Sgrg for at slangen ikke kommer i kontakt med varme overflater. Den kan smelte og forarsake

brann.

Gasslange

e Huvis ikke slange og regulator er inkludert fra fabrikk, sgrg for at det kun brukes slanger og regulatorer
som er godkjent for bruken.

e  Se etter at slangen ikke kommer i kontakt med varmt mat sgl, fett, eller andre varmekilder pa grillen.
e  Sjekk slangen regelmessig. Ved skader eller slitasje ma slangen skiftes fgr bruk.

e  Slangen skal ikke vaere lenger enn 1,5 meter.

e Veer oppmerksom pa at slangen skal Igpe fritt uten vridninger eller knekk ved montering.

Bytt slangen innen utlgpsdato.

Teknlske data

Fglgende tabell oppgir inngangsverdier for grillen.
Brenner Apningsstgrrelse (Gross) Varme inntak (Totalt) Gass forbruk (Totalt)
I Il I Il I I
#69 (0.74 mm) #73 (0.61 mm) 4.1kW 4.1kW 301g/t 301g/t
Godkjente gasser/trykk — Sjekk at beholderne er | henhold til spesifikasjoner.

Gass Kategori '38/P(30) '3+(28-30/37) '38/P(50)

Apningsdiametre (se ovenfor) |l [ I

Gasser / press Butan og Propan pa |Butan 28-30mbar Butan og Propan pa
30mbar Propan 37mbar 50mbar

Landene BE, BG, CY, DK, EE, FI, |BE, CH, CY, CZ, ES, FR, |AT, CH, DE, SK

FR, GB, HR, HU, IS, IT, |GB, GR, IE, IT, LT, LU,
LT, LU, MT, NL, NO, LV, PT, SK, Sl
RO, SE, SI, SK, TR

Gjgr ikke modifiseringer eller inngrep pa regulatoren. Bruk kun regulatorer som gir det trykket som nevnt i
tabellen over. Ved bytte, bruk kun regulatorer spesifisert av produsent.
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Bruk av bordmodell.

TQ285/PR0O285 er laget med tanke pa mobilitet. Med sammenleggbare bein kanTQ285/PR0285
plasseres pa de fleste bordplater. Beina felles ut og lases pa plass for bruk og felles inn igjen nar den skal
fraktes videre.

ADVARSEL! Beina m& vaere brettet ut p3 begge sider under bruk.

> >

ADVARSEL! ikke bruk grillen pa plast, harpiks eller glassoverflater.

é )
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GASSLEKKASIJE SJEKK INSTRUKSJONER

ADVARSEL! 1a alitid en gasslekktest nar gassbeholderen har vaert frakoblet eller ved bytte av noen
gasskomponenter.

ADVARSEL! Bruk ikke 4pen flamme for & sjekke om det er noen gasslekkasjer. Pass p3 at det ikke
finnes gnister eller apne flammer i omradet mens du sjekker for lekkasjer. Gnister eller apne flammer
kan resultere i brann eller en eksplosjon som kan medfgre alvorlig personskade eller dgd.

Lekkasje test: Ma alltid utfgres ved fgrstegangs bruk/lagringsperiode, og bytte av noen gasskomponenter.
Ikke rgyk under gasslekkasje sjekken og fiern alt brennbart materiale. Les Diagrammet for lekkasjetesten
for & se hvilke omrade som ma sjekkes. Pass pa at alle bryterne til brennerne er slatt av. Apne
beholderventilen.

Halvbland sape/vann og fukt godt alle skjgtene, koblinger pa regulatorene, slange, grenrgr og ventiler.
Hvis det oppstar bobler er det en lekkasje. Hvis det er lekkasje:

Skru av gassen og fastskru forbindelsen eller bytt ut delen med en ny del anbefalt av en pa Napoleons
kundesenter eller la en autorisert gass installatgr kontrollere gassgrillen. Hvis det fortsatt lekker, koble
umiddelbart fra gassen og la en autorisert installatgr kontrollere grillen. lkke bruk grillen fgr lekkasjen er
rettet opp.

e

O >

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18



65
Belysnings Instruksjoner

Burner kontroll

A ADVARSEL! Ha lokket &pent.

ADVARSEL! Sjekk at begge brennerne star i av posisjon. Koble til gassen.

Tenning av brennere

1. Apne lokket pa grillen.

2. Trykk inn og vri kontrollknotten til den brenneren du gnsker a tenne rolig til
“HIGH” posisjon. Dette vil antenne valgte brenner.

3. Hvis brenneren ikke tenner, vri kontrollknotten tilbake til “OFF” posisjon
umiddelbart og prev trinn 2 igjen. Gjenta flere ganger om ngdvendig.

4. Om brenneren ikke tenner innen 5 sekunder, vri kontrollknotten til “OFF”
posisjon og vent 5 minutter for a la overskytende gass forsvinne. Gjenta enten
trinn 2 og 3, eller tenn med fyrstikk.

5. Hold fyrstikken ned mot brenneren og vri kontrollknotten for a antenne gassen.
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Grill instruksjoner

ADVARSEL! ikke bruk grillen under markiser Hvis ikke disse instruksene fglges kan det oppsta
brann eller personskade.

FARE! Ikke sett grillen til lagring eller transport direkte etter bruk, vent til grillen har blitt kald. Hvis
ikke kan det medfgre skade pa bygninger, personskader eller dgd.

> [>

Fgrste tenning: Nar grillen tennes for fgrste gang avgir den en lett fremmed duft. Dette er en helt normal
tilstand som kommer av innbrenning av indre farger og smgremidler som har blitt brukt under produksjon
og kommer ikke til @ oppsta igjen Bare kjgr hovedbrennerne pa hgy omtrent en halvtime.

Bruk av hovedbrenner: Vi anbefaler a forvame grillen fgr bruk ved a sette pa alle hovedbrennere i High-
posisjon med lokket lukket i ca. 10 minutter. Mat tilberedt for korte perioder av gangen (fisk, grennsaker)
kan bli grillet med lokket apent. Matlaging med lokket lukket vil sikre hgyere og mer stabil temperatur
som kan redusere steketiden og steker kjgtt mer jevnt. Mat som har en steketid pa lengre enn 30 minutter
(stek, kan tilberedes indirekte (for brenneren tennes motsatt til mat plassering). Nar du tilbereder sveert
magert kjgtt, for eksempel kyllingbryst eller magert svinekjgtt, kan ristene oljes fgr forvarming a redusere
heft. Steking av kjgtt med en hgy grad av fettinnholdet kan skape stikkflammerups. Enten trimme fett
eller redusere temperaturen a hindre dette. Skulle en oppblussing ma maten flyttes vekk fra flammene

og redusere varmen. La lokket apent. Se Din All Season Grill kokebok av Napoleon for mer detaljerte
instruksjoner.

Rengja@rings instuksjoner.
W‘ ADVARSEL! Bruk alltid vernehansker og vernebriller nar du rengjer grillen.

ADVARSEL! For & unnga brannskader, bgr vedlikehold gjgres nar grillen er kald. Unngs ubeskyttet
kontakt med varme overflater. Sgrg for at alle brennere er slatt av. Rengjer grillen i et omrade
hvor rengjgringsmidler ikke vil skade terrassegulv, gressplendekk, eller annen uteplass.. lkke bruk
ovnsrens/stekeovnsrens til a rengjore delene av gassgrill. Ikke bruk en selvrensende ovn til a rengjgre
grillrist eller andre deler pa gassgrillen. Barbecue saus og salt kan vaere etsende og vil fgre til raskere
# forringelse av gassgrill komponentene med mindre de rengjgres regelmessig.

i\ (\«m’i ) 'n o . o . o . . . .
PELRA Merk: Rustfritt stal har en tendens til 3 oksidere eller fa flekker i naerveer av klorider og sulfider. Seerlig

4
under rgffe klimaforhold og andre tgffe miljger. Som for eksempel i varm og svaert fuktig atmosfaere rundt
bassenger og badestamper. Disse flekkene kan oppfattes som rust, men kan fjernes eller forhindres. Vask
alle overflater i rustfritt stal hver 3-4 uker, eller sa ofte som ngdvendig med ferskvann og / eller stalrens.
Grillrist | stgpejern: Grillrister i stgpejern gir et uovertruffent varmeopptak og varmefordeling. Ved
jevnlig vedlikehold av grillristene gir du risten et beskyttende lag som hjelper mot rust og gjgr “slipp lett”
effekten bedre.
Fgrste gangs bruk: Vask ristene for hand med mildt sapevann for a fierne eventuelle rester fra
produksjon. Vask aldri stgpejernrister i oppvaskmaskin. Rens grundig med varmt vann og tgrk helt med
en myk klut. Tgrkingen er viktig for & hindre fukt i & angripe stgpejernet.

Sesongmessig: Bruk en myk klut og gni vegetabilsk olje over hele risten. Sgrg for at alle deler blir dekt.
Ikke bruk saltholdig materiale som smgr eller margarin. Forvarm grillen i 15 minutter, sett sa ristene

i grillen. Sett styrken til medium med lukket lokk. La ristene sta i grillen i ca. en halv time. Skru av alle
brennerne og stopp gasstilfgrselen. La ristene avkjgle i grillen. Denne prosedyren bgr gjentas flere ganger
i lppet av sesongen, men er ngdvendig hver gang.

Daglig: Fgr forvarming og bgrstning med messingbgrste, pafgr vegetabilsk olje pa hele overflaten.
Forvarm sa grillen og bgrst bort ugnskede rester med messingbgrste.

Rengjgring pa innsiden av gassgrillen: Ta bort grillristen. Bruk en stalbgrste til  Igsne bgss fra stepesidene
og under lokket. Bgrst all bgss fra innsiden av grillen ned i den flyttbare drypppannen.
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Dryppanne: Oppsamlet fett er en brannfare. Rengjgr dryppannen regelmessig for a unnga at det bygger
seg opp med fett.Overflgdig fett rinner ned i dryppannen som ligger under gassgrillen og samles der. For a
rengjgre dyppannen trekkes den ut fra gassgrillen. Fyll aldri dryppannen med aluminiumsfolie, sand eller
annet materiale da dette kan hindre fettet fra @ renne ned i pannen..Pannen kan skrapes med en sparkel
eller skrape.

A OBS! pass pa at dryppannen er tom og ren fgr du setter grillen pa hgykant.

Rengjgring av Ytre Grill Overflaten: Ikke bruk slipende rengjgringsmidler eller stalull pa malt emalje

eller rustfrie stal deler av Napoleon Grill. Dette vil kunne ripe finishen. Utvendige grill overflater bgr
rengjgres med varmt sdpevann mens metallet fortsatt er litt varmt a ta pa. Fett og nye organiske flekker
fiernes bakterielogisk ved ca .+67 grd.Celsius. For a rengjgre rustfrie flater: Bruk en rustfri Stalrens eller et
ikke-slipende rengjgringsmiddel som egner seg for rustfritt stal. Tork alltid i stalets “fiber” retning. Over
tid blir rustfrie staldeler misfarget ved oppvarming. Vanligvis til en gylden eller brun fargetone. Denne
misfargingen er normal og pavirker ikke ytelsen til grillen.

Porselen emaljerte komponenter ma handteres med ekstra omsorg. De emaljerte flatene er ofte pastgpt
et annet egnet underlag, glassaktige og kan fa skader og krakeleringer(sprekkdannelser) eller skader
allerede ved lette slag. Du kan fa kjgpt emaljeforsterker fra din Napoleon Grill forhandler.

Vedlikehold Instruksjoner

Vi anbefaler at denne gassgrillen bli grundig kontrollert og vedlikeholdt arlig av en kvalifisert fagperson.
Pass pa alltid at det ikke finnes brennbart materiale som bensin eller andre brennbare gasser og vaesker i
omradet rundt gassgrillen. Ikke begrens eller blokker ventilasjonen og forbrenningsluften.

ADVARSEL! Bruk alltid vernehansker og vernebriller nr du rengjer grillen.

ADVARSEL! sI3 av gassen ved kilden og koble fra enheten for service. For & unngd muligheten for
brannskader, bgr vedlikehold gjgres bare nar grillen er kald/avkjglt. En lekkasjetest ma utfgres hvert ar
og hver gang komponentdeler i gasskjeden er byttet ut eller nar gasslukt er til stede.

AP

i Brenner: Brenneren er laget i sterk 304 rustfritt stal, men ekstrem varme og utvendige elementer kan gi
overflaterust. Denne kan fjernes med messingbgrste.

§

il \\\\li

ADVARSEL! se opp for edderkopper.

il

Edderkopper og andre insekter tiltrekkes av lukten av naturgass og propan. Brennerne er utstyrt med
insektsnett ved inntaket, noe som reduserer faren for at insekter bygger rede i brenneren, men det kan
likevel forekomme. Insektrede eller spindelvev kan gjgre at brenneren brenner med en svakt gul eller
oransje farge, eller det kan fgre til at flammen slar tilbake ut av luftinntaket under kontrollpanelet. For a
rengjgre innsiden av brenneren, ma den demonteres fra grillen:

Fjern skruene som fester avstandsholderen og brenneren til basen. La brenneren gli bakover og opp for
a frigjgre. Rensing: Bruk en myk flaskebgrste for @ rense inni brenneren. Rist ut eventuelle Igse rester
gjennom inntaket for gassen. Sjekk brennerhullene og ventilomradet for blokkeringer. Brennerhull kan
tettes over tid pa grunn av matrester og rustpigmenter. Bruk en binders for a fjerne blokkeringer. Hullene
er lettere a rense nar brenneren er fjernet fra grillen, men det kan ogsa gjgres mens brenneren er
montert.

ADVARSEL! pass p 3 ikke forstgrre hullene i brenneren.

S¢rg for at insektsnettet er rent og sitter stramt.

Reinstallasjon: Reverser prosedyren for a sette brenneren tilbake pa plass. Pass pa at ventilen
entrer brenneren ved installasjonen. Sett avstandsholderen pa plass og stram skruene for a fullfgre
reinstallasjonen.
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A ADVARSEL! N3r du installerer

brenneren etter rengjgring, er det sveert
viktig at ventilen / apning star tilsluttet i
brennerapningen fgr du tenner gassgrillen.
Dersom ventilen ikke star inne i brennrgret
Kan brann eller eksplosjon oppsta!

A ADVARSEL! Slange: Se til at koblingspunktene i begge ender av slangen er forsvarlig festet fgr

montering til gasskilden og kontroller at koplingene er lekkasjefrie. Kontroller slitasje, smeltemerker
pa slangen, kutt, og/eller sprekker i slangen. Hvis en eller flere av disse anmerkningene forefinnes, ma
du ikke bruke gassgrill. Fa delen byttet ut fra din Napoleon Gass Grill forhandler eller kvalifisert gass
installatgr.
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Problem

Mulig arsak

Lgsning

Lav varme/ Liten
flamme nar ventilen er
skrudd pa hgy.

Blokkering av gass.

Ikke riktig forvarming.

Se etter edderkoppnett i brenneren eller apningen.

Forvarm grillen med hovedbrenneren pa hgy i 5 til
10 minutter.

Veldig stor eller ujevn
flamme.

Ikke riktig forvarming.

Veldig mye fett og aske har bygd
seg opp i aske/dryp - pannen.

Forvarm grillen med begge hovedbrennerene pa
hgy i 5 til 10 minutter.

Rengjgr dryppannen jevnlig. Ikke kle pannen med
aluminiumsfolie. Se rengjgringsinstruksjoner.

Brennerne brenner
med gul flamme
samtidig som det lukter
gass.

Mulig edderkoppnett eller annen
bgss, eller mulig misforhold luft/
gass.

Ta ut brenneren og rengjgr den grundig. Se
generelle vedlikeholdsinstruksjoner. Hvis ikke
problemet Igses ma det tas kontakt med forhandler.

Flammene «flyr« bort
fra brenneren, sammen
med gasslukt og er
vanskelig a tenne.

Mulig misforhold luft/gass.

Ta kontakt med forhandler.

Brenneren vil ikke
tenne med tenneren
men tenner med en
fyrstikk.

Jet-fire apningen er full av bgss
eller er tett..

Rengjgr Jet-fire apningen med en myk bgrste.

Maling ser ut til 3 flasse
av pa innsiden av lokk
eller hette.

Fett ser ut til a bygge seg opp pa
innsiden av lokk eller hette.

Dette er ikke en feil pa finishen. Det flasser ikke av.
Det som flasser av er fastbrent fett som ser ut som
malingsflak.

Far liten effekt nar
brenneren er skrudd
pa hgy.

( Brummende lyd og
flakkende bla flamme
pa overflaten pa
brenneren).

Tomt for gass.
Gasslangen er i klem.
Skitten eller tett apning.

Edderkoppnett eller andre ting i
rgret til brennerens flammedpning.

Sjekk gassniva i gasstanken.
Endre plassering av gasslangen.
Rengjgr apningen i brenneren.

Rens ut av rgret i brennerens flammeapning.

Summende regulator.

Helt normalt pa varme dager.

Dette er ikke en feil. Det er forarsaket av interne
vibrasjoner i regulator og pavirker ikke ytelsen eller
sikkerheten til gassgrill. Summende regulatorer vil
ikke bli erstattet.
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TA VARE PA DIN KVITTERING SOM ET BEVIS FOR DITT INNKJ@P FOR A
BEKREFTE DIN GARANTI

Bestilling av reservedeler

Garantiinformasjon

MODELL:

DATO FOR KI@P:

SERIENUMMER:

(Registrer informasjon her for enkel referanse)

Fgr du kontakter kundelgsninger, sjekk Napoleons nettside for mer omfattende instruksjon om
rengjgring, vedlikehold, feilsgking og utskifting av deler pa www.napoleongrills.no Ta direkte kontakt med
din lokale forhandler eller der du har kjgpt grillen for reservedeler og garantikrav.

For a behandle et krav trenger vi fglgende informasjon:
1. Modell og serienummer pa enheten.
2. Del nummer og beskrivelse.
3. En kortfattet beskrivelse av problemet («gdelagt» er ikke tilstrekkelig).
4. Kjppsbevis (kopi av fakturaen).

I noen tilfeller kan var kundelgsninger representant be om at delene returneres til fabrikken for kontroll
innen du far en ny reservedel.

Delene ma sendes med forhandsbetalt frakt til kundelgsninger avdelingen med fglgende informasjon :
Modell og serienummer pa enheten.

Del nummer og beskrivelse.

w N e

En kortfattet beskrivelse av problemet («gdelagt» er ikke tilstrekkelig).
4. Returnummer som du far fra var kundelgsninger.
Fgr du kontakter kundelgsninger, veer oppmerksom pa at fglgende ikke dekkes av garantien:
e Kostnad for transport, avgifter og eksportavgifter.
e Arbeidskostnader for fjerning og reinstallering.
e  Kostnader for( «service samtale) for & finne ut hva som er problemet.
e Misfarging av deler i rustfritt stal.

e  Feil som har oppstatt pa grunn av manglende renhold og vedlikehold eller bruk av feil
rengjgringsmidler. (ovn rens).
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Denne grill ma kun benyttes udendgrs — og ikke i et omrade uden god ventilation eller indendgrs i

udestue eller andet lukket rum.

&

NAPOLEON

NOTER SERIENUMMER FRA KARTONNEN

SERIE NUMMER
XXXXXX000000
MODEL NR.

MA IKKE DROPPES

TQ285

A FARLIGT A ADVARSEL

HVIS DU LUGTER GAS Prgv ikke at taende grillen uden at
have last afsnit om “Teending” i denne

e Luk for gassen til grillen ) A
vejledning.

e Sluk for alt dben ild. . .
Opbevar ikke benzin eller andre brandbare

* Lagetabnes vaesker i naerheden af denne grill eller lign

e Huvis lugten fortsaetter skal fejlen produkter. En gasflaske som ikke er i brug
rettes inden fortsat brug — kontakt bgr opbevares separat og ikke i umiddelbar
evt. forhandler. naerheden af grillen. Hvis advarsler i denne

vejledning ikke fglges kan det forarsage
alvorlige ulykker og fglgeskader pa savel
ting som person.

Til ejer af grillen: Gem denne vejledning til senere brug.

Wolf Steel Europe BV
Poppenbouwing 29-31, 4191 NZ Geldermalsen,
CCl No. 51509970, THE NETHERLANDS

info@napoleongrills.nl
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Napoleons 10 Ars Garanti

NAPOLEON-produkterne er designet med komponenter og materialer i overlegen kvalitet, og er samlet af uddannede
handvaerkere, der er stolte af deres arbejde. Produkterne er blevet grundigt inspiceret af en kvalificeret tekniker inden
emballering og forsendelse for at sikre, at kunden modtager det kvalitetsprodukt, der forventes af NAPOLEON.

NAPOLEON garanterer, at komponenter i dit nye NAPOLEON produkt vil vaere fri for defekter i materiale og udferelse
fra kebsdatoen og i falgende periode:

Stebt aluminium / rustfri Stal ... 10 ars fuld dakning
LAG i rUSi SAl ... e 10 ars fuld daekning
Lag i emaljeret POrCElgBN .........ccvvveviiieeesi e 10 ars fuld dakning
Lag i malet stal............ ... 5 ars fuld deekning + 10 ar med 50% rabat
Braender@r i rustfii Stal...........cooeieieiiiii e 5 ars fuld daekning + 10 ar med 50% rabat
Grillriste i StEDEJEIN ... 5 ars fuld daekning + 10 ar med 50% rabat
Sear Plates i rustfri stal eller emaljeret porcelaen ..........cccccoveviinennne 3 ars fuld dekning + 10 ar med 50% rabat
Alle andre dele ..o 2 ars fuld daekning

NAPOLEON

*Betingelser og begrensninger

Denne garanti sikre en garantiperiode som angivet i ovenstaende tabel for ethvert
produkt, der kgbes via en autoriseret NAPOLEON-forhandler. Derudover giver
garantien den oprindelige kgber den angivne dakning for eventuelle komponenter,
der er udskiftet inden garantiperioden udlgher. Kontakt NAPOLEON Danmark eller
en autoriseret NAPOLEON-forhandler, for at erstatte komponenter eller grill, der
har fejl eller er blevet beskadiget under normal privat brug, som fglge af en
fabrikationsfejl. Livstid med 50% rabat, som angivet i tabellen ovenover, betyder
at komponenterne stilles til radighed for kgberen hvor der trekkes 50% af prisen
fra den faste pris for komponenterne i den angivne periode. Denne garanti daekker
ikke tilbehgr eller bonusartikler.

Betydningen af "normal privat brug” af et produkt: Produktet er installeret i
overensstemmelse med installationsmanualen til produktet. Alle lokale samt
nationale bygge- og brandkoder er blevet overholdt og har ikke varet anvendt som
en falles facilitet eller i en kommerciel sammenhang.

Fejl eller beskadigelser omfatter ikke: overophedning, udblaesninger forérsaget af
miljgmassige forhold som kraftig vind eller utilstraekkelig ventilation, ridser og buler,
forringelse af malede og forgyldte overflader, misfarvning forarsaget af varme,
slibemidler eller kemiske renggringsmidler eller UV-eksponering, afskalning af
porcelens emaljerede dele eller skader forarsaget af misbrug, ulykke, hagl,
smgrebrande, manglende vedligeholdelse, fiendtlige miljger som salt eller klor,
forsgmmelse eller dele installeret fra andre producenter. Skulle forringelse af dele
forekomme i graden af manglende ydeevne (rustet igennem eller brendt igennem)
inden for garantiperioden, vil der blive udleveret en udskiftningskomponent.

Ifglge  dette garantibevis er NAPOLEON Danmarks eneste ansvar
udskiftningskomponenten; under ingen omstendigheder vil NAPOLEON vare
ansvarlig for installation, arbejdskraft eller andre omkostninger og udgifter i
forbindelse med geninstalleringen af en berettiget komponent. NAPOLEON star
heller ikke til ansvar for palghende, deraf fglgende, eller indirekte skader eller for
nogen transportomkostninger, omkostninger til arbejdskraft eller eksport afgifter.

Dette garantibevis er givet til dig som et supplement til de rettigheder, der er
givet til dig af den danske lovgivning. Saledes palegger dette garantibevis ikke
nogen forpligtelser til, at NAPOLENON Danmark skal have delene pa lager. Baseret
pa om delene er tilgengelige, har NAPOLEON Danmark rettigheden til at afvikle
alle forpligtelser ved at fremskaffe kunden en forholdsmassigt beregnet kredit
mod kgbet af et nyt produkt. | overensstemmelse med garantibeviset mé
NAPOLEON Danmark efter det fgrste ar valge at afvikle alle forpligtelser ved at
tilbagebetale kunden engrosprisen pa enhver berettiget men defekt vare.

Kunden skal kunne fremvise salgskvitteringen for kghet eller en kopi heraf,
sammen med et serienummer og et modelnummer, hvis garantibeviset fra
NAPOLEON Danmark anvendes.

NAPOLEON Danmark forbeholder sig ret til at fa en reprasentant til at inspicere
produktet eller delen, fgr NAPOLEON Danmark hafter for et garantibevis. Du skal
kontakte NAPOLEON Danmarks kundeservice eller en autoriseret NAPOLEON
Danmark forhandler fgr garantibeviset daekker.

www.napoleongrills.com
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A ADVARSEL! undlader man at fglge denne vejledning kan forirsage alvorlig skade p3 ting og
person. Laes og falg alle advarsler og vejledninger i denne brugsanvisning inden grillen tages i brug.

Slkker brug af gasrill

Denne grill skal samles i ngje overensstemmelse med denne vejledning. Hvis grillen er kgbt samlet
skal man selv kontrollere at den er samlet som beskrevet og gennemfgre den beskrevne laekagetest
inden at grillen tages i brug.

e  Laes hele brugsanvisningen inden at grillen tages i brug.

e Denne gasgrill ma kun benyttes udendgrs i et velventileret omrade, og ikke indendgrs i bygning,
garage, udestue eller andre lukkede omrader.

e Denne gasgrill er beregnet til brug med almindelig flaskegas.

o St ikke grillen i omrader med steerk vind. Kraftig vindpavirkning af grillen vil have indflydelse pa
effekten af grillen.

e Underingen omstaendigheder ma der andres pa grillen. Dele pasat af fabrikken, aut.
serviceforhandler ma ikke a&ndres af bruger.

e Brug ikke grillen under brandbare konstruktioner.
e Hold altid grillen i sikker afstand til brandbare materialer. Hold ekstra afstand til glasarealer o.lign.

e  Gasslange skal placeres pa en sadan made at den ikke kan komme i kontakt med varme flader, eller
kan beskadiges ved opbevaring/transport.

e Tilslutning til gasflaske bgr afmonteres nar grillen ikke er i brug.

e Nar gasflasken er tilsluttet til grillen, bgr savel gasgrill som gasflaske vaere placeret udendgrs i
velventileret omrade.

e Nar grillen skal opbevares indendgrs, skal gasflasken afmonteres og placeret udendgrs i et
velventileret omrade, uden direkte adgang for bgrn. Gasflaske bgr ikke opbevares indendgrs i lukket
rum.

e Gasslange bgr kontrolleres inden brug. Hvis gasslange pa nogen made er slidt eller beskadiget skal
den udskiftes med ny godkendt slange inden grillen tages i brug igen.

e Opbevar aldrig en ekstra gasflaske under grillen eller i naerheden af denne.

e Gasslange ma ikke fgres under drypbakke — hold sikker afstand .

o Lxkagetest bgr foretages inden ibrugtagning, med jeevne mellemrum eller nar der er sket udskiftning
af dele pa grillen.

e  Foglg ngje vejledning om optaending af grillen.
e Teend ikke grillen med laget lukket.

e Voksne og specielt bgrn skal vaere opmaerksom pa faren ved de hgje temperaturer. Specielt sma bgrn
bgr ngje instrueres i neerheden af grillen.

e  Grilli brug bgr hele tiden vaere under overvagning.

e  Grill som eribrug eller varm bgr ikke flyttes.

e  El-ledning eller gasslange skal holdes pa sikker afstand af varme overflader.
e Veer sikker pa at flametaimer (hvis leveret) er korrekt pa plads.

e Renggr jeevnligt fedtskal og flametaimer plader (hvis leveret) for fedtrester, for at undga stikflammer
fra fedtrester.

e Ved opflamning bgr man ikke anvende vand, ¢l eller anden vaedske for at kontrollere opflamning.
e Brug ikke hgjtryksrenser til renggring af grillen eller dele heraf.
e Denne grill er ikke konstrueret til professionelt brug.

e Denne grill er ikke konstrueret til at skulle fungere som opvarmningskilde.
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TQ285 GRILL
GRILL SIZE: 37 cm X 54 cm (IRREGULAR) = 1840 cm?
ALL DIMENSIONS ARE APPROXIMATE

OVERALL UNIT WIDTH
58cm
OVERALL UNIT WIDTH WITH TANK HOLDER

68cm

e

f——

OVERALL DEPTH

49cm
OVERALL HEIGHT
35cm
(27cm - LEGS FOLDED)
(76cm - LID OPEN, LEGS OPEN) 25cm
(GRILL HEIGHT)
) /
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Behandles med forsigtighed

A ADVARSEL! For at undga skade pa grillen og dens dele er det ngdvendigt at man behandler
grillen med forsigtighed og omtanke. Selv om grillen er designet til at skulle transporteres vil en hard
behandling kunne resultere i skade pa grillen som kan pavirke dens funktion.

Korrekt bortskaffelse af dette produkt.

Denne markering betyder at produktet ikke ma bortskaffes med almindeligt husholdningsaffald. For

at undga ukontrolleret bortskaffelse som kan skade miljget bgr man undersgge hvorledes man mest
hensigtsmaessigt bortskaffer produktet, séledes at det kan benyttes korrekt i genanvendelsesprocessen.
Kontakt evt. lokale miljgmyndig for at forhgre naermere.

Gasdase

Brug kun gasdaser godkendt til brug til formalet og efter nationale regler. For maksimal ydelse bgr grillen

anvendes med propane gas. Gasdasen skal veere efter EN417 standard og veere forsynet med Lindal

selvlukkende ventil. Gasdasen skal indeholde 430-460 g gas. Gastype skal vaere propan eller blanding af

propan/butan gas.

e Undersgg gummi o-ring pa regulator. Hvis der er skader skal regulator udskiftes.

e  Brug aldrig en gasdase som ikke er godkendt efter nationale bestemmelser.

e  Gasdasen skal altid vaere sikkert placeret ved grillen i holder som medfglger.

e En ekstra gasdase ma ikke opbevares i umiddelbart naerhed af grillen. Gasdasen ma ikke udsaettes for
speciel hgje temperature eller for direkte solskin.

e  Gasdasen ma ikke overspaendes , da det kan skade forbindelsen til regulator og gasdase. Det kan
betyde utzethed eller forhindre korrekt passage af gassen.

beskadiget )

A ADVARSEL! N&r gasdase ikke er i brug bgr man forhindre snavs og stgv i at blokere ventilen.

ADVARSEL! Las brugsanvisning pa dasen inden den tages i brug. En bulet eller rusten gasdase kan
vaere farlig. Bortskaf gasdase hvis den er tvivl om kvaliteten af den.

Tilslutning til gasdase: Kontroller at slange til regulator ikke er med knaek. Gasdasens ventil har

en lukkeordning som betyder at gas ikke vil flyde ud inden korrekt pasaetning af regulator. Fjern
beskyttelseshaette pa gasdase. Herefter pasaettes regulator til gasdase ved at paskrue i uret retning. Stram
med almindelig handkraft — brug ikke vaerktgj !.

Foretag lekagetest af alle forbindelser inden brug af grillen. Laekagetest skal forega jeevnligt, afhaengig af
brug, ved udskiftning af dele, eller ndar man skgnner behov herfor. Gasdase placeres pa siden af grillen, i
opret position i den medfglgende holder. Det betyder at man undgar uhensigtsmaessing udsivning af gas,
som kan forarsage flammer, som kan beskadige regulator.

f N
*reguleringsventilen //’7*
oy

108 mm

146 mm

\,

* Husk at reguleringsknappen pa regulator er korrekt lukket (urets retning)
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ADVARSEL!
e  Slange ma ikke fgres under drypbakke.
e  Sgrg for at bruge slangeband til korrekt tilslutning — brug ikke tape eller lign.

e  Slangen ma ikke komme i kontakt med varme overflader, da den herved kan smelte og blive utzet

med mulighed for ild.

Gas slange

e Hvis slange og regulator ikke fglger grillen, skal man sgrge for at man kun benytter godkendte
materialer til formalet (spgrg forhandler)

e Sgrg for at slangen ikke kommer i bergring med fedt eller andre varme stoffer, eller varme flader.

e Slangen kontrolleres jeevnligt. | tilfelde af revner, slidtage eller beskadigelse skal slangen udskiftes
omgaende inden videre brug.

e Slangen bgr max. veere 1,5 m
e Sgrg for at slangen er lige og uden knaek.

Slangen bgr skiftes inden den bliver defekt.

Teknlske data

Nedenstdende viser ydelse for grillen.

Dyse stgrrelse (Gross) Ydelse (Total) Gasforbrug (Total)Braender
| Il | Il | 1l

#69 (0.74 mm) #73 (0.61 mm) 4.1kW  4.1kwW 301 g/hr 301 g/hr
Af typeskilt fremgar gastype/gastryk — bgr kontrolleres inden brug

Gass Kategori '38/P(30) '3+(28-30/37) '38/P(50)

Mundingsstgrrelser (se | I Il

ovenfor)

Gases / Pressures Butan og Propan pa |Butan 28-30mbar Butan og Propan pa
30mbar Propan 37mbar 50mbar

Lande BE, BG, CY, DK, EE, FI, |BE, CH, CY, CZ, ES, FR, |AT, CH, DE, SK

FR, GB, HR, HU, IS, IT, |GB, GR, IE, IT, LT, LU,
LT, LU, MT, NL, NO, LV, PT, SK, SI
RO, SE, SI, SK, TR

Der ma ikke aendres pa regulator. Brug kun godkendt regulator beregnet til denne model. Hvis man er
tvivl bgr man kontakte sin forhandler !
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Brug som bordgrill

Model TQ285 er designet som en transportabel grill. Med sammenklappelige ben, kan model TQ285
anvendes pa de fleste borde. Ben slas ud og lases pa plads, og foldes tilbage i last position ved transport.

ADVARSEL ! Ben pa begge sider af grillen skal slas ud under brug af grillen.

> [>

DAVARSEL ! Brug ikke grillen direkte p& overflader af plastic, trz eller glasflader.

é )
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Vejledning i lzekagetest

ADVARSEL! En lkagetest skal gennemfgres med jaevne mellemrum og nar dele eller flaske skiftes.

ADVARSEL! Brug aldrig aben ild til at teste for gasudslip. Serg for at der ikke er gnist eller dben ild
i det omrade hvor der testes for lzekage. Gnister eller aben ild kan forarsage en eksplosion med fare for
personer og omgivelser med alvorlige fglger.

2 IO

Laekagetest: Dette bgr ske inden grillen tages i brug fgrste gang, med jaevne mellemrum og hver gang at

grillen er efterset eller dele udskiftet. Der ma ikke ryges nar denne test foretages, og fjern alle former for
muligheder for antaendelse. Se diagram for omrader som bgr laekagetestes . Alle kontrolknapper szettes

pa OFF. Der abnes for gassen ved gasflaske.

En blanding med 50/50 vand og sebe pafgres med bgrste pa alle dele med gas — regulator, slange, gasrgr, ventiler og
samlinger.

Bobler vil afslgre en uteethed. Dette skal udbedres omgéaende inden grillen anvendes igen. Det kan ske ved evt.
fastspaending af Igs del, udskiftning af defekt del — kontakt forhandler hvis man er i tvivl.

Hvis uteethed ikke kan stoppes, bgr der omgaende lukkes for gassen ved gasflaske.og slange/regulator tages af. Brug
ikke grillen fgr uteethed er fundet og fjernet. Kontakt evt. forhandler.
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Optaendingsvejledning

Braender Kontrol

ADVARSEL! Laget skal st abent !

ADVARSEL ! alle kontrolknapper skal sta pa “OFF” Tilslut gasforbindelsen.

Teending af hovedbraender

1. Grilllaget skal sta dbent !

2. Tryk og drej en af knontrolknapperne langsomt til max. indstilling. | den forbindelse
vil der ske en teending af den aktuelle braender.

3. Hvis braender ikke teendes, drejes kontrolknap til “OFF” og trin 2 gentages — evt.
flere gange — indtil braender er taendt.

4. Hvis braender ikke er taendt efter 5 sec. drejes kontrolknap til “OFF” og der ventes
ca. 5 min indtil udsivende gas er forsvundet. Herefter gentages punkt 2 og 3 — man kan
ogsa teende med en taendstik.

5. Hvis man taeender med en teendstik kan man bruge den holder til taeendstik som
medfglger. Hold den taendte taendstik ned gennem grillen til breender hvorefter der
abnes for gassen ved kontrolknappen.
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Vejledning for tilberedning

ADVARSEL'! Brug ikke grillen markiser eller brandbare udhaeng. Undlader man at fglge
vejledningen kan det resultere i brand eller personskade.

FARLIGT ! Grillen bgr ikke sattes til opbevaring eller transporteres umiddelbart efter brug.
Lad farst grillen kgle helt af inden den pakkes vaek. Undlader man dette kan det medfgre ild eller

personskade !

Fgrste optaending: Nar grillen teendes fgrste gang, kan der opsta lugt og lettere rgg. Dette skyldes at der pa
de enkelte dele i forbindelse med fremstillingen kan veere rester fra produktionen som fgrst skal braendes
af. Det sker ved at man i forbindelse med fgrste opteending lader grillen varme helt op og disse rester vil s3
braende af efter max. 30 min. Herefter vil denne lugt ikke forekomme mere.

Brug af hovedbraender: Nar maden skal svitses, anbefaler vi at alle breendere opvarmes inden da pa
hgjeste ydelse — med lukket 1ag — i ca. 10 minutter. Madvarer som kun kraever kort tilberedning ved lavere
temperaturer (fisk, grontsager) kan grilles med laget dbent. Tilbereder man med ldget lukket opnar man
hgjere og mere jeevn temperatur, som kan reducere tiden for tilberedningen, og maden bliver desuden
mere ens og jaevn tilberedt. Madvarer med en laengere tilberedningstid end 30 min., f. eks. stege, kan
tilberedes med indirekte varme (braender direkte under maden er ikke teendt). Ved tilberedning af magert
kad (kyllingebryster, koteletter m.v.) kan man med fordel fgrst smgre grillristen med olie for at undga

at kad haenger fast til risten. Madvarer med et hgjt indhold af fedt kan derimod give stikflammer under
tilberedningen. Det kan begraenses ved at bortskeere det meste fedt eller reducere temperaturen under
tilberedningen. Skulle der alligevel opsta stikflammer skal madvaren omgaende fjernes fra flammen og
temperaturen szettes ned. Lad laget sta dbent.

Vejledning for renggring og vedligeholdelse

ADVARSEL! pet anbefales at bruge beskyttelsesbriller + handsker nar man efterser sin grill.

ADVARSEL! For at undgs forbraending bgr man kun efterse sin grill ndr den er afkglet og kold.
Undga direkte kontakt med varme flader. Veer sikker pa at alle breendere er slukket. Ggr grillen ren i
et omrade som er velegnet. Brug ikke ovnrens til renggring af denne grill. Brug ikke en selvrensende
ovn til at renggre riste og andre dele. Barbecue sauce og salt kan vaere atsende, og bgr derfor fjernes
javnligt fra grillen.

Bemaerk: Rustfri stal har en tendens til at oxidere eller ndre karakter i forbindelse med klorider

og sulfider, iszer i kystomrader og andre udsatte miljger, samt den varme og fugtige luft der findes i
omrader ved boblebade og swimmingpools. Disse pletter kan opfattes som rust, men kan let fjernes eller
forhindres. For at forebygge og fierne pletter bgr overfladen behandles jeevnligt eller nar pakraevet med
frisk vand og/eller renggringsmiddel til rustfri stal (ma ikke indeholde slibemiddel)

Grillriste i stgbejern: Grillriste i stgbejern som medfglger denne grill giver en jeevn og effektiv
varmefordeling. Ved Igbende brug bliver risten tilfgrt fedtstof og dermed en overflade som er med til at
bevare risten, som er nem at benytte uden at madvarer hanger fast.

Inden fgrste gangs brug: Grillriste bgr vaske af med en mild og varm saebeblanding for at fierne
eventuelle rester fra produktionen. (Vask aldrig i opvaskemaskine) Efterskyl med rigelig varmt vand og tgr
grundigt efter med en blgd klud. Det er vigtigt for at undga fugt i forbindelse med stgbejern (kan skabe
rustdannelse).

Lgbende vedligeholdelse: Ved brug af blgd klud pafgres vegetabilsk olie over hele grillristens flader —
husk hjgrner og ripper. Brug ikke fedtstoffer med saltindhold (smgr/margarine). Lad grillen forvarme

i15 min. inden de indsmurte grillriste laegges pa plads i grillen. Drej kontrolknapper pa medium og lad
Iaget vaeret lukket. Lad grillristene blive gennemvarm i en periode (30 min.) Herefter lukkes for gassen pa
kontrolknapper og sluk for gassen ved regulator. Lad herefter grillen afkgle. Denne vedligeholdelse bgr ske
Igbende — afpasset af hvor meget og hvor laenge man benytter sin grill.

Ved daglig brug : Grillristen pafgres fgrst vegetabilsk olie med en blgd klud. Herefter forvarmes grillen
med lukket lag, hvorefter risten kan renggres med en blgd metalbgrste (messing) for at fjerne eventuelle
madrester fra risten.

Indvendig renggring af gasgrill: Tag grillriste ud. Brug en blgd metalbgrste til at Igsne rester fra de stgbte
flader og indersiden af laget. Bgrst de Igse rester fra indersiden af grillen ned i den aftagelige drypbakke.
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Drypbakke: Opsamlet fedt kan vaere brandfarligt ! Renggr drypbakke jeevnligt for fedtrester. Fedt og
kgdsafter drypper ned gennem grillen og opsamles i drypbakken, som er placeret under grillen. Ved
renggring bgr drypbakke tages ud af grillen. Brug aldrig alufolie, sand og lign. i drypbakken da det kan
forhindre fedtstof i at flyde. Bakken kan ggres ren ved hjzelp af en spartel og kakkenrulle.

HUSK ! Drypbakken skal vare tgmt og rengjort inden grillen pakkes sammen og transporteres
lodret.

Renggring af grillen udvendig: Brug ikke slibende renggringsmidler eller staluld pa malet, emaljeret
eller rustfrie dele pa din Napoleon gas grill. Hvis det sker vil det beskadige overfladen. Udvendige
grilloverflader skal renggres med varm sabeblanding mens overfladen stadig er lidt varm. Overflader

af rustfri stal bgr renggres med varm sabeblanding eller specielt rensemiddel til rustfri stal — uden
slibemiddel. Tgr i retning af stalets struktur. Ved Igbende brug vil rustfri stal zendre karakter og i
forbindelse med opvarmning andres farve til gylden og brunlig. Denne andring har ingen indflydelse pa
kvalitet og grillens funktion.. Emaljerede dele ma behandles med speciel forsigtighed. Emaljerede dele
har en glasagtig overflade, og vil skalle af ved slag. Reparationssat af emalje kan kgbes.

Vejledning for vedligeholdelse

Vi anbefaler at denne gas grill bliver grundig efterset min. hvert ar — evt. med assistance af en specialist.
| det omrade hvor gas grillen anvendes bgr altid holdes fri for brandbare materialer, benzin og andre
teendbare vaesker. Hold grillen fri sa der er rigelig med ventilation og frisk luft.

ADVARSEL! Nar grillen renggres bgr man vare omhyggelig — kan evt. benytte handsker og
beskyttelsesbriller.

ADVARSEL! sluk for gassen - ogsa ved regulator og fjern gasflasken. For at undga stikflammer m.v.
bor grillen kun vedligeholdes nar den er kold. Laekagetest bgr foretages med jeevne mellemrum, og i
forbindelse med udskiftning af gasfgrende dele eller nar det lugter af gas.

A

| ,n\\\\(«&@ M

Brander: Braender er fremstillet af kraftig kvalitet i #304 rustfri stal, men de hgje temperaturer
samt aggressive miljg kan forarsage korrosionsdannelse pa overfladen. Dette kan fiernes med en
braenderbgrste af blgd messing.

VAR OPMZERKSOM! pas pa insekter.

Edderkopper og insekter bliver tiltrukket af lugten af gas. Braender er ved luftindtag forsynet med et

net, som skulle begraense muligheden for at de bygger reder indvendig i gasrgret. Nettet Igser dog

ikke problemet helt ! Reder og spindelvaev forarsager en gul eller orange farve pa flamme, eller en
"tilbagebraending” (flashback) gennem luftindtag pa underside af kontrolpanel. For at renggre braender
indvendigt er det ngdvendigt at tage den ud. Fjern skrue(r) som forbinder overlgbsskinne og braender til
selve grillen. Braender traekkes bagud/opad ud af grillen. Renggring: Brug en specielt rund braenderbgrste
til indvendig renggring af braender. Kontroller huller i breender samt dysehul er abent og ikke blokeret.
Huller i braender kan tilstoppes af fedt og korrosion, og kan abnes igen ved hjzalp af en aben clips. Huller i
breender er lettere at renggre nar braender er taget ud, men kan ogsa renggres mens braender er pa plads
igrillen.

VZR FORSIGTIG! Huller i breender mé ikke ggres storre.

Veer sikker pa at nettet ved luftindtag er rent og fri for insekter og snavs.

2

Isaetning af braender: Sker modsat efter hvordan den blev taget ud. Vaer opmaerksom pa at gasventilen
sidder korrekt ind over enden af gasbraender. Overlgbsskinne sattes pa plads igen og fastspaendes med
skruer.
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A ADVARSEL! N&r braender szttes

pa plads igen efter renggring er det
meget vigtigt at enden pa braenderrgr
saettes korrekt ind over dyse pa enden af
ventil. Hvis dyse ikke er korrekt pa plads
i braenderrgr kan det forarsage en farlig
situation med ild og stikflammer.

A ADVARSEL! Gasslange bgr jeevnlig efterses for beskadigelse, revner, slid m.v. Hvis slange ikke er i
orden ma grillen ikke benyttes fgr slange er udskiftet med ny DG-godkendt slange.
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Problem

Mulig arsag

Lgsning

Lav varme/lav flamme med
kontrolknap pa max.

Gassen blokeret.

Utilstraekkelig forvarmning

Isdannelse pa gasbeholder.

Kontrollerer insekter i braender/ventil

Forvarm grill med hovedbrander pa
max.i 5-10 min.

Sker ved lang tilberedningstid, beholder
er ved at veere tom eller ved lave
udetemperaturer. Udskift evt. til ny
gasbeholder.

Stikflammer/ujaevn varme

Utilstraekkelig forvarmning

For meget fedt og snavs i
drypbakken

Forvarm grill med begge
hovedbrandere pa max. i 5-10 min.

Renggr drypbakken jeevnligt. Brug ikke
alufolie i bakken. Se vejledning om
renggring.

Braender giver gul flamme, samt
lugt af gas.

Mulighed for insekter og
spindelvaev og utilstraekkelig
lufttilfgrsel ved braenderrgr.

Braender tages ud til grundig renggring.
Se vejledning herom. Evt. forkert
indstilling af luftindtag ved braender —
kan reguleres (fagmand)

Flamme ved braender ustabil, lugt af
gas og vanskeligt at teende.

Forkert indstilling af luftindtag ved
braenderrgr.

Luftindtag skal reguleres (dette sker
bedst ved hjaelp af fagmand)

Braender teender ikke ved
teendingssystem, men med en
teendstik

Jet-fire teendingssystem er snavset
eller tilstoppet.

Rens jet-fire udgang med en blgd bgrste

”"Maling” synes at skalle af
indvendigt i 13g.

Lag af fastbraendt fedtstof pa
indvendig side af lag.

Dette er ikke en fejl. Afskalning skyldes
fastbraendt fedt som skaller af i flager.
Jaevnlig renggring vil forhindre dette.
Se vejledning om renggring.

Summende regulator.

Sker normalt pa varme dage

Dette er ikke en defekt. Skyldes
vibrationer i ventilator og har ingen
indflydelse pa ydelse. Regulator
ombyttes ikke her.

Braender ydelse for lav ved max.
indstilling (speciel lyd fra breender
og ujaevn bla flamme)

Mangel pa gas
Gasslange er blokeret
Snavset eller blokeret dyse.

Spindelvaev eller andet blokere
braenderrgr

Undersgg beholdning af gas.
Gasslange holdes lige uden knaek
Renggr dyse

Renggr breenderrgr

N415-0289CE-W MAR 27.18
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OPBEVAR K@BSKVITTERING SOM BEVIS FOR GYLDIG GARANTIPERIODE

Bestilling af reservedele
Garantioplysning

MODEL:

K@BSDATO:

SERIENUMMER:

(Vejledning ved bestilling)

Inden man kontakter sin forhandler for kundelgsninger pa grund af en fejl, bgr man informere sig i
vejledning omkring renggring, vedligeholdelse og fejlfinding. Kontakt forhandler direkte ved bestilling af
reservedel samt garantispgrgsmal. Ved tilfaelde med reklamationer eller gnske om reservedele bedes
man kontakte den NAPOLEON forhandler hvor grillen er kgbt - eller naermeste forhandler.

For at kunne behandle en reklamation skal fglgende vaere oplyst:
1. Model og serienummer for grillen
2. Del nr. og beskrivelse af delen som gnskes.
3. En kortfattet beskrivelse af problemet (“braekket” er ikke tilstraekkeligt)
4. Kgbskvittering (kopi)

For at kunne behandle reklamationen vil det i nogle tilfeelde veere ngdvendigt at indlever den defekte del —
den ma derfor ikke smides vaek inden reklamationen er faerdigbehandlet. Ved indlevering af defekt del skal
ovenstaende oplysninger medfglge

Det bedes bemarke at fglgende omkostninger ikke daekkes | tilfeelde af garanti:
e  Udgift til fragt ved defekte dele
e Arbejdslgn ved ombytning af dele.
e Udgifter ved kontakt til forhandler ved reklamation.
e  /ndring af farve pa rustfri stal dele

e Defekt pa dele som skyldes manglende renggring og vedligeholdelse, eller brug af forkerte
renggringsmidler (ovn rens m.v.)

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18



Tata grillia saa kayttaa vain hyvin ilmastoiduissa ulkotiloissa. Sita ei saa kayttaa

sisatiloissa, autotalleissa, lasitetuilla tai muulla tavoin suljetuilla terasseilla,
huvimajoissa tai muissa suljetuissa tiloissa.

NAPOLEON '

XXXXXX000000
MODEL NO.

SAILYTA TAMA OHIJI

TQ285

A HUOMIO

MIKALI HAISTAT KAASUN HAJUN:

e Sulje valittomasti kaasuntulo laitteeseen.

e Sammuta kaikki avotuli.
e Avaa grillikupu.

e Mikali kaasunhaju jatkuu, pysy

kaukana grillista ja soita joko laitteen
maahantuojalle, kaasupullojen myyjille tai
palon sattuessa palolaitokselle.

A VAROITUS

Al3 sytyti grillid ennen kuin olet lukenut
sytytysohjeet kdyttoohjeesta.

Ala sailyta mitddn syttyvia tai hoyrystyvia
nesteita laitteen laheisyydessa.
Kytkematonta taysindista nestekaasupulloa
ei saa sdilyttaa grillin Iahella. Mikali naita
ohjeita ei noudateta, voi mahdollinen
tulipalo tai rajahdys olla seurauksena

ja aiheuttaa vakavia henkil6- ja
omaisuusvahinkoja.

Huomautus asentajalle: tama kayttoohje on aina jatettava grillin omistajan haltuun mahdollista

tulevaa kayttotarvetta varten.

Wolf Steel Europe BV

Poppenbouwing 29-31, 4191 NZ Geldermalsen,
CCl No. 51509970, THE NETHERLANDS
info@napoleongrills.nl

q
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Napoleon President’s 10 vuoden rajoitettu
takuuohjelma

NAPOLEON tuotteet on suunniteltu ja valmistettu ensiluokkaisista materiaaleista ja komponenteista, seka rakennettu
ammattilaistydnd. Tama tuote on tarkastettu kaikilta osin tekniselld osastolla ennen kuin se on pakattu laatikkoonsa,
jotta sind kuluttajana voit olla varma, etta tuote vastaa NAPOLEON tuotteille asetettuja laatuodotuksia.

NAPOLEON

NAPOLEON takaa uuden NAPOLEON-kaasugrillisi seuraavat materiaalit ja tyonlaadun vikojen osalta

ostopaivasta lahtien seuraavasti:

Aluminivaluosat / ruostumaton teras pohja
Ruostumaton teras kupu

Posliiniemaloitu KUPU..........cociiiiiiiiiiiie e
Ruostumaton teras putkipolttimet...........ccoooeiiiieni e,
Ruostumaton teras lammontasauslevyt.............cccoveiiiiiniicce.
Posliiniemaloidut valurautaiset paistopinnat ..........c.cccccoceviviiiennennen.
Ruostumaton ja emaloitu terds lammaontasauslevyt ..............cccoeeeee.
KaikKi MUUL 0S@L.......oiuiiiiiiieee s

*Takuuohjelman ehdot ja rajoitukset

NAPOLEON  takuuohjelma  kattaa  tuotantoviat  alkuperdiselle  ostajalle
edellyttden, ettd tuote on ostettu valtuutetulta NAPOLEON jalleenmyyjalta
seuraavin ehdoin ja rajoituksin. Taulukossa mainittu plus 50% tarkoittaa
takuuohjelman paattymisen jalkeistd aikaa, varaosat loytyvat kaasugrillin
omistajalle 50 %:n alennuksella svh-hinnasta. Téma rajoitettu takuuohjelma ei kata
lisdvarusteita tai ylimaaraisia osia.

Takuuohjelma ei ole siirrettavissa grillin seuraavalle omistajalle. Grillin
saa asentaa vain asiantunteva henkilé sen jalkeen, kun hdn on
tutustunut kayttdohjeen kohtiin kasaamisesta ja asennuksesta, sekd kaytosta ja
noudattaen kaikkia  kansallisia  rakennus- ja  paloturvallisuusohjeita.
Takuuohjelma ei kata vahinkoja jotka johtuvat grillin kéyttovirheestd, huollon
puutteesta, rasvapalosta, vaarallisesta  ympéristdstd, onnettomuudesta,
luvattomista muutoksista, ohjeen vastaisesta kaytdstd, luvattomista osista,
huolimattomuudesta ja muiden tuottajien osien kayttamisesta. Takuuohjelma ei
kata yhteist- tai ammattikaytdssa olevaa tuotetta.

Takuuohjelma ei kata muovisien osien varimuutoksia kemiallisia puhdistusaineita
kéytettdessé  tai  UV-séteille  altistumisesta  johtuvia  kulumia  tai
vahinkoja. Rajoitettu takuuohjelma ei mydskadn kata naarmuja, painautumia,
maalattuja tai pinnoitettuja pintoja, korroosiota tai lammon aiheuttamaa
varimuutosta, hankausaineiden tai sydvyttdvien puhdistusaineiden kaytosta
johtuvia vikoja, emaloidun pinnan hilseilya tai lohkeilua, eikd asennustarvikkeita.

10 vuotta
10 vuotta
10 vuotta
5 vuotta, plus 50 % kymmenenteen vuoteen asti
5 vuotta, plus 50 % kymmenenteen vuoteen asti
5 vuotta, plus 50 % kymmenenteen vuoteen asti
3 vuotta, plus 50 % viidenteentoista vuoteen asti
2 vuotta

Mikali tuotevirhe estdd grillin kéyton (l&piruostuminen tai l4pipalaminen)
grillin takuuohjelman voimassa oloaikana, vaihto-osa toimitetaan. Napoleon
ei vastaa seuraavista vahingoista: grillin lilka kuumeneminen johtuen
ilmastollisista olosuhteista tai ilmanvaihdon puuttumisesta, rakeista,
kovasta tuulesta, kovakouraisesta kaésittelystd, hankaavista puhdistusaineista
tai kemikaaleista aiheutuneita vahinkoja. Napoleon ei vastaa takuuosan
vaihtoon liittyvista asennus-, lahetys-, tullaus- tai tydkuluista eivatka ne kuulu
takuun piiriin.

Tam4 rajoitettu takuuohjelma on annettu paikallisten lakien mukaisten oikeuksien
lisaksi. Ndin ollen tdma rajoitettu takuuohjelma ei velvoita NAPOLEONia pitdmaén
osia varastossa. Osien saatavuuden perusteella NAPOLEON voi harkintansa
mukaan téyttda kaikki velvoitteensa antamalla asiakkaalle alennusta uusiin
tuotteisiin. Ensimmaisen vuoden jalkeen NAPOLEONilla on oikeus palauttaa,
alkuperdisen takuuohjelman piiriin kuuluvalle ostajalle takaisin viallisen osan
(osien) tukkuhinta. N&in tehdesséan NAPOLEON tayttad kaikki tdmén
takuuohjelman mukaiset velvoitteet.

Kopio ostokuitista seka grillin malli- ja sarjanumero on esitettdva takuupyynnon
yhteydessa. Napoleon varaa oikeuden grillin tai sen osan tutkimiseen takuun
mydntamiseksi. Sinun tulee ottaa yhteyttd NAPOLEONIN asiakaspalveluun tai
valtuutettuun jalleenmyyjaan takuuasioissa.

www.napoleongrills.com
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A VAROITUS! nsiden ohjeiden noudattamatta jattaminen voi johtaa omaisuus- tai henkilévahinkoihin.
Lue kdyttéohje ja seuraa sen antamia ohjeita ja varoituksia ennen grillin kayttoonottoa.

Kuinka kaytat grillia turvallisesti

Tama grilli pitda koota tarkoin kdyttéohjeen mukaisesti. Mikali olet ostanut grillin valmiiksi koottuna,
sinun on tarkistettava, etta grilli on koottu oikein ja suorittaa vuototesti ennen kuin otat grillin
kayttoon.

Lue koko kayttéohje ennen kuin otat grillin kdyttdon.

Tata kaasugrillid saa kdyttaa vain ulkotiloissa joissa ilma vaihtuu hyvin ja sitd ei saa kayttda sisatiloissa,
autotalleissa, suljetuilla terasseilla ja parvekkeilla, huvimajoissa tai muissa suljetuissa tiloissa.

Tama kaasugrilli on tarkoitettu propaani, butaani tai propaani/butaanilla kaytettavaksi. Tarkista
myyjaliikkeesta.

Al3 sijoita tuuliseen paikkaan. Kova tuuli huonontaa grillin suorituskykya.
Grilliin ei saa tehda mitadn muutoksia missaan tilanteessa.
Grillid ei saa kdyttda minkaan palavan rakennelman alla.

Grillin ja palavien materiaalien valilld on oltava seuraavat turvaetaisyydet: 18” (457 mm) taakse ja
sivuille 18” (457 mm). Lisaa etdisyyttd mikali grillin ja sivuilla sijaitsee vinyyli- tai lasitasoja.

Kaasun liitantaletku tulee asentaa siten ettei se kosketa grillin kuumia pintoja kayton tai kuljetuksen/
sailytyksen aikana.

Kaasurasia tulee aina poistaa grillistd kun sitd ei kayteta.

Kaasurasian ollessa kiinnitettyna laitteeseen, kaasugrilli ja kaasurasia tulee sailyttda ulkotiloissa joissa
ilma vaihtuu hyvin.

Kun kaasugrillid sdilytetdan sisatiloissa, kaasurasia tulee irrottaa kaasugrillista ja rasia sailyttaa
ulkotiloissa, joissa ilma vaihtuu hyvin lasten ulottumattomissa. Kaasurasioita ei saa sdilyttaa
sisatiloissa, autotalleissa tai muissa suljetuissa tiloissa.

Tarkista kaasuletkun kunto ennen jokaista kdyttokertaa. Mikali letkussa ndkyy kulumia ja halkeamia,
se pitda vaihtaa uuteen ennen kuin kaasugrillia kdytetaan.

Al3 ohjaa kaasuletkua rasvapellin alta -pid3 grillin pohjan ja letkun vilissa riittava etéisyys.
Al3 koskaan sailytd vara kaasurasioita timén grillin alla.

Vuoto testaa laite saippuavesiliuoksella ennen kayttda, saannollisesti ja aina kun vaihdat osia grilliin
tai vaihdat letkut/saatimen.

Noudata sytytysohjeita tarkoin.

Al3 sytyta polttimoita kun kansi/kupu on kiinni.

Aikuisia ja erityisesti lapsia tulisi varoittaa kuumien osien vaarallisuudesta. Pida lapset loitolla grillista.
Al3 jata paalla olevaa grillia ilman valvontaa.

Al3 siirrd pa3lla olevaa tai kuumaa grillia.

Pida kaikki sahkojohdot ja kaasuletkut pois kuumista pinnoista.

Huolehdi ettd lammontasauslevy (jos laitteessa on sellainen) on asetettu oikein.

Puhdista rasvakuppi/-pelti ja immontasauslevy (jos laitteessa on sellainen) saannollisesti estaaksesi
rasvan kerdantymisen mitka saattavat aiheuttaa rasvapaloja.

Al3 kayta vettd, olutta tai muita nesteitd sammuttaaksesi rasvapaloja.
Al kiyta painepesuria puhdistaaksesi grillia tai sen osia.
Kaasugrilli ei sovellu ammattikdayttdon vaan on tehty ainoastaan kotitalouskayttoon

Tama kaasugrilli ei ole tarkoitettu lammittimeksi ja sitd ei saa kdyttda missdaan tapauksessa
[dmmittimena.
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TQ285 GRILL
GRILL SIZE: 37 cm X 54 cm (IRREGULAR) = 1840 cm?
ALL DIMENSIONS ARE APPROXIMATE

OVERALL UNIT WIDTH
58cm
OVERALL UNIT WIDTH WITH TANK HOLDER

68cm

e

f——

OVERALL DEPTH

49cm
OVERALL HEIGHT
35cm
(27cm - LEGS FOLDED)
(76cm - LID OPEN, LEGS OPEN) 25cm
(GRILL HEIGHT)
) /
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Kasittele varoen

A HUOMIO! Vahinkojen ja osien vioittumisen ehkdisemiseksi ole varovainen kasitellessasi tai
kuljettaessasi grillid. Vaikka grilli on suunniteltu liikkuvuutta ajatellen, varomaton kaytté ja huolimaton
kasittely saattaa johtaa osien vaurioitumiseen, jotka estavat grillin oikeanlaisen kayton.

Tdmdin tuotteen hédvittéminen oikein

Tama merkinta ilmoittaa, ettei tuotetta saa havittdd muun talousjatteen mukana EU:n alueella.
Hallitsemattomasta jatteidenhavittamisesta mahdollisesti ymparistolle tai ihmisille aiheutuvien
haittavaikutusten ehkaisemiseksi tuote tulisi kierrattaa. Kierratys edistdd myos materiaalivarojen kestavaa
uusiokdyttdad. Jos haluat palauttaa kdytetyn laitteen, kayta kierratystavaran keraysjarjestelmia tai ota
yhteytta tuotteen myyneeseen jalleenmyyjdan. Jalleenmyyja ottaa tuotteen vastaan ja kierrattaa sen
ymparistolle turvallisesti.

Kaasupullo

Kayta ainoastaan kansallisten ja paikallisten saddésten mukaisia kaasupulloja. Parhaan toiminnan saavut-
tamiseksi grillia tulisi kdyttda propaani kaasupullolla. Kertakayttoisten kaasurasioiden tulee vastata EN417
standardia ja niiden tulee olla varustettuja venttiililld. Kaasurasioiden tilavuus tulee olla 430g ja 460 g
valilla. Tarkista kuminen O-rengas sdadtimesta. Mikali siind nakyy vaurioita vaihda saadin.

e Al4 koskaan kytke kaasurasiaa joka ei vastaa paikallisia sdadoksia. Kertakdyttdiset rasiat tulee aina
asettaa pystyasentoon laitteen mukana tulevalla tukipitimella.

e Al3 koskaan sdilytd vara kaasurasioita laitteen Idheisyydessa. Kaasurasioita ei saa altistaa kuumuudelle
tai suoralle auringonpaisteelle.

e Al4 koskaan yli kirista kaasurasiaa, ylikiristiminen saattaa aiheuttaa vahinkoja saatimelle tai
kaasurasian liitokselle.

e  Tama saattaa aiheuttaa vuodon tai estda kaasunvirtauksen laitteeseen.

normaali ) [ vaurioitunut

A VAROITUS! Kaasurasian mukana tuleva polysuoja tulee asettaa kaasurasia paille sailytyksen
ajaksi estadksesi lian ja karstan paasyn venttiiliin.

VAROITUS! Lue kdyttoohjeet kaasurasian kdytosta ja asentamisesta tarkoin enne laitteen
kdyttoonottoa. Kolhuinen tai ruostunut rasia voi olla vaarallinen. Havita kaasurasia mikali siind on
ruostetta tai sen on vioittunut liitos alueelta.

Kaasurasia kytkeminen: Varmistu ettd kaasusadtimen letku ei kierry. Kaasurasiassa on venttiililiitos
joka estda kaasunvirtauksen ennen kun rasia on tiivistynyt kunnolla. Irrota polysuoja tai tulppa rasiasta.
Kiinnittaaksesi rasian saatimeen kierra sitda myotapaivaan. Kierra rasiaa ainoastaan kasin, ala kayta

tyokaluja.

Tee vuototesti saippualiuoksella ennen kaasugrillin kdyttda. Vuototesti pitda suorittaa vuosittain ja joka
kerta kun pullo liitetdan grilliin tai kaasujarjestelman joku osa vaihdetaan. Kertakayttdiset rasiat pitda aina
asettaa pystyasentoon grillin sivulle laitteen mukana tulevalla tukipitimelld. Tama estda kaasunpaasyn

saatimestad, joka voisi vahingoittaa saadinta. ( ' )
* Toventtiilin = ’
146 mm
{4

108 mm
\

* Asianmukaisen kdyton varmistamiseksi, tarkasta ettd sddtimen sdadinnuppi on tiukasti paikoillaan
(my6tdpdivdinen suunta)

v
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VAROITUS!

Ala ohjaa kaasuletkua rasvapellin alta - pida grillin pohjan ja letkun vélissa riittava etaisyys.

Varmistu ettd kaikki liitoskohdat ovat tiiviit kdyttamalld kahta jakoavainta samanaikaisesti. Ala kdyta
Teflon teippia tai putkiliitoksia missaan letku liitoksissa.

Varmistu ettei letku kosketa mitdaan grillin kuumia pintoja kdyton tai se saattaa sulaa ja vuoto voi
aiheuttaa tulipalon.

Kaasuletku

Grillissa saa kayttda vain hyvaksyttyd matalapainesaadinta ja kaasuletkua. Grillid ei saa kytkea
kaasuverkkoon.

Varmistu ettei letku kosketa kuumia pintoja tai joudu kosketukseen kuuman rasvan kanssa.

Tarkista letkun kunto sadnnollisesti. Mikali havaitset halkeilemista, vaihda letku ennen kuin otat grillin
kayttoon.

Letku ei missaan tapauksessa saa olla pidempi kuin 1,2 m.
Tarkista ettei asennuksen jalkeen kaasuletkuun jaa kiertymia tai taitoksia.

Kaasuletkuun on painettu letkun valmistusvuosi. Suositamme letkun vaihtoa uuteen 3 vuoden
kuluttua valmistusvuodesta lukien tai aikaisemmin mikali letkun kunto sitd vaatii.

Tekninen tieto

Seuraava tekninen taulukko kertoo grillin kdyttdpaineen ja kaasunkulutuksen seka tehot.

Poltin Suuttimen koko

Kokonaisbruttoteho Kaasunkulutus
| Il | Il | Il

#69 (0.74 mm) #73 (0.61 mm) 4.1kW  4.1kW 301g/h 301g/hr

Tarkista grillin tuotelaatasta ettad kdyttamasi kaasu vastaa seuraavaa erittelya:

Kaasuluokka

'38/P(30) '3+(28-30/37) '3B/P(50)

Suutinkoot (ks. ylla)

Kaasu / paine

Butaani 30mbar
Propaani 30mbar

Butaani 28-30mbar
Propaani 37mbar

Butaani 50mbar
Propaani 50mbar

maa

BE, BG, CY, DK, EE, FI,
FR, GB, HR, HU, IS, IT,
LT, LU, MT, NL, NO,
RO, SE, SI, SK, TR

BE, CH, CY, CZ, ES, FR,
GB, GR, IE, IT, LT, LU,
LV, PT, SK, Sl

AT, CH, DE, SK

Ald muuta matalapainesaadinta. Kayta vain hyviksyttyd matalapainesdddints joka tayttaa kansalliset

saadokset.

Painetta ei saa muuttaa tai saataa. Jos saatolaite vaihdetaan, tulee kdyttda ainoastaan valmistajan

maarittelemas saatolaitetta.

www.napoleongrills.com
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Poytatasoilla kayttaminen

TQ285 on suunniteltu ajatellen liikkuvuutta. Taitettavien jalkojen ansiosta TQ285 voidaan asettaa useiden
poytapintojen paalle. Jalat taittuvat ulos, lukkiutuvat paikoilleen, ja sisdan lukkiutuen kuljetuksen tai

sailytyksen ajaksi.

VAROITUS! Kummatkin jalat tulee taittaa ulos kun grilli otetaan kayttoon ja kun grillia kdytetdan.

VAROITUS! Al5 kiyts grillida muovisilla, hartsisilla tai lasisilla pdytipinnoilla.

> [>

(
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VUOTOTESTIN OHIJEET

VAROITUS! vuototesti tiytyy suorittaa vuosittain ja aina kun pullo tai muu osa kaasujirjestelmists
vaihdetaan.

VAROITUS! Al5 koskaan testaa vuotoa avoliekilld. Varmistu etti laheisyydessa ei ole kipinoita
tai avoliekkia kun teet testin. Kipinat tai avoliekit johtavat rdjahdykseen tai tulipaloon, vahinkoa
omaisuudelle tai vakavia henkilévahinkoja.

Vuototesti: tdma pitda suorittaa aina kun aloitat grillauskauden, vuosittain tai aina silloin kun
kaasujarjestelman joku osa vaihdetaan tai huolletaan. Al3 tupakoi kun teet testin, ja poista |dheisyydesta
kaikki mika voi aiheuttaa syttymisen. Tarkista kaikki kaasujarjestelman osat huolellisesti. Sulje kaikki
sadtimet suljettu asentoon. Avaa kaasuntulo pullosta.

Sivele letkun liitoskohdat, matalapainesdatimestéa seka kaasuletkun kiinnityskohdasta sekd kaasuhanoista
saippua/vesiliuoksella.

Kuplat merkitsevat kaasuvuotoa. Kirista letkukiinnitykset tai mikali vuotokohta on hanajarjestelmassa on
kddnnyttavd maahantuojan tai jalleenmyyjan puoleen.

Mikali vuotoa ei saada loppumaan, katkaise valittémasti kaasuntulo pullosta, irrota pullo ja ota yhteys

jalleenmyyjaan tai maahantuojaan joka ohjaa sinut I3himmalle kaasuasentajalle. Al3 kayt3 grillid ennen
kuin vuoto saadaan loppumaan.

OO &>
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SYTYTYSOHIJEET

A VAROITUS! Avaa kupu

VAROITUS! varmista etti kaikki polttimoiden siitimet ovat off asennossa. Liiti kertakiyttdinen
kaasurasia.

Paapolttimien sytytys

1. Avaa grillin kupu

2. Paina ja kaanna mita tahansa saadinnuppia hitaasti taysi teho “hi” asentoon. Tama
toiminto sytyttaa valitun polttimen.

3. Mikali poltin ei syty, kdanna saadinnuppi valittdmasti asentoon “off” ja toista kohta
2 useampia kertoja.

4. Mikali poltin ei syty 5 sekunnin kuuessa, kddnna saadinnuppi “off” asentoon ja
odota 5 minuuttia jotta kaasu haihtuu, tdman jalkeen toista kohta 2 ja 3 tai sytyta grilli
pitkalla sytyttimella tai tulitikulla.

5. Mikali sytytat grillin tulitikulla, kiinnita tulitikku laitteen mukana toimitettuun
tulitikun pitimeen. Pida pitimesta kiinni suunnaten se alaspain polttimeen
samanaikaisesti kdantden saadinnupista kaasunvirtausta suurelle teholle.
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GRILLAUSVIHJEITA

VAROITUS! Ais kayta grillia markiisien alla. Timan ohjeen noudattamatta jattiaminen saattaa
aiheuttaa tulipalon tai henkilévahinkoja.

VAARA! Al laita grillia sailytykseen tai kuljetusasentoon heti sen kayton jalkeen. Anna grillin
jadhtya ennen sen siirtamista tai sdilyttamista. Taman ohjeen noudattamatta jattdminen saattaa
aiheuttaa vaaratilanteen ja henkilévahinkoja.

> >

Ensimmadinen sytytys: kun grilli sytytetaan ensimmaista kertaa, kaasugrillista voi tulla hajua. Se on
normaali ja ohimeneva ilmié kun valmistuksessa kaytettavat 6ljyt ja muut valmistusaine jadmat palavat
pois. Haju poistuu ensimmaisen kerran jalkeen. Ensimmaiselld sytytyskerralla kayta grillia suurella
[dmmolld noin puoli tuntia.

Paapolttimoinen kadytto: Ruokia ruskistettaessa suosittelemme grillin esilammitysta pitamalla kaikkia
polttimoita tdydella teholla kupu suljettuna noin 10 minuutin ajan. Kalaa ja vihanneksia grillattaessa
voidaan grillata kupu auki. Grillattaessa kupu kiinni saavutetaan suurempi ja tasaisempi lampotila joka
voi lyhentaa paistoaikaa ja kypsentda lihaa tasaisemmin. Ruoka jonka paistoaika on pidempi kuin 30
minuuttia, kuten paisti, voidaan grillata epasuorasti. Vihirasvaisia lihoja grillattaessa kuten kanaa tai sianlihaa,
paistopinnat voidaan 6ljyta ennen esilammitystd estddksesi ruoan tarttumista paistopintaan.

Rasvaisia lihoja grillattaessa voi syntya rasvaleimahduksia. Leikkaa rasva pois tai laske grillin lampotilaa valttaaksesi
rasvaleimahdukset. Mikali rasvaleimahdus syntyy, siirrd ruoka pois leimahduksesta ja vdhenna lampda. Jata grillin kupu
auki.

PUHDISTUSOHJEET

VAROITUS! pids aina suojakasineita ja -laseja kun puhdistat grillia.

VAROITUS! puhdista grilli vain silloin kun se on kylma. Kayta aina suojahansikkaita kun kasittelet
grillin kuumia pintoja. Tarkista aina etta grillin sdatimet ovat suljettu asennossa. Puhdista grilli aina
tiloissa jossa ei ole pilaantuvia pintoja, nurmikoita tai patioita. Al3 kiytd uunin puhdistusainetta
minkaan grillinosan puhdistukseen. Al3 kiyti itse puhdistuvaa uunia grilliritiléiden tai muiden
grillinosien puhdistukseen. Grillauskastikkeet sisdltdvat happoja ja suolaa joka aiheuttaa korroosiota ja
grillin vahingoittumisen mikali sitd ei puhdisteta sadannollisesti.

I>w
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HUOMIO: Ruostumaton teras saattaa muuttaa varidan mikali |laheisyydessa esiintyy klorideja tai
sulfaatteja, erityisesti rannikkoalueilla ja muissa rasittavissa olosuhteissa kuten kuumassa ja kosteassa
ilmastossa joka on lahelld uima-altaita ja poreammeita. Tallaiset varimuutokset voidaan helposti puhdistaa
tai estad. Talloin on grilli puhdistettava puhtaalla vedella ja/tai erityiselld ruostumattoman terdksen
puhdistusaineella.

Valurautaiset paistopinnat: Grillisi mukana toimitettavat valurautaiset avoparilat tarjoavat parhaan
mahdollisen [dammadn varaavuuden ja lammonjakautumisen. Ajoittainen rasvapoltto pidentaa
valurautapintojen ikaé ja estda ruostumisen seka ruoan kiinni tarttumisen.

Ensimmadinen kdyttokerta: Pese valurautaiset paistopinnat miedolla saippuavedelld poistaaksesi
mahdolliset tehdas rasvanjaamat (dla koskaan pese tiskikoneessa). Huuhtele paistopinnat kuumalla vedella
ja kuivaa pehmealla liinalla. Huolellinen kuivaus on tarkeda jottei kosteus padse imeytymaan valurautaan,

Valuraudan rasvapolttaminen: Kayta pehmeaé kostutettua liinaa/paperia levittddksesi rypsioljya/
oliiviéljya/ihraa tai laardia koko paistopinnalle varmistaen etté kaikki kulmauksetkin on voideltu &ljylla. Al3
kayta suolattuja rasvoja kuten margariinia ja voita. Esilammita grillia 15 minuuttia ja aseta paistopinnat
paikoilleen grilliin. Kddnna saadinnupit medium asennolle ja sulje grillin kupu. Anna valurautaisten
paistopintojen lammeta grillissd noin puoli tuntia. Kdanna grillin polttimet kiinni “OFF” asentoon ja sulje
kaasuntulo kaasupullosta. Anna paistopintojen viilentya grillissd. Tama toimenpide tulisi toistaa useita
kertoja vuoden aikana, mutta sitd ei tarvitse tehda paivittain grillauksen jalkeen. (katso alla paivittainen
grillauksen jalkeinen hoito)

Padivittdinen grillauksen jalkeinen hoito: Ennen esilammitysta ja paistopintojen putsaamista
messinkipaisella harjalla, paallysta koko grillin paistopinta 6ljylla/rasvalla. Esilammita grilli ja pyyhi jadaneet
marinadit ja karstat pois messinkiharjalla.

Grillin sisdosien puhdistaminen: Poista paistopinnat grillista ja kdytda messinki harjaa poistaaksesi rasvan ja
karsta valusivuilta. Harjaa kaikki karsta grillin sisdlta irrotettavaan rasvakuppiin, joka sijaitsee grillin alla.
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Rasvakuppi: Kerdantynyt rasva voi aiheuttaa palovaaran. Puhdista rasvakuppi sddnnollisesti jottei

rasva pdase kerdantymaan siihen. Rasva ja karsta kerdadntyvat rasvakuppiin, joka sijaitsee grillin alla.
Puhdistaaksesi sen, liu’uta rasvakuppi pois grillin alta. Ald koskaan vuoraa rasvakuppia alumiinifoliolla.
Rasvakuppi tulisi raaputtaa lastalla tai kaapimella taysin puhtaaksi. Varoitus! Varmistu ettad rasvakuppi on
tdysin tyhja ja puhdistettu ennen sen takaisin asettamista vaaka-asentoon (kuljetus tai sailytys).

Grillin ulkopintojen puhdistus: Al3 kdytd hankausjauheita sisaltivid puhdistusaineita tai —tyynyja
mihinkdan polttomaalattuun, emaloituun tai ruostumatonta terdsta sisaltavaan osaan. Ulkopinnat

on pestava l[ampoisellda saippuavedella silloin kun grilli on vield lammin mutta ei enda kuuma.
Ruostumattomien terdspintojen puhdistukseen soveltuu erityisesti sille valmistettu puhdistusaine.
Puhdista aina terdksen hiontasuuntaan. Aikaa mydten ruostumaton terds muuttaa variaan
kuumetessaan, useimmiten ruskehtavaan varisavyyn. Varisavyn muutos johtuu korkeista lampotiloista
joilla grilli toimii eika vaikuta grillin kdyttéominaisuuksiin. Emaloituja osia on kasiteltdva varoen ja
hoidettava hellavaraisesti. Kuumennettu emali kayttaytyy kuten lasi ja rikkoutuu mikali sitd toytaistaan.

HUOLTO-OHJEET

@“ Suosittelemme kaasugrillin perusteellisen tarkastuksen ja huollon suorittamista vuosittain. Tarkastuksen ja
huollon tulee suorittaa pateva ammattilainen.

Pida palavat materiaalit, bensiini ja muut syttyvat kaasut ja nesteet poissa kaasugrillin ldheisyydesta. Ala
estd tuuletuksen tai palamisilman kulkua.

A VAROITUS! pids aina suojahansikkaita ja -laseja kun puhdistat grillidsi.

# VAROITUS! Irrota grilli kaasupullosta aina kun grillid puhdistetaan tai huolletaan. Grillin pit3&
M olla kylma kun nadihin toimenpiteisiin ryhdytddan. Vuototesti on tehtdva vuosittain ja aina kun joku
kaasujarjestelmasta vaihdetaan joku komponentti tai kun tunnet kaasunhajua.

Poltin: Poltin on valmistettu laadukkaasta 304 ruostumattomasta teraksesta, mutta erittdin kova
[ampo ja syovyttava ymparisto voivat aiheuttaa korroosiota polttimen pinnoille. Tama voidaan poistaa
messinkipaiselld puhdistusharjalla.

VAROITUS! varo hamahakkeja.

Kaasupullon ponneaine houkuttaa hamahakkeja ja hyonteisia. Polttimen ilmaventtiilissa on hydnteisverkko,
jonka tarkoituksena on estdaa hydnteisia padsemasta ja rakentamasta pesia polttimen sisdlle. Se ei
kuitenkaan kokonaan poista ongelmaa. Pesa tai seitti voi aiheuttaa polttimen hennon keltaisen tai oranssin
liekin tai tulipalon (liekin takaisinlydnnin) sadtépaneelin alla olevassa ilmaluukussa. Polttimen sisdpuolen
puhdistamiseksi poltin taytyy poistaa grillista: irrota ruuvi(t) jotka kiinnittavat tulikanavan rungon pohjaan.
Poista poltin liu’uttamalla sitd taakse ja yl6s. Puhdistaminen: Kayta taipuisaa polttimen puhdistusharjaa

ja puhdista poltin sisdlta. Ravistele irtonaiset jadnteet ulos polttimesta kaasun tuloaukon kautta. Tarkista,
ovatko polttimen ja venttiilin aukot tukossa. Polttimen aukot saattavat tukkeutua ajan mittaan keradntyvan
ruoanvalmistusjdanteen ja ruostumisen johdosta. Kayta avattua paperiliitintd. Tarkista ettei polttimen
venttiilit tai hanoissa ole tukoksia. Aukkojen puhdistus on helpompaa, jos poltin on irrotettu grillista, mutta
ne voi puhdistaa myds polttimen ollessa asennettuna.

%

VAROITUS! varo laajentamasta aukkoja
Varmistu etta hyonteisverkko on puhdas, paikoillaan ja tiukka ja ettei siind ole nukkaa tai muita jadnteita.

Takaisinasennus: Asenna poltin uudelleen seuraten ohjeita lopusta alkuun. Varmista asentaessa, etta
venttiili menee polttimeen. Laita tulikanavat paikoilleen ja ruuvaa kiinnittaaksesi polttimet paikoilleen.
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A VAROITUS! Kun asennat takaisin

kaasupoltinta puhdistuksen jalkeen

on erittdin tarkeata tarkistaa etta
kaasunhanan paa ja suutin menevat
polttimon sisadn ennen kuin sytytat grillin.
Mikali hanan paa ei ole polttimon sisall3,
se voi aiheuttaa tulipalon tai rajahdyksen.

A VAROITUS! Tarkista sadnnéllisesti kaasuletkun kunto: mahdolliset kulumat , halkeamat. Jos
havaitset mitadn naista, dla kayta grillid. Vaihda letku uuteen hyvaksyttyyn letkuun.
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Ongelma

Mahdolliset syyt

Ratkaisu

Matala |ampd / Pieni
liekki vaikka polttimot
ovat taydella teholla.

Tukos.

Vaaranlainen esilammitys.

Kaasupullo tyhjentymassa

Tarkista mahdolliset hamahakinseitit
polttimesta ja sen putkesta.

Esilammita molemmilla polttimoilla taydella
teholla noin 5-15 minuuttia.

Vaihda kaasupullo

Liiallinen liekin

lampo.

rasikahtely/epatasainen

Vadranlainen esilammitys

Rasvapellile/-kupille kertynyt liiallinen
rasva ja karsta.

Esilammita molemmilla polttimoilla taydella
teholla noin 5-15 minuuttia.

Puhdista rasvapelti/-kuppi saannéllisesti.
Al vuoraa kuppia aluminifoliolla. Katso

puhdistusohjeet.

Polttimet palavat
keltaisella liekilld, ja
tunnet kaasun hajua.

Tukos kaasujarjestelmassa, hamahakin
seitti, muu karsta.

Irrota poltin ja puhdista se kauttaaltaan.
Katso yleiset huolto-ohjeet.

Liekit poistuvat
polttimosta, tunnet
kaasunhajua ja sinulla
on vaikeuksia sytyttaa
grillia.

Vaaranlainen ilmansaato polttimessa.

Ota yhteyttda maahantuojaan.

Poltin ei syty

piezolla mutta syttyy
tulitikulla tai erillisella
sytyttimella.

Jet-fire sytytyksen ulostulossa on likaa tai
se on tukossa.

Puhdista jet-fire ulostulo pehmealla

harjaspaalla.

“Maali” kuoriutuu
kuvun sisalta.

Rasvaa kertynyt kuvun sisépinnoille.

Tama ei ole vika. Kuvun sisdosat ovat
ruostumatonta terasta eivatka ne
kuoriudu. Tama johtuu kovettuneen

rasvan kuivumisesta, joka kuoriutuu pois.
Saannollinen puhdistaminen estda taman.
Katso puhdistusohjeet.

Polttimen teho
“korkealla” on liian
matala. (Jyriseva aani
ja ja humiseva liekki
polttimen pinnalla.)

Kaasu loppunut.

Nestekaasuletku taittunut.

Tukkiutunut polttimen aukko.

Hamahakin seittia tai muuta karstaa
polttimessa.

Vaihda kaasupullo.

Aseta letku siten ettei siihen tule taitoksia
tai vaihda letku mikali tarpeen.

Puhdista poltin.

Puhdista poltin kauttaaltaan irrottamalla se.
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Pidd tallessa ostokuitti jota vastaan takuu on voimassa.
Varaosan tilauslomake

Takuuinformaatio

Malli:

Ostopaiva:

Sarjanumero:

Tallenna timad ylld olevaan paikkaan heti kun olet ostanut grillin
jolloin tieto I6ytyy helposti.

Ennen kuin otat yhteyden asiakasratkaisut, tarkista Napoleon website www.napoleongrills.com tai
www.napoleongrills.fi . Puhdistukseen, huoltoon, probleematilanteiden ratkaisuun ja varasosien
numerointiin - Ota yhteyttd maahantuojaan takuuasioissa ja/tai varaosa tiedusteluissa. MAAHANTUOJA
KAASUVALO OY PORTTIKAARI 18, 01200 VANTAA. P (09) 8689 300 kaasuvalo@kaasuvalo.fi

Varaosaa tilattaessa tarvitsemme seuraavan informaation:
1. Malli ja sarjanumero
2. Osanumero ja kuvaus
3. Tarkka ohje vian laadusta ("rikki”’ ei riita)
4. Kopion ostokuitista

Joissakin tapauksissa voi asiakasratkaisut pyytad palauttamaan viallisen osan jotta vian laatu voidaan
tarkistaa. Nama osat taytyy palauttaa asiakaspalvelun antamien ohjeiden mukaisesti ja ylla olevien
tietojen lisdksi palautukseen on merkittava lahettajan nimi ja taysi osoite seka puhelinnumero. Osaa ei saa
palauttaa ennen kuin otat yhteyden asiakaspalveluun joka ilmoittaa mikali palautus on tarpeen tai miten
se pitda toimittaa maahantuojalle.

Ennen kuin otat yhteyden asiakasratkaisut huomioi ettéd seuraavat osat eivat kuulu takuun piiriin:
e  Kuljetusmaksut eivatka tullit
e  QOsan irrottamis- ja uudelleen asentamisen aiheuttamat tyokustannukset
e Puhelinkulut
e  Ruostumattoman terdaksen varimuutokset jotka aiheutuvat kdytosta

e Osan toimimattomuus joka johtuu vaaran puhdistusaineen kaytosta tai puutteellisesta
puhdistuksesta.
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Gasolgrillen far endast anvandas utomhus i ett valventilerat utrymme och far inte anvindas

inomhus, i ett garage, inbyggd veranda, lusthus eller nagot annat tillslutet utrymme.

' ANVAND ETIKETTEN MED SERIENUMMER SOM FINNS PA KARTONGEN
NA P 0 L E ON i

XXXXXX000000
Modellinr.

SAILYTA TAMA OHIJI

TQ285

A FARA A VARNING

OM DU KANNER GASLUKT: Forsok inte tdnda anordningen utan att
forst lasa avsnittet med instruktioner for
"TANDNING” i denna handbok.

e Slick eventuella 6ppna lagor. Forvara eller anvind inte bensin eller andra
e Oppna locket. lattantdndliga vatskor eller angor i ndrheten
av denna eller nagon annan anordning.

En lagtryckscylinder som inte &ar ansluten for
anvandning far inte férvaras i nirheten av
denna eller nagon annan anordning.

Om informationen i dessa instruktioner inte
foljs exakt kan brand eller explosion uppsta
och orsaka egendomsskada, personskada eller
doédsfall.

e Stang av gasen till anordningen.

e Hall dig undan fran anordningen om
lukten kvarstar och kontakta genast din
gasleverantor eller brandkaren.

Meddelande till installatoren: Limna instruktionerna hos grillens dgare for framtida referens.

Wolf Steel Europe BV

Poppenbouwing 29-31, 4191 NZ Geldermalsen,
( € CClI No. 51509970, THE NETHERLANDS

info@napoleongrills.nl
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Begrénsad garanti for gasolgrillen Napoleon President

NAPOLEON-produkter @r konstruerade med forstklassiga komponenter och material och & monterade av utbildade
hantverkare med stor yrkesskicklighet och noggrannhet. Denna grill har noggrant inspekterats av en kvalificerad
tekniker innan paketering och frakt for att sdkerstélla att du som kund far den kvalitetsprodukt du forvéntar dig av
NAPOLEON.

NAPOLEON

NAPOLEON's begransade livstidsgaranti galler under féljande perioder:

Gjutna delar av aluminium ..........ccooiieiriiee e 10 ar
Grillbalja - rostfritt Stal............cooiie e 10 ar
LOCK = TOSHIIE. ...t 10 ar
Lock - porslinsemaljerat.............ccociiiiiiiiiiiiice e, 10 ar

LOCK - [aCKErat ......cceeieiieieiieiece e
Brannarror - roStiria .........coeveeiiiie e
Grillgaller - porslinsemaljerat gjutjarm ............ccoccoeeiiiinieiieie e

Droppskydd — rostfria eller porslinsemaljerade..

OVIIGA EIAT ..ot

*Villkor och begransningar

NAPOLEON garanterar dess produkter mot fabrikationsfel enligt ovanstaende
tabell forutsatt att inkopet gjordes hos en auktoriserad NAPOLEON-aterforséljare
samt att produkten anvants for normal privat anvandning. Denna garanti kan inte
pa nagot stt dverlatas utan géller endast for den ursprungliga koparen.

“50 % rabatt” i ovanstaende tabell innebar att kiparen erbjuds att, efter
utgangen garantitid, kipa reservdelar med 50 % rabatt p& géllande pris.

Med “Normal privat anvéndning” menas att produkten har installerats enligt
medfdljande manual, installationen uppfyller géllande lokala och nationella
foreskrifter, underhallits enligt medftljande manual och inte anvants for
kommersiellt syfte.

Inbyggnads- samt naturgasgrillar som ska kopplas till fast anslutning méste
installeras av en licensierad, auktoriserad servicetekniker eller installator.
Installationen ska utféras i enlighet med de anvisningar som medfdljer produkten
samt lokala och nationella bygg- och brandféreskrifter.

Denna garanti tacker inte skador som orsakats av Gverhettning eller att ldgan
slocknar p.g.a. t.ex. miljofaktorer som stark vind eller otillracklig ventilation, repor,
bucklor, ytrost, missfargning av lackerade eller mélade delar, missfargning
orsakad av varme, slipmedel, rengéringsmedel eller UV-exponering, flisning
pé delar av porslinsemaljerat gjutjarn. Garantin galler inte heller skador
som orsakats av felaktig anvandning, olyckshandelse, hagelskurar, fetthrander,

5 ar, plus “50 % rabatt” t.o.m. ar 10
5 ar, plus “50 % rabatt” t.o.m. ar 10
5 ar, plus “50 % rabatt” t.o.m. ar 10

.. 3 ar, plus “50 % rabatt” t.o.m. ar 10
2ar

bristande underhall, miljser med hoga halter av klor eller salt, modifieringar,
missbruk eller forsummelse. Aven att anvdnda delar frdn andra tillverkare
upphéver garantin. Om delar inom garantitiden blir s pass defekta att de inte
langre uppfyller sin funktion, kommer en reservdel att tillhandahéllas.

NAPOLEON's garantidtagande omfattar endast att tillhandahalla en utbytesdel
och omfattar inte ersattning for eventuella kostnader for installation, arbete eller
andra kostnader eller utgifter i samband med ominstallation av garanterad del.
Man ansvarar inte heller for eventuella transportkostnader eller tullavgifter.

Denna garanti ar ett komplement till géllande lokala lager och foreskrifter.
Foljaktligen innebér inte denna garanti att NAPOLEON har nagon skyldighet att
lagerhalla reservdelar. Baserat pa tillgang av reservdelar, kan NAPOLEON besluta
att istallet for utbytesdel tillhandahalla en ny produkt till rabatterat pris. Efter
det forsta aret, kan NAPOLEON trots géllande garantier, vélja att istéllet for att
tillhandahalla reservdelar ge aterforsaljaren en dterbetalning pé det belopp som
motsvarar hans inképspris for den defekta delen.

Kvitto eller kopia pa kopet ska uppvisas tillsammans med bild pa typskylt med
serienummer och bild pa defekt del nar det gors ansprak pa garantin. NAPOLEON
forbehaller sig ratten att Iata en representant inspektera den defekta produkten
eller delen innan eventuell atgard genomfors. Vid ansprak pa garantin ska
képaren forst vanda sig till inkopsstéllet av produkten och i andra hand till
generalagenten i det land som grillen &r kdpt.

www.napoleongrills.com
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A VARNING! om instruktionerna inte efterféljs, kan detta resultera i egendomsskada, personskada
eller dodsfall. Las och f6lj alla varningar och instruktioner i denna handbok innan grillen anvands.

Sakra rutiner for anvandning

e Denna gasolgrill maste monteras exakt enligt manualens instruktioner. Om grillen 6éverlamnats
ihopmonterad, maste du granska instruktionerna for montering for att sakerstalla att den ar korrekt
monterad och utféra nédvandiga lacktest innan grillen anvands.

e Lds hela manualen innan gasolgrillen anvands.

e Gasolgrillen far endast anvandas utomhus i ett valventilerat utrymme och far inte anvandas inomhus,
i ett garage, inbyggd veranda eller ndgot annat tillslutet utrymme.

e  Grillen ar utformad for gasol, butan eller propan-butan-blandning.

e  Placera inte grillen i en blasig omgivning. Kraftig vind paverkar gasolgrillens tillagningsférmaga
negativt.

e  Grillen far absolut inte byggas om. Delar som tillhandahalls av tillverkare eller aterforsaljare far inte
modifieras av anvandaren.

e Anvand inte enheten under nagon brannbar konstruktion.

e  Hall ett lampligt avstand till brannbara foremal (457 mm till enhetens baksida eller sidor). Ett
ytterligare avstand rekommenderas nara vinylbekladnad eller glasrutor.

e  Gasolslangen maste installeras pa ett sadant satt att den inte kommer i kontakt med nagra varma ytor
vid varken anvandning eller férvaring.

e  Gasolflaskan ska vara bortkopplad nar grillen inte anvands.
e Nar gasolflaskan ar ansluten maste grillen och flaskan forvaras utomhus i val ventilerade utrymmen.

e Nar gasolgrillen forvaras inomhus, maste gasolflaskan kopplas loss fran grillen och férvaras utomhus
i ett valventilerat utrymme. Frankopplade tuber far inte forvaras i en byggnad, garage eller annat
stangt utrymme.

e  Kontrollera gasslangen innan varje anvandning. Om slangen &r 6verdrivet sliten maste den bytas ut
mot en utbytesslang enligt grilltillverkarens angivelser innan gasgrillen anvands.

e  FoOrvara aldrig en reservgastub under eller nara grillen.
e Drainte slangen under dropptraget. Slangen maste alltid hallas borta fran enhetens underdel.

e  Licktesta alla anslutningar innan de anvands forsta gangen (dven om grillen kdptes fardigmonterad),
arligen samt var gang nagon gaskomponent har bytts ut.

e  Folj noggrant instruktionerna foér tandning nar grillen anvands.
e Tandinga brannare nar locket ar stangt.

e Vuxna och speciellt barn ska uppmarksammas pa farorna med de héga yttemperaturerna. Sma barn
ska hallas under uppsikt nar de ar i narheten av grillen.

e Lamna inte grillen obevakad nar den anvands.
e  Flytta inte pa grillen nar den ar varm eller nar den anvands.
e Hall eventuella stromsladdar och gasolslangar borta fran uppvarmda ytor.

e  Setill att droppskyddet, i de fall det finns, ar korrekt placerat enligt instruktionerna fér montering av
droppskydd.

e Rengor fettuppsamlare och droppskydd regelbundet for att undvika palagringar, vilka kan orsaka
fettbrander.

e Anvand inte vatten, 6l eller annan vatska for att kontrollera flammor.
e Anvand inte hogtryckstvatt for rengoring av nagon komponent.
e Grillen &r inte avsedd for kommersiellt bruk.

e  Grillen ar inte avsedd for och far aldrig anvandas for uppvarmning.
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Dimensioner

TQ285 GRILL
GRILL SIZE: 37 cm X 54 cm (IRREGULAR) = 1840 cm?
ALL DIMENSIONS ARE APPROXIMATE

|

OVERALL UNIT WIDTH
58cm

OVERALL UNIT WIDTH WITH TANK HOLDER

o [

68cm

e

OVERALL DEPTH

49cm
OVERALL HEIGHT
35cm
(27cm - LEGS FOLDED)
(76cm - LID OPEN, LEGS OPEN) 25cm
(GRILL HEIGHT)
) /
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Hanteras varsamt

A VARNING! var forsiktig nar du hanterar eller transporterar din grill for att férhindra skador och

foérskjutning av inviandiga delar. Aven om denna grill har utformats med rérlighet i dtanke, kommer
ovarsam hantering eller missbruk resultera i skador pa invandiga delar som gor att din grill inte
kommer att fungera korrekt.

Korrekt avfallshantering av produkten

Denna markning indikerar att produkten inte ska kastas med annat hushallsavfall inom hela EU. Atervinn
produkten ansvarsfullt fér att stédja hallbar dteranvdandning av materiella resurser samt for att forhindra
mojlig skada pa miljon eller manniskors hélsa av okontrollerad avfallshantering. Anvand retur- och
insamlingssystem for att returnera din begagnade anordning eller kontakta aterforsaljaren dar produkten
koptes. De kan ta hand om produkten fér en miljévanlig atervinning.

Gasflaskor, ej pafyllningsbara

Anvand endast gasflaskor som uppfyller nationella och regionala normer. For optimal prestanda ska grillen
drivas med propangas. Ej pafyliningsbara flaskor maste uppfylla kraven enligt EN417 och vara utrustade
med sjalvstangande ventil. Flaskornas kapacitet ska vara mellan 430 g och 460 g och innehalla antingen
gasol (propan) eller en blandning av propan och butan.

e Inspektera gummi-o-ringen pd regulatorn. Om det finns skador byta regulatorn.

e Anslut aldrig en flaska, som inte uppfyller lokala bestammelser.

e Gasolflaskan maste alltid vara fast vid sidan av grillen i en uppratt position med hjélp av dess hallare.

e Reservflaskor far inte forvaras i skapet eller i omedelbar narhet till en enhet som anvands. Gasflaskan
far inte utsattas for extrem hetta eller direkt solljus.

e Spann aldrig fast flaskan for hart eftersom det kan skada regulatorns anslutning eller
flaskanslutningen. Detta kan orsaka lackage eller begransa flodet till enheten.

[ normal ) [ skadad

A VARNING! G& igenom instruktionerna p4 gasolflaskan innan anvindning. En bucklig eller rostig
flaska kan vara farlig, kassera om det finns rostpartiklar eller smuts i anslutningsomradet. Ta bort ev.
plastplugg pa flaskan och skruva in regulatorn medurs. Dra at fér hand, anvind aldrig verktyg.

Lacktesta alla sammanfogningar innan grillen anvands. Lacktest maste utféras arligen, samt var gang en
tub ansluts eller om nagon del av gassystemet byts ut. Ej pafyliningsbara flaskor skall fastas pa sidan av
grillen, i upprétt lage, med hjilp av den medféljande hallaren. Detta forhindrar att flytande propan/butan
kommer in i regulatorn, vilket kan leda till 6verbranning och skada pa regulatorn.

f N
* regulatorventil = /’7*
— -

108 mm

146 mm

* For sdker anvdndning, sakerstall att flaskan ar ordentligt fastskruvad.
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VARNING!
e Drainte slangen under dropptraget.

e  Sakerstall att alla kopplingar ar atdragna. Anvand tva skruvnycklar. Anvand inte teflontejp eller
gangpasta pa nagon slangkoppling.

e  Sakerstall att slangen inte kommer i kontakt med nagon het yta. Den kan da smalta och lacka och
darmed ge upphov till brand.

Gasslang

e Om slang eller reglage inte levereras fran tillverkaren, far endast sadana slangar och reglage som
uppfyller nationella och regionala normer anvandas.

e  Sikerstall att slangen inte kommer i kontakt med fett, annat hett spill eller ndgon annan het yta pa
anordningen.

e  Kontrollera slangen regelbundet. Om den har revor, har smalt eller ar sliten, byts slangen ut innan
anordningen anvands. ¢ Rekommenderad slanglangd ar 0,9 m. Slangens langd far inte 6verstiga 1,5 m.

e  Sikerstall att slangen ar fri fran trassel ndr den monteras.

e Byt utslangen innan det utgangsdatum som ar tryckt pa den.

Teknisk data

Foljande tabell innehaller anordningens ingangsvarden.
Brannare  Mynningens storlek (brutto) Varmetillforsel (total) Gasanvandning (total)
| 1] | Il I Il
#69 (0.74 mm)  #73(0.61 mm) 4.1kW 4.1kW 301g/hr 301 g/hr

Godkanda gaser och tryck. Kontrollera markskylt for att sdkerstalla att det Gverensstammer med foljande
lista.

Gaskategori '3B/P(30) '3+(28-30/37) '3B/P(50)

Oppningsstorlekar (se ovan) || | Il

Gaser och tryck Butan och propan vid |Butan 28-30 mbar Butan och propan vid
30 mbar Propan 37 mbar 50 mbar
Lander BE, BG, CY, DK, EE, FI, |BE, CH, CY, CZ, ES, FR, |AT, CH, DE, SK

FR, GB, HR, HU, IS, IT, |GB, GR, IE, IT, LT, LU,
LT, LU, MT, NL, NO, LV, PT, SK, SI
RO, SE, SI, SK, TR

Manipulera eller modifiera inte med reglaget. Anvand enbart reglage som klarar det tryck som anges i
tabellen ovan. Vid utbyte far endast sadant reglage anvdandas som anges av tillverkaren.

www.napoleongrills.com N415-0289CE-W MAR 27.18




105
Anvandning av grill ovanpa bordskivor

TQ285 har utformats med flexibilitet i fokus och de uppfallbara benen gér att TQ285 kan placeras pa de
flesta bordsskivor. Benen viks ut och lases pa plats och viks tillbaka nar du ska forflytta dig.

VARNING! Bada benen maste vikas ut vid anvindning.

> [>

VARNING! Anvind inte grillen pa bordskivor av plast eller glas.

é )
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Instruktioner for lacktest

VARNING! Licktest maste utforas arligen samt var gang en tub ansluts eller om nagon del av
gassystemet byts ut.

VARNING! Anvind aldrig en 6ppen laga for att leta efter gasldckor. Se till att inga gnistor eller
oppna lagor finns i omradet nér du letar efter lackor. Gnistor eller 6ppna lagor resulterar i brand eller
explosion, egendomsskada, allvarlig kroppsskada eller dédsfall.

Lacktest: Detta maste utforas innan grillen anvands forsta gangen, arligen samt var gang nagon
gaskomponent har bytts ut eller reparerats. Rok inte medan testet utférs och avlagsna allt som kan
antandas. Las mer i Diagram for lacktest for att se vilka omraden som ska kontrolleras. Stang av alla
brannarreglage. SIa pa ventilen for gastillforsel.

Pensla pa en 16sning av halften flytande tva och halften vatten pa alla skarvar och kopplingar pa reglage,
slang, grenror och ventiler.

Bubblor indikerar en gasldcka. Dra antingen at de I6sa skarvarna eller byt ut delen mot en som
rekommenderas av Napoleons kundtjanst och lat en auktoriserad gasinstallator kontrollera grillen.

Sla genast av gastillforseln om lackan inte kan stoppas. Koppla fran gastillforseln och lat en auktoriserad
gasinstallator eller férsaljare kontrollera grillen. Anvand inte grillen forrén lackaget ar avhjalpt.

e

<INV
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Instruktioner for tandning

brannare

A VARNING! 6ppna locket

VARNING! sikerstll att alla brinnarreglage dr avstingda. SI3 pa ventilen for gastillférsel.

Tandning av huvudbrannare

1. Oppna grillens lock.

2. Tryck in och vrid sakta kontrollvredet pa huvudbrdnnaren till [aget ”hi”. Pa sa satt
tands tandlagan som i sin tur tander vald brannare.

3. Om lagan inte tands ska kontrollvredet omedelbart vridas tillbaka till Iaget "off”
varefter steg 2 upprepas flera ganger.

4. Om lagan eller brannaren inte tdands inom 5 sekunder vrids kontrollknappen till
laget “off”. Vanta 5 minuter sa att 6verskottsgasen forsvinner. Upprepa steg 2 och 3
eller tand med en tandsticka.

5. Om enheten skall tdindas med en tandsticka, placera tandstickan i den medfdljande
tandstaven. Hall den tanda stickan ned i grillen vid droppskyddet medan motsvarande
brannarventil vrids till tandlage.
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Instruktioner for tillagning

VARNING! Anvind inte denna grill under utfallda markiser da det kan leda till brand eller
personskada.

FARA! placera inte denna grill i forvaringsutrymme eller reseldge direkt efter anviandning. Lat grillen
svalna till beréringstemperatur innan den flyttas eller férvaras. Underlatenhet att géra detta kan
resultera i en brand som kan resultera i skador pa egendom, personskada eller dédsfall.

> >

Forsta tdndning: Nar gasgrillen ténds forsta gangen avger den en latt doft. Detta ar ett helt normalt

och tillfalligt tillstand som orsakas av inbrénningen av inre farger och smérjmedel som anvands under
tillverkningen och kommer inte att uppsta igen. Koér bara huvudbrannarna pa hog i ungefar en halvtimme.
Anvandning av huvudbrannare: Nar mat ska brynas, rekommenderar vi att grillen varms upp genom att
alla brannare séatts pa hogsta varme med sténgt lock i ungefar tio minuter. Mat som ska tillagas under
kortare tid (fisk och gréonsaker) kan grillas med 6ppet lock. Tillagning med stangt lock ger hogre och
jdmnare temperaturer som kan minska tillagningstiden och ge en jamnare tillagning. Livsmedel med langre
tillagningstid &n 30 minuter, som exempelvis stekar, kan tillagas indirekt (dar den brannare tands som

ar mitt emot matens placering). Vid tillagning av magert kott, som kycklingbrost eller magert flaskkott,

kan gallren oljas innan uppvarmning for att minska risken for att det fastnar. Tillagning av kott med hogt
fettinnehall kan orsaka uppflamning. Putsa bort fettet eller sdnk temperaturen for att forhindra detta.
Flytta kottet fran flammorna och sank varmen om uppflamning uppstar. Limna locket 6ppet. Se Napoleons
kokbok Grillning for alla sdsonger for mer information.

Instruktioner for rengoring

VARNING! Anvind alitid skyddshandskar och skyddsglaségon vid rengoring av grillen.

ar kall. Undvik oskyddad kontakt med varma ytor. Sakerstall att alla bréannare ar avstangda. Rengor
grillen pa en yta dar rengoringsmedel inte skadar altandack, grasmatta eller uteplats. Anvand inte
rengoringsmedel for ugn for att rengéra nagon del av denna gasolgrill. Anvind inte en sjalvrengérande
ugn fér att rengora grillgaller eller nagon annan del av gasolgrillen. Grillsas och salt kan vara fratande
och ger en snabb forsamring av gasolgrillens delar om de inte rengérs regelbundet.

a
VARNING! Fér att undvika risken fér brinnskador ska underhallsarbete endast utféras nir grillen

Observera: Rostfritt stal har en formaga att oxideras eller flackas tillsammans med klorid eller sulfid, i
synnerhet langs med kusten och annan karv miljé som exempelvis den varma, fuktiga luften runt pooler
och badtunnor. Dessa flackar kan uppfattas som rost men kan enkelt avlagsnas eller férhindras. Tvitta alla
ytor i rostfritt stal med rent vatten och/eller rengéringsmedel for rostfritt stal var tredje till fjarde vecka
eller s ofta som kravs for att forhindra och avlagsna flackar.

Grillgaller i gjutjarn: De grillgaller i gjutjarn som medféljer din nya grill har en 6verlagsen férmaga att
bevara och fordela vairmen. Genom att regelbundet smarja gallren tillfér du ett skyddande hélje som stéar
emot rost och gor att maten inte fastnar pa gallret.

Forsta gangen gallret anvands: Tvitta grillgallren for hand med milt diskmedel och vatten for att avlagsna
eventuella rester fran tillverkningsprocessen (diska aldrig gallren i diskmaskin). Skélj noga med varmt
vatten och torka helt med en mjuk trasa. Detta ar viktigt for att undvika att fukt kommer in i gjutjarnet.
Smorjning: Anvand en mjuk trasa, férdela VEGETABILISKT MATFETT &ver gallrets hela yta och se till att
alla rafflor och horn ar tackta. Anvand inte saltade fetter som smor eller margarin. Varm upp grillen i 15
minuter och placera darefter de insmorda grillgallren i grillen. Vrid bréannarreglagets knappar till medium
med locket sténgt. Lat grillgallren vdarmas i ungefar en halvtimme. Vrid alla bréannare till Idget “AV” och
stang av gasen vid kallan. Lat grillgallren vara kvar tills de har svalnat. Denna procedur ska upprepas

flera gadnger under sasongen, dven om det inte kravs for daglig anvandning (folj proceduren for daglig
anvandning nedan).

Daglig anvandning: Tack grillgallrets hela 6vre yta med VEGETABILISKT MATFETT innan uppvarmning eller
rengéring med en borste med massingsborst. Varm upp grillen och borsta darefter bort o6nskade rester
med en borste med massingsborst.

Rengoring inuti gasolgrillen: Ta bort grillgallren. Anvand en borste med massingsborst for att rengora 16st
skrap fran gallrets sidor samt fran lockets insida. Sopa ner allt skrap fran gasolgrillens insida i dropptraget.
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Dropptrag: Lagrat fett &r en brandrisk. Reng6r dropptraget ofta (efter 4-5 anvandningar eller sa ofta som
behdvs) for att undvika pabyggnad av fett. Fett och 6verskottsdroppar passerar genom dropptraget under
gasolgrillen och samlas i engangsfettuppsamlaren under dropptraget. Dra loss dropptraget fran grillen

for att komma at engangsfettuppsamlaren eller for att reng6ra dropptraget. Fyll aldrig dropptraget med
aluminiumfolie, sand eller nagot annat material eftersom detta kan férhindra att fettet flyter korrekt.
Traget ska skrapas ur med en spackelkniv eller skrapa.

A OBSERVERA! sikerstill att dropptraget dr tomt och rengjort innan grillen transporteras vertikalt.

Rengoring av yttre grillyta: Anvdnd inte rengéringsmedel med slipmedel eller stalull pa nagra malade,
emaljerade eller rostfria delar av din Napoleon-grill. Detta kommer att repa ytan. Yttre grillytor ska
rengoras med varmt tvalvatten medan metallen fortfarande kdnns varm. Anvand rengoéringsmedel for
rostfritt stal eller utan slipmedel fér rengéring av ytor i rostfritt stal. Torka alltid i fibrernas riktning.

Med tiden missfargas delar i rostfritt stal av uppvarmningen, vanligtvis till en gyllene eller brun nyans.
Missfargningen ar normal och paverkar inte grillens prestanda. Emaljerade delar maste hanteras med extra
forsiktighet. Den emaljerade ytan ar glasliknande och flisas latt vid slag. Emalj for forbattring av ytan finns
att kopa fran din Napoleon-aterforsaljare.

Instruktioner for underhall

Vi rekommenderar att denna gasolgrill kontrolleras och servas arligen av kvalificerad servicepersonal.

Se alltid till att omradet runt gasolgrillen ar fritt fran brannbara material, bensin eller andra lattantdndliga
gaser och vatskor. Blockera inte ventilationen eller utstromningen av férbranningsluft.

VARNING! Anvind alitid skyddshandskar och skyddsglaségon vid rengoring av grillen.

VARNING! Stdng av gasen vid kéllan och koppla bort enheten innan service. For att undvika risken
for brannskador ska underhallsarbete endast utforas nar grillen ar kall. Licktest maste utféras arligen
samt var gang nagon komponent i gaskedjan har bytts ut eller gaslukt forekommer.

3 pN=

Sl Gasolbradnnare: Brannarna ar gjorda av tjockt rostfritt stal 304, men extrem hetta och en korroderande

miljo kan orsaka rost pa ytan. Denna kan avldgsnas med en borste med massingsborst.

VAR Fb RSIKTIG! se upp for spindlar.

Spindlar och insekter dras till lukten av propan eller naturgas. Brannaren ar utrustad med ett insektsnat pa
luftspjallet, vilket minskar risken for att insekter bygger bo inuti brdnnaren men eliminerar inte problemet
helt. Ett bo eller spindelvav kan fa brannaren att brinna med en mjuk gul eller orange laga eller orsaka

en brand (bakeld) vid luftspjallet under kontrollpanelen. Vid rengéring av brannarens insida maste den
avlagsnas fran gasolgrillen: Avlagsna skruven (-arna) som faster korstandningsplat och brannaren vid den
bakre vaggen. Dra bréannaren bakat och uppat for att ta loss den. Rengoring: Anvand avsedd venturiborste
att rengora brénnarens insida. Skaka ut eventuellt 16st skrdp fran brannaren genom gasintaget. Kontrollera
brannarens 6ppningar och ventilmynningar sa att de inte ar blockerade. Brannarens 6ppningar kan
tillslutas med tiden pa grund av skrap fran matlagning eller korrosion. Anvand ett 6ppnat pappersgem for
att rengdra dem. Oppningarna ar enklare att rengéra om brénnaren tas loss fran grillen, men det kan ocksa
goras ndr den sitter fast i grillen.

OBSERVERA! se till att inte forstora halen.

Se till att insektsnéatet ar rent, tatt och fritt fran skrap.

2

Satta tillbaka brannaren: Utfor processen i omvand ordning for att satta tillbaka brannaren. Kontrollera att
ventilen angdr bréannaren vid montering. Satt tillbaka korstandningsplat och dra at skruvarna ordentligt.
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VARNING! N&r brinnaren sitts
tillbaka efter rengéring ar det mycket
viktigt att ventilen eller mynningen gar in
i brdnnarens ror innan gasolgrillen tands.
Om ventilen inte ar innanfor brannarens
ror kan brand eller explosion uppsta.

VARNING! Slang: Kontrollera att slangen inte &r sliten, smalt, skuren eller har sprickor. Anvand
inte gasolgrillen om nagot av detta féorekommer. Lat din Napoleon-aterforsaljare eller en kvalificerad
gasinstallator byta ut delen.
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Problem

Mojlig orsaker

Losning

Lag varme/liten laga
nar ventilen ar installd
pa hog.

Gasen blockeras.

Felaktig uppvarmning.

Frusen gasolflaska.

Undersék om det finns spindelnéat i brannarréren
eller 6ppningarna.

Varm upp grillen med bada huvudbrannarna pa hog
varme i 10-15 minuter.

Vid tillagning under langre perioder, nar gasolflaska
ar pa vag att ta slut eller vid laga utetemperaturer
kan inte engangsflaskan forse grillen med tillracklig
mangd gasol. Byta gasolflaskan till en ny.

Haftiga uppflamningar/
ojamn varme.

Felaktig uppvarmning.

Overflodig pabyggnad av fett
och aska pa droppskydd och i
dropptrag.

Varm upp grillen med bada huvudbrénnarna pa hog
varme i 10-15 minuter.

Rengor regelbundet droppskydd och dropptrag. Tack
inte pannan med aluminiumfolie. Se instruktioner
for rengoring.

Brannare brinner med
gul laga tillsammans
med gaslukt.

Eventuell spindelvav eller
annat skrdp, alternativt felaktig
installning av luftspjall.

Rengor brannaren noga genom att ta bort den. Se
allmanna instruktioner for underhall.

Justera tillforsel av luft.

Flammor sticker fran
brannarna samt luft av
gasol och ev. problem
att tanda.

Felaktig installning av luftspjallet.

Stang luftspjallet helt och 6ppna det succesivt tills
lagan brinner korrekt.

Brannare tander inte
automatiskt men gar att
tanda med tandsticka.

Jet-fire-ror ar smutsigt eller
blockerat.

Rengor Jet-fire-ror med en mjuk borste.

De ser ut som
fargavlagringar pa
invandiga ytor.

Fettuppbyggnad pa invdndiga ytor.

Detta ar inte ett fel. Locket ar av rostfritt stal och ger
inte fargavlagringar. Avlagringen orsakas av torkat
fett som flagnar av likt farg. Forebygg detta med
regelbunden rengoring. Se allmanna instruktioner
for underhall.

Effekten i brannarna ar
for lag dven vid “hog”
effekt. (Mullrande ljud
och fladdrande bla
flamma vid bréannarna)

For lite gasol.
Kldamda slangar.

Smutsigt eller blockerade
Oppningar.

Spindelnat eller annan blockering
av brannarroret.

Kontrollera nivan i gasolflaskan.

Flytta slangarna.

Rengdr 6ppningar i brannarror.

Rengor brannarréren invandigt med avsedd
venturiborste.
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www.napoleongrills.com

BEHALL DITT KVITTO SOM ETT BEVIS AV INKOPET FOR ATT BEKRAFTA DIN GARANTI.
Bestallning av ersattningsdelar

Garantiinformation

MODELL:

INKOPSDATUM:

SERIENUMMER:

(Registrera information hdir for enklare referens)

Innan kundlésningar kontaktas, kontrolleras Napoleons webbplats fér mer utférliga instruktioner om
rengoring, underhall, felsokning och byte av delar pa www.napoleongrills.com . Fér

reservdelar och garantidrenden, kontakta din lokala aterforsaljare. Forteckning hittar du pa
www.nhapoleongrillar.se .

For att behandla ett garantiansprak behover vi féljande information:
1. Enhetens modell och serienummer.
2. Artikelnummer samt beskrivning.
3. En kortfattad beskrivning av problemet (“trasig” racker inte).
4. Inképsbevis (kopia pa fakturan).

| vissa fall kan var kundl6sningar begéra att delarna returneras till fabriken fér kontroll innan
ersattningsdelar tillhandahalls. Delarna maste skickas med forbetald frakt till kundtjanstavdelningen med
féljande information bifogad:

1. Enhetens modell och serienummer.
2. En kortfattad beskrivning av problemet (”trasig” racker inte).
3. Inkdpsbevis (kopia pa fakturan).
4. Returnummer, erhallet av kundl6sningar.
Innan Kontakta kundldsningar, notera att féljande problem inte ersatts av garantin:
e  Kostnad for frakt, arvode eller exporttullar.
e Arbetskostnad fér borttagande och ommontering.
e Kostnader for servicesamtal for att diagnostisera problem.
e  Felfargning av delar i rostfritt stal.

e  Felaktigheter orsakade av bristande rengéring och underhall eller anvandning av olampliga
rengoringsmedel (ugnsrengoring).
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Questa griglia a gas deve essere usata solo all’esterno, in un posto ben ventilato e non deve essere

usata all’interno di edifico, garage o alter aeree chiuse.

&

NAPOLEON

APPLICARE QUI LETICHETTA CON IL NUMERO DI SERIE CHE SI TROVA
SULL'IMBALLAGGIO

Numero di serie
XXXXXX000000
Modello N.

TQ285

PERICOLO A ATTENZIONE

COSA FARE SE SENTI ODORE DI GAS: Non cercate di accendere I'impianto senza
prima avere preso visione della sezione “
ACCENSIONE “ di questo manuale.

Per la tua sicurezza non tenere o usare

e Aprire il coperchio benzina o altre sostanze infiammabili nelle
vicinanze di questo od altri impianti.

Una bombola di gas propano non collegata
all’'uso non deve essere accantonata vicino
all'impianto.

Se le informazioni di queste istruzioni non
sono seguite in modo esatto potrebbe
verificarsi un’ esplosione che causera’ seri
danni a cose e persone o morte.

Conservare llpresente Manuale Per Riferimenti Futuri IT

Wolf Steel Europe BV

Poppenbouwing 29-31, 4191 NZ Geldermalsen,
CCl No. 51509970, THE NETHERLANDS

e Spegnere il gas.

Estinguere eventuali fiamme aperte

e Chiamare subito il tecnico del gas o i
vigili del fuoco se I'odore persiste.

info@napoleongrills.nl
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Napoleon President’s 10 Year Limited Warranty

| prodotti NAPOLEON sono stati progettati con componenti e materiali di qualita e sono assemblati da artigiani
addestrati che vanno molto orgogliosi nel loro lavoro. Questo prodotto € stato accuratamente controllato da un
tecnico qualificato prima dell'imballaggio e della spedizione per garantire che tu, cliente, ricevi il prodotto con la
qualita che ti aspetti da NAPOLEON.

NAPOLEON

NAPOLEON garantisce che i componenti del tuo nuovo barbecue NAPOLEON saranno esenti da difetti del materiale
e costi di manodopera dalla data del tuo acquisto, per i periodi sotto indicati:

Fusioni di alluminio / base in acciaio iNOX...........ccccecvenireeneneeirenenn 10 anni
Coperchio iN ACCIAI0 INOX......ciuireeririieie et 10 anni
Coperchio in smalto porcellanato ..........cccccovvvevieiiceene e 10 anni
COoperchio VEIMICIAL0........ueieeeieiie e 5 anni copertura completa, piu 50% di sconto fino al 10° anno
Bruciatori in @CCi@io iNOX......c..eieeiviriiieiiecieseeee e 5 anni copertura completa, piu 50% di sconto fino al 10° anno

Griglie di cottura in ghisa porcellanata ..........c.ccoceoeoivninenciicieis
Diffusori in acciaio inox on in ghisa porcellanata...........c.ccocccceveineenn.
Tutte le altre Parti .........ccceeiieeeece e

*Condizioni e limitazioni

Questa Garanzia Limitata crea un periodo di garanzia come specificato
nella tabella di cui sopra, per qualsiasi prodotto acquistato tramite un
rivenditore NAPOLEON autorizzato, e da diritto all'acquirente originale
alla copertura specificata per qualsiasi componente sostituito nel periodo di
garanzia, da parte di NAPOLEON o di un autorizzato NAPOLEON, per sostituire
un componente di tale prodotto che si & rotto durante il normale utilizzo in
uso privato a causa di un difetto di fabbricazione. Il "50% di sconto"
indicato nella tabella indica che il componente & messo a disposizione
dell'acquirente ad uno sconto del 50% sul prezzo normale al dettaglio del
componente per il periodo indicato. Questa garanzia limitata non copre
accessori o articoli bonus.

Per una maggiore chiarezza, il "normale uso privato" di un prodotto indica che il
prodotto e stato installato da un tecnico autorizzato o un contraente autorizzato,
in conformita alle istruzioni di installazione incluse nel prodotto e di tutti i regolamenti
locali e nazionali in materia di costruzione e di allaccio dei fuochi;
¢ stato adeguatamente mantenuto; non & stato utilizzato per usi pubblici o commerciali.

Allo stesso modo, "la rottura" non include: sovraccarico, fuoriuscita causata da
condizioni ambientali quali forti venti o ventilazione inadeguata, graffi, urti,
corrosione, deterioramento delle finiture dipinte e placcate, scolorimento causato
da calore, detergenti abrasivi o chimici o esposizione a raggi UV, taglio di parti
smaltate in porcellana o danni causati da abusi, incidenti, grandine, incendi
dovuti ai grassi di scolo, mancanza di manutenzione, ambienti ostili come sale o
cloro, alterazioni, abusi, negligenza o parti installate da altri produttori.

5 anni copertura completa, pit 50% di sconto fino al 10° anno
3 anni copertura completa, pitu 50% di sconto fino al 10° anno

Nel caso in cui il deterioramento delle parti renda impossibile I'utilizzo
(ruggine perforante o bruciature perforanti) entro il periodo di copertura
della garanzia, verra fornita una parte di ricambio. Il ricambio sostitutivo & la
sola responsabilita di NAPOLEON definita da questa Garanzia Limitata;
NAPOLEON non sara in nessun caso responsabile dell'installazione, del lavoro
o di qualsiasi altro costo o spese legati alla reinstallazione di una parte
garantita, per eventuali danni accidentali, consequenziali o indiretti o per
eventuali spese di trasporto, costi del lavoro o dazi all'esportazione.

Questa garanzia limitata & fornita in aggiunta a tutti i diritti concessi dalle
leggi locali. Di conseguenza, questa Garanzia Limitata non impone alcun
obbligo a NAPOLEON di conservare le parti in magazzino. Sulla base della
disponibilita di parti, NAPOLEON pudo a sua discrezione scaricare tutti gli
obblighi fornendo a un cliente un credito proporzionale verso un nuovo
prodotto. Dopo il primo anno, in relazione a questa Garanzia Limitata,
NAPOLEON puo, a sua discrezione, rispettare pienamente tutti gli obblighi
relativi a questa garanzia, restituendo all'acquirente originale il prezzo
all'ingrosso di eventuali parti non garantite ma difettose.

Lo scontrino di vendita o una copia sara richiesto insieme al numero di serie e il
numero di modello quando si effettua una richiesta di garanzia da parte di
NAPOLEON. NAPOLEON si riserva il diritto di ispezionare tramite un suo rivenditore
qualsiasi prodotto o parte prima di rispettare qualsiasi richiesta di garanzia.
E necessario contattare il Servizio Clienti NAPOLEON o un rivenditore NAPOLEON
autorizzato per ottenere il beneficio della copertura della garanzia.

www.napoleongrills.com
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A ATTENZIONE! se le informazioni di queste istruzioni non sono seguite in modo esatto potrebbe
verificarsi un’ esplosione che causera’ seri danni a cose e persone o morte.

Procedure operative di sicurezza

e Questa griglia a gas deve essere montata esattamente secondo le istruzioni riportate nel manuale. Se
il grill e stato assemblato in negozio, € necessario rivedere le istruzioni di montaggio per confermare
il corretto montaggio e prima di utilizzare la griglia effettuare le prove di tenuta richiesti.

e  Leggere tutto il manuale di istruzioni prima di utilizzare la griglia a gas.

e Questa griglia a gas deve essere utilizzato esclusivamente all’aperto in uno spazio ben ventilato e non
deve essere utilizzata all’interno di un edificio , garage , veranda, gazebo o qualsiasi altra area chiusa.

e |l grill & progettato solo per propano , butano o una miscela di propano / butano.

e Non collocare in ambienti ventosi. | venti forti influenzano negativamente le prestazioni di cottura del
grill a gas.

e In nessun caso questo grill a gas deve essere modificato. Le parti sigillate dal costruttore o da tecnico
autorizzato non devono essere manipolate dall’'utente.

e Non utilizzare il grill in qualsiasi area dove si puo trovare materiale combustibile.

e Mantenere una distanza adeguata dal combustibile. 457 millimetri sul retro dell’'unita, 457 millimetri
sui i lati. Distanza aggiuntiva si raccomanda vicino rivestimenti in vinile o lastre di vetro.

e |l tubo di alimentazione del gas deve essere installato in modo tale da non permettere il contatto con
superfici calde della griglia durante I'uso oppure quando lo si ripone o in viaggio.

e  La cartuccia del gas deve essere scollegata quando non si usa la griglia.

e Quando la cartuccia del gas & collegato all'apparecchio, il grill a gas e la cartuccia devono sempre
stare all’aperto in uno spazio ben ventilato.

e Quando la griglia a gas viene riposta al coperto, il collegamento tra la cartuccia propano e la griglia
deve essere scollegato, la cartuccia rimossa e conservata all’aperto in uno spazio ben ventilato, fuori
dalla portata dei bambini. Le cartucce disconnesse non devono essere conservate in un edificio,
garage o qualsiasi altra area chiusa.

e  Controllare il tubo di alimentazione del gas prima di ogni utilizzo . Se vi & evidenza di eccessiva
abrasione o usura o il tubo e tagliato, deve essere sostituito, prima di utilizzare il grill a gas, con un
tubo flessibile con le specifiche richieste dal costruttore della griglia.

e Non conservare la cartuccia di ricambio sotto o vicino al grill.

e Non fate passare il tubo di alimentazione sotto la leccarda. La distanza tra il tubo e il fondo del grill
deve essere mantenuta.

e  Testate la presenza di perdite prima dell’'uso iniziale, annualmente e ogni volta che vengono sostituiti
tutti i componenti a contatto del gas.

e  Seguire attentamente le istruzioni di accensione quando si utilizza il grill.
e Non accendete i bruciatori con il coperchio chiuso.

e  Adulti e bambini soprattutto devono essere avvertiti dei pericoli legati alle temperature superficiali
elevate. | bambini devono essere sorvegliati quando sono vicini al grill a gas.

e Non lasciate griglia incustodita durante il funzionamento.

e Non spostate la griglia quando é calda o in funzione.

e Tenere qualsiasi cavo elettrico e tubo del gas di alimentazione lontano da superfici riscaldate.
e Assicurarsi che il diffusore (se in dotazione) sia posizionato correttamente.

e Pulire regolarmente il vassoio raccogli grasso e le piastre (se in dotazione) per evitare I'accumulo , che
puo portare il grasso a incendiarsi.

e Non utilizzare acqua, birra o altri liquidi per controllare le flammate.
e Non utilizzare una idropulitrice per pulire qualsiasi parte della griglia .
e Questa griglia a gas non é destinata all’'uso commerciale.

e Questa griglia a gas non & e non deve mai essere usata come riscaldatore.
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DIMENSIONI

TQ285 GRILL
GRILL SIZE: 37 cm X 54 cm (IRREGULAR) = 1840 cm?
ALL DIMENSIONS ARE APPROXIMATE

OVERALL UNIT WIDTH

e

58cm

OVERALL UNIT WIDTH WITH TANK HOLDER
68cm
OVERALL DEPTH
49cm
OVERALL HEIGHT
35cm
(27cm - LEGS FOLDED)
(76cm - LID OPEN, LEGS OPEN) 25cm
(GRILL HEIGHT)

) /
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Maneggiare con cura

A ATTENZIONE! Fare attenzione quando si maneggia o trasporta il grill per evitare danni e

disallineamento dei componenti interni. Anche se questa griglia é stata progettata con la mobilita in
mente, manomissione o abuso si tradurra in danni ai componenti interni, impedendo la vostra griglia di
funzionare correttamente.

Corretto smaltimento del prodotto

Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito come un qualsiasi rifiuto domestico, in
nessun paese dell’Unione Europea. Per evitare possibili danni all'ambiente o alla salute umana causati

da uno smaltimento non controllato, si prega di riciclare il prodotto in modo da incoraggiare il riutilizzo
sostenibile di risorse materiali. Per restituire I'apparecchio usato, utilizzare i sistemi di restituzione e
raccolta oppure contattare la rivendita dove il prodotto & stato originariamente acquistato. Il rivenditore si
occupera di smaltire il prodotto in maniera sicura per 'ambiente.

Cartuccia a gas.

Utilizzare solo cartucce con i requisiti nazionali e regionali richiesti. Per ottenere una prestazione ottimale
il prodotto deve utilizzare gas propano. Le cartucce monouso devono essere conformi allo standard EN417
ed essere dotate di una valvola autosigillante Lindal. Le cartucce devono avere una capacita a pieno di circa
430gr e 460gr. Le cartucce devono essere riempite sia con propano o con una miscela di propano/butano.

e Controllare 'o-ring sul regolatore. Se vi € un danno sostituire il regolatore.

e Non collegare mai una cartuccia, che non soddisfa le normative locali.

e Le cartucce monouso devono sempre essere fissate al lato della griglia in posizione verticale con la
staffa di fissaggio in dotazione.

e Non conservare mai una cartuccia di ricambio in prossimita di un apparecchio in funzionamento. Le
cartucce non devono essere esposte a calore estremo o alla luce del sole diretta.

° Non stringere eccessivamente la cartuccia, in quanto un eccessivo serraggio puo causare danni al
collegamento del regolatore o il collegamento della cartuccia. Cio puo causare una perdita o limitare il

flusso verso il grill.

normale

danneggiata

ATTENZIONE! Il tappo di protezione deve essere in posizione quando la cartuccia non & in uso,
per evitare che sporco e detriti entrino nella valvola.

ATTENZIONE! Leggete le istruzioni sulla cartuccia prima di utilizzarla. Una cartuccia ammaccata
o0 arrugginita puo essere pericolosa. Eliminare la cartuccia se particelle di ruggine o detriti sono nella
zona di collegamento della cartuccia.

Cartuccia di collegamento: Accertarsi che il tubo regolatore del gas non sia attorcigliato. La cartuccia ha
una connessione che non permettera il flusso di gas fino a che non sia completamente a tenuta.Togliere

il tappo o la spina dalla cartuccia. Per installare la cartuccia semplicemente avvitare il regolatore in senso
orario. Serrare solo a mano, non usare mai utensili.

Provare la tenuta di tutte le giunzioni prima di utilizzare il barbecue. Una prova di tenuta deve essere
eseguita annualmente, ogni volta che una cartuccia e collegata oppure parte del sistema del gas viene
sostituito. Cartucce monouso devono essere fissate al lato della griglia, in posizione verticale, utilizzando la
staffa di fissaggio in dotazione. Cio impedira al liquido propano/butano di entrare nel regolatore, che puo

causare un fuoco e danneggiare il regolatore.

4 N
* valvola di regolazione =] ’ *
IT
146 mm
-~

108 mm L )
* Per un corretto funzionamento, assicurarsi che la manopola del regolatore sia stretta a mano
(senso orario).
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ATTENZIONE!

Non fare passare il tubo di alimentazione sotto la leccarda.

Assicurarsi che tutti i collegamenti siano serrati utilizzando due chiavi. Non usare nastro di teflon o
sigillanti su qualsiasi collegamento del tubo.

Assicurarsi che il tubo non sia in contatto con superfici ad alta temperatura, puo fondere e perdere
gas causando un incendio.

Tubo del gas

Se il tubo del gas e il regolatore non sono forniti dal costruttore, utilizzare solo tubi e regolatori che
abbiano i requisiti nazionali richiesti.

Assicurarsi che il tubo non venga a contatto con grasso, altri materiali caldi gocciolanti o superfici
calde dell'apparecchio.

Controllare il tubo regolarmente. Nel caso di strappi, fusione o usura, sostituire il tubo prima di
utilizzare I'apparecchio.

Il tubo non deve essere piu lungo di 1,5 mt.
Assicurarsi che il tubo non sia attorcigliato o intrecciato una volta installato.

Sostituire il tubo prima della data di scadenza stampata sul tubo.

Dati tecnici

La seguente tabella elenca i dati dell’apparecchio

Bruciatore

Dimensione Orifizio Calore totale Consumo gas (totale)
1]

301 g/hr

| I |
#69 (0.74 mm)  #73 (0.61 mm)

4.1kW  4.1kW 301 g/hr

Gas certificati/Pressioni - Controllare la targhetta per garantire che corrispondano all’elenco seguente.

Categoria gas '3B/P(30) '3+(28-30/37) '3B/P(50)

Dimensioni foro (v.sopra) I | I

Butano 28-30mbar
Propano 37mbar

Gas / Pressioni Butano e Propano a

30mbar

Butano e Propano a
50mbar

Paesi BE, BG, CY, DK, EE, FI,
FR, GB, HR, HU, IS, IT,
LT, LU, MT, NL, NO,

RO, SE, SI, SK, TR

BE, CH, CY, CZ, ES, FR,
GB, GR, IE, IT, LT, LU,
LV, PT, SK, SI

AT, CH, DE, SK

Non manomettere o modificare il regolatore. Utilizzare esclusivamente regolatori che forniscono la
pressione elencata nella tabella di cui sopra. Per la sostituzione, utilizzare solo il regolatore specificato dal
produttore.

www.napoleongrills.com
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Uso su tavolo.

Il TQ285 e stato concepito con I'idea della mobilita. Con le gambe ripieghevoli, il TQ285 puo essere
installato sulla maggior parte dei tavoli. Le gambe si aprono e si bloccano, chiuderle in posizione di blocco
durante il viaggio.

ATTENZIONE! Le gambe che si trovano su ogni lato del vostro grill devono essere aperte durante
I'utilizzo.

ATTENZIONE! Non utilizzate il grill su tavoli di plastica, resina o vetro.

> [>

é )
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Istruzioni Per Verifica Fughe Di Gas

ATTENZIONE! cid deve essere fatto prima dell’utilizzo iniziale, annualmente e ogni volta che |
componenti sono stati utilizzati.

ATTENZIONE! Non usare una fiamma per testare eventuali fughe di gas. Non fumare mentre
eseguite il test e togliete ogni fonte di calore.

Verifica Fughe Di Gas: Cid deve essere fatto prima dell’utilizzo iniziale, annualmente e ogni volta che

| componenti sono stati utilizzati. Non fumare mentre eseguite il test e togliete ogni fonte di calore.
Controllare il diagramma per aree di test :

Connettete la bombola da 500g al regolatore della griglia, o se usate tubi alternativi, connetterli alla
valvola della bombola e al regolatore della griglia. Assicuratevi che il regolatore sia in posizione CHIUSO/
OFF e girate la valvola su ON.

Spazzolate le giunture con una soluzione mezza acqua e mezza sapone. Quando utilizzate tubi alternativi
spazzolate con la soluzione mezza acqua e mezza sapone su ogni estremita del tubo.

Eventuali bolle indicano una perdita di gas. Stringete il giunto allentato o sostituitelo con un pezzo nuovo
raccomandato dal vostro rivenditore.

< INSI\NI=gie

Se la perdita non puo essere riparata, scollegate la bombola da 500g oppure chiudete la valvola della
bombola da 9kg,e fate ispezionare il vs. barbecue dal vostro fornitore di gas. Non utilizzare I'impianto
prima che la fuga sia stata riparata.

Chiudere il gas.
(
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Istruzioni Per Accensione

Sinistro

A ATTENZIONE! Aprire il coperchio.

ATTENZIONE! Assicurarsi che tutti i controlli dei bruciatori siano in posizione off. Collegare una
bombola usa e getta.

Accensione Bruciatore principale

1. Aprire il coperchio

2. Premere e ruotare lentamente una manopola di controllo del bruciatore principale
lentamente alla posizione ‘hi’. Questa operazione accende il bruciatore selezionato.

3. Se il bruciatore non si accende, rigirate immediatamente la manopola di controllo
nella posizione “off” e ripetete il passo 2 diverse volte.

4.Se il bruciatore non si accende entro 5 secondi, girate la manopola di controllo
nella posizione “off” e aspettate 5 minuti affinché il gas in eccesso possa dissiparsi
dopodiché ripetete il passi 2 e 3 oppure accendete con un fiammifero.

5. Se accendete il grill con un fiammifero, fissatelo sul supporto fornito. Tenete il IT
fiammifero acceso verso il basso attraverso la griglia mentre si ruota la valvola del
bruciatore nella posizione “hi”.
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Istruzioni Per La Cottura

ATTENZIONE! Non utilizzare questa griglia sotto i tendoni. La mancata osservanza di queste
istruzioni puo causare incendi o lesioni personali.

PERICOLO! Non mettete via la griglia subito dopo l'uso. Lasciate raffreddare il grill al tatto prima
di spostarlo o immagazzinarlo. In caso contrario si potrebbe causare un incendio causando danni
materiali, lesioni personali o la morte.

Quando accesa per la prima volta, la griglia a Gas emette un leggero odore. Si tratta di una condizione
temporanea normale causata dalle “ bruciature “ delle parti interne , vernici e lubrificanti usati nel
processo di fabbricazione e non succedera piu. Semplicemente mantenete i bruciatori in posizione HIGH
per circa mezz'ora.

Utilizzo del bruciatore principale: Quando grigliate, si consiglia di preriscaldare il grill azionando tutti i
bruciatori principali in posizione alta con il coperchio chiuso per circa 10 minuti. Il cibo cucinato per brevi
periodi di tempo (pesce, verdure) puo essere grigliato con il coperchio aperto. Cucinare con il coperchio
chiuso assicurera alte temperature in grado di ridurre il tempo di cottura e cuocere la carne in modo piu
uniforme. | cibi che hanno un tempo di cottura piu lungo di 30 minuti, come gli arrosti, possono essere
cucinati indirettamente (con il bruciatore acceso opposto alla collocazione cibo). Durante la cottura di
carni molto magre, come petti di pollo o carne magra di maiale, le griglie possono essere oliate prima del
pre-riscaldamento per ridurre I'attaccamento. Cucinare la carne con un alto grado di contenuto di grassi
puo creare fiammate. O eliminate il grasso o riducete la temperatura per ridurre questo problema. Se si
verifica una fiammata, spostare il cibo lontano dalle fiamme e ridurre il calore. Lasciare il coperchio aperto.
Leggete il ricettario Napoleon per istruzioni piu dettagliate.

Istruzioni Per La Pulizia

ATTENZIONE! si raccomanda di indossare guanti da lavoro e occhiali di protezione during la
manutenzione.

ATTENZIONE! Assicuratevi che i bruciatori siano spenti prima di pulirli. Evitate di toccare tutte
le superfici calde. Pulite la vostra griglia in posti dove il detergenti non possano rovinare il vostro
pavimento, terrazzo o altro. Non utilizzate i prodotti per la pulizia del forno, per pulire la vostra
griglia. Lasalsa BBQ e il sale sono molto corrosivi e causano il deterioramento rapido della vostra
griglia a meno che voi non facciate una pulizia regolare.

Nota: I'acciaio inossidabile puo arruginire o macchiarsi quando in presenza di cloruri e di solfuri,
particolarmente nelle zone costiere e in altri ambienti difficili, come ad esempio in prossimita
dell'atmosfera calda e ad alta umidita creata dalle piscine e dalle vasche da idromassaggio. Queste
macchie possono sembrare ruggine, ma é facile rimuoverle e prevenirne I'occorrenza. Per evitare la
formazione di macchie, lavare tutte le superfici in acciaio con acqua fresca e un detergente specifico ogni
3-4 settimane, o quando necessario.

Griglie di cottura in ghisa: Le griglie di cottura in ghisa in dotazione garantiscono una maggiore resa
calorifica nonché una migliore distribuzione del calore. Ungendo regolarmente le griglie aiuterete il
rivestimento protettivo a resistere alla corrosione e aumenterete la capacita antiaderente della griglia.
Primo utilizzo: Lavare le griglie di cottura a mano con sapone delicato e acqua per rimuovere ogni residuo
dal processo di produzione (non lavare in lavastoviglie). Sciacquare accuratamente con acqua calda e
asciugare completamente con un panno morbido. Questo € importante per evitare la penetrazione di
umidita della ghisa.

Preparazione: con un panno morbido, passate dell’ OLIO VEGETALE su tutta la superficie della griglia

in modo che tutte le scanalature e gli angoli siano unti. Non utilizzare grassi come il burro o margarina.
Preriscaldare il grill per 15 minuti, quindi posizionate le griglie di cottura oliate sulla griglia. Ruotare le
manopole di regolazione del bruciatore nella posizione media con il coperchio chiuso. Lasciare le griglie
di cottura a riscaldare per circa mezz’ora. Girare tutti i bruciatori in posizione “OFF” e spegnete il gas alla
fonte. Lasciate che le griglie di cottura si raffreddino. Questa procedura deve essere ripetuta piu volte per
tutta la stagione, anche se non e necessario per I'uso quotidiano (seguire la procedura di uso quotidiano di
seguito).

Uso quotidiano: Prima pre-riscaldare, e pulire con una spazzola con il filo di ottone, ungere l'intera
superficie delle griglie di cottura con OLIO VEGETALE. Preriscaldare il grill e poi spazzolare via ogni residuo
indesiderato con una spazzola metallica di ottone.
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Pulizia interna del grill: Rimuovere le griglie di cottura. Utilizzare una spazzola metallica di ottone per
pulire i detriti sciolti sulle fusioni laterali e sotto il coperchio. Spazzolare tutti i detriti dall’interno della grill
nella leccarda estraibile.

Leccarda: Il grasso residuo & un pericolo di incendio. Pulite la leccarda regolarmente per evitare I'accumulo
di grasso. Grasso e sgocciolature in eccesso passano attraverso le griglie e si depositano sulla leccarda,

che si trova sotto il grill a gas. Per pulire, far scorrere la leccarda e tirarla fuori dal grill. Non rivestire mai

la leccarda con un foglio di alluminio, sabbia o altro materiale in quanto cio potrebbe impedire il grasso di
fluire correttamente. La leccarda deve essere raschiata con una spatola o un raschietto.

ATTENZIONE! Assicuratevi che la leccarda sia vuota e pulita prima di trasportare il grill in
posizione verticale.

>

Pulizia Esterna Della Griglia: non utilizzare prodotti abrasivi per pulire le parti verniciate o in acciaio
inossidabile. Utilizzate una soluzione di sapone e acqua calda per pulire I'esterno della griglia mentre &
ancora tiepida. Per pulire le superfici in acciaio inossidabile utilizzate un prodotto di pulizia per acciaio
inossidabile o un prodotto di pulizia multi uso senza abrasivi. Non usate lana di acciaio per non graffiare
la superficie. | pezzi in acciaio inossidabile si scoloriranno per effetto del calore e prenderanno un colore
brunastro o dorato. La decolorazione non diminuira le potenzialita della griglia.

Istruzioni Per La Manutenzione

W Si consiglia di far ispezionare e controllare il grill a gas ogni anno da personale qualificato.

Lasciare sempre |'area del grill sgombro da materiali combustibili, benzina e altri vapori e liquidi
inflammabili. Non ostruire il flusso di aria per la ventilazione e la combustione.

ATTENZIONE! si raccomanda di indossare guanti da lavoro e occhiali di protezione during la

pulizia.

ATTENZIONE! chiudete il gas e disconnettete I'unita prima dell’uso. La manutenzione dovrebbe
essere fatta solo quando la griglia & fredda per evitare possibili scottature. Un test di perdite di gas
deve essere fatto annualmente e ogni volta che un componente viene riparato o sostituito.

| ,n\\\\(«&iﬁ Y6y

Bruciatore: Il bruciatore é realizzato in acciaio inox 304, ma il calore estremo e un ambiente corrosivo puo
causare la corrosione della superficie. Questo pud essere rimosso con una spazzola metallica di ottone.

—
% ATTENZIONE! attenzione ai ragni.

Ragni e insetti sono attratti dall’'odore di propano e gas naturale. Il bruciatore € dotato di una grigliato di
protezione insetti sulla presa d’aria, che riduce la probabilita di nidi di insetti all’interno del bruciatore ma
non elimina del tutto il problema. Un nido puo far si che il bruciatore bruci con una fiamma gialla o arancio
o provocare incendi (flashback) alla presa dell’aria sotto il pannello di controllo. Per pulirlo all’interno il
bruciatore, deve essere rimosso dalla griglia a gas: Rimuovere la vite (i) che fissano la staffa e il bruciatore
alla base. Per rimuoverlo far scorrere il bruciatore all’indietro verso I'alto. Pulizia: Utilizzare un tubo
Venturi flessibile per pulire I'interno del bruciatore. Far uscire eventuali detriti dal bruciatore dalla parte
dell’ingresso del gas. Controllare che nei fori del bruciatore e orifizi delle valvole non ci siano blocchi.
Lingresso del gas del bruciatore si puo chiudere nel tempo a causa dei detriti e della corrosione durante la
cottura; utilizzare una graffetta aperta per pulirli. Gli ingressi sono piu facili da pulire se il bruciatore viene
rimosso dalla griglia, ma puo anche essere fatto con il bruciatore installato.

ATTENZIONE! Fatte attenzione a non allargare i fori.
Assicurarsi che la griglia per inseti sia pulita, stretta, e priva di ogni traccia di fili o altri detriti.

Reinstallazione: Invertire la procedura per reinstallare il bruciatore. Controllare che la valvola entri
nel bruciatore durante I'installazione. Sostituire la staffa a croce e serrare le viti per completare la
reinstallazione.
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AVVERTENZA! Dopo la pulizia

dei fornelli € estremamente importante
verificare che la valvola/il foro siano dentro
al tubo del fornello prima di accendere il
grill. Se la valvola non si trova all’interno
del tubo potrebbe verificarsi un incendio o
un’esplosione.

ATTENZIONE! Tubo: Controllate le eventuali abrasioni, colature, tagli e crepe. Se una di queste
condizioni si verifica non usate la griglia. Sostituite il pezzo dal vostro rivenditore o installatore del gas.
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Risoluzione dei problemi

Problema

Possibile causa

Soluzione

Calore basso / Fiamma
bassa quando il
regolatore & nella
posizione “high”.

Blocco del gas.

Pre-riscaldamento improprio.

Bombola del gas si sta congelando.

Verificare la presenza di ragnatele nel bruciatore o
dell’orifizio.

Pre-riscaldare il grill con | bruciatori principali al
massimo per 5/10 minuti.

Quando cuocete per lunghi periodi di tempo, o
quando la bombola si sta svuotando, o quando

la temperatura esterna e bassa la bombola non
ha abbastanza superficie bagnata per permettere
al propano liquido di vaporizzare. Utilizzate una
bombola nuova.

Fiammate eccessive/
calore irregolare

Pre-riscaldamento improprio

Pre-riscaldate il grill con entrambi | bruciatori al
massimo per 5/10 minuti

Pulite la leccarda regolarmente. Non copritela con
carta di alluminio. Leggete le istruzioni per la pulizia.

Bruciatori con fiamma
gialla accompagnata da
odore di gas

Possibile nido di ragno o altri detriti,
oppure regolazione sbagliata della
presa d’aria.

Pulire accuratamente il bruciatore rimuovendolo.
Vedere le istruzioni di manutenzione generale. Aprire
leggermente la presa dell’aria in base alle istruzioni
di regolazione dell’aria di combustione. (Questo deve
essere fatto da un installatore qualificato.)

Fiammate alte
accompagnate da odore
di gas ed eventualmente
anche difficolta di
accensione

Impropria regolazione della presa
d’aria.

Chiudere leggermente presa d’aria in base alle
istruzioni di regolazione dell’aria di combustione.
(Questo deve essere fatto da un installatore
qualificato.)

Il bruciatore non si
accende con l'iniettore,
ma si accende con un
fiammifero.

L'accensione Jet-fire & sporca o
intasata

Pulite I'iniettore jet-fire con una spazzola a setole
morbide.

La vernice sembra
spelarsi all’interno del
coperchio e sulla cappa

Del grasso si & accumulato sulle
superfici interne

Questo non e un difetto. Il coperchio e la cappa
sono di acciaio inox e non si spelano. Lo spelarsi &
causato dal grasso indurito che si asciuga e sembra
frammenti di vernice che si sfaldano. Una pulizia
regolare previene questo problema. Vedere le
istruzioni pulizia.

La fiamma del
bruciatore in posizione
“high” & troppo bassa.
(Rumore e fiamma blu
irregolare sul bruciatore)

Mancanza di gas

Il tubo di alimentazione in
dotazione & schiacciato

Orifizio sporco o intasato

Nidi di ragno o altre cose nel tubo
venturi

Controllare il livello del gas nella bombola

Verificare il tubo di alimentazione

Pulire l'orifizio del bruciatore

Ripulire il tubo venturi.
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PER CONVALIDARE LA GARANZIA E NECESSARIO CONSERVARE LA
RICEVUTA COME PROVA D’ACQUISTO

Come Ordinare Parti Di Ricambio

Informazioni Sulla Garanzia

MODELLO:

DATA DI ACQUISTO:

NUMERO DI SERIE:

(Per comodita, annotare qui le informazioni)

Prima di contattare il soluzioni per i clienti, visitare il sito di Napoleon per maggiori informazioni sulla
pulizia, la manutenzione, la risoluzione dei problemi e le istruzioni su come richiedere parti di ricambio:
www.napoleongrills.it . Per pezzi di ricambio e richieste di garanzia contattate direttamente il vostro
rivenditore locale (fate riferimento alla lista dei rivenditori che trovate insieme al vostro barbecue).

Affinché Napoleon possa onorare la vostra richiesta, dovrete fornirci le seguenti informazioni:
1. Modello e numero di serie dell’unita.
2. Numero della parte e descrizione.
3. Una breve descrizione del problema (‘rotto’ non e sufficiente).
4. Prova di acquisto (fotocopia della fattura).

In alcuni casi il tecnico potrebbe richiedere I'invio delle parti alla fabbrica, prima di provvedere alla
sostituzione. L'invio, prepagato, deve avvenire all’attenzione del centro di assistenza con le seguenti
informazioni:

1. Modello e numero di serie dell’unita.

2. Una breve descrizione del problema (‘rotto’ non e sufficiente).

3. Prova di acquisto (fotocopia della fattura).

4. Numero di autorizzazione alla restituzione — fornito dal soluzioni per i clienti

Prima di contattare il centro di soluzioni € bene ricordare che i seguenti articoli non sono coperti dalla
garanzia:

e costiditrasporto, intermediazione o dazi di esportazione

e costo della manodopera per disinstallazione e reinstallazione

e costo delle chiamate di servizio per I'individuazione dei problemi
e discolorazione delle parti in acciaio inossidabile

e mancato funzionamento della parte dovuto a mancanza di pulizia o manutenzione, o uso di
detergenti inadatti (detergenti per forno)
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CAUTION! puring unpacking and assembly we recommended you wear work gloves and safety
glasses for your protection. Although we make every effort to make the assembly process as problem
free and safe as possible, it is characteristic of fabricated steel parts that the edges and corners might
be sharp and could cause cuts if handled incorrectly.

ATTENTION! Lors du déballage et de 'assemblage, nous vous conseillons de porter des gants
de travail et des lunettes de sécurité pour votre protection. Malgré tous nos efforts pour assurer que
I'assemblage soit aussi sécuritaire et sans probleme que possible, il se peut que les bords et les coins
des pieces usinées en acier soient coupants et qu’ils causent des coupures si les piéces ne sont pas
manipulées correctement.

WAARSCHUWING! Het is aanbevolen om tijdens het uitpakken en monteren voor uw
veiligheid werkhandschoenen aan te trekken en een veiligheidsbril op te zetten. Hoewel we er alles
aan doen om het montage proces zo goed en zo veilig mogelijk te maken, is het kenmerkend voor
bewerkte stalen onderdelen dat de uiteinden en hoeken scherp kunnen zijn en verwondingen kunnen
veroorzaken als ze tijdens de montage niet op de juiste manier worden behandeld.

ACHTUNG! wir empfehlen beim Entpacken des Gerats und bei der Montage Arbeitshandschuhe
und eine Schutzbrille zu tragen. Wir unternehmen alle Anstrengungen, den Montageprozess so
problemlos und sicher wie moglich zu machen, doch bearbeitete Stahlteile haben iiblicherweise
scharfe Kanten und Ecken, die zu Schnittverletzungen fithren kénnen, wenn sie wiahrend der Montage
unsachgemaB gehandhabt werden.

FORSIKTIG! ved utpakking og montering anbefaler vi at det benyttes arbeidshansker og
vernebriller som beskyttelse. Selv om vi bestreber oss for a gjgre monteringen sa problemfri og sikker
som mulig, er delene av stal og kan ha skarpe kanter og hjgrner som kan forarsake kutt hvis de ikke
handteres korrekt.

FORSIGTIG! Nar grillen pakkes ud bgr man sikre sig mod skader — brug evt. handsker og anden
bekyttelse. Selvom vi har tilstraebt at ggre montering af grillen sa sikkert og let som muligt, bgr man
vaere opmarksom pa at dele kan vaere skarpe pa kanter og hjgrner, og bér behandles med forsigtighed.

HUOMIO! suositamme suojalasien kayttoa grillin kokoamisessa. Grillin kokoaminen on yritetty
tehdd mahdollisimman turvalliseksi ja helpoksi mutta terdsosien teollisessa valmistuksessa jaa
varsinkin reunat ja kulmat voivat jaada teraviksi ja aiheuttaa haavoja jos niita ei kasitelld varoen.

VAR FORSIKTIG! under uppackning och montering rekommenderar vi att du anvander
arbetshandskar och sikerhetsglasogon som skydd. Aven om vi anstringer oss for att géra monteringen
sa problemfri och siker som majligt, kinnetecknas den av fardiga staldelar som kan ha skarpa kanter
och hérn som kan orsaka skdrskador om de inte hanteras pa ratt satt.

ATTENZIONE! puranteiil disimballaggio e I'lassemblaggio, si raccomanda di indossare guanti da
lavoro e occhiali di protezione. Nonostante siano state prese tutte le misure necessarie per rendere

il processo di assemblaggio il piu semplice e sicuro possibile, le parti fabbricate in acciaio hanno
tipicamente bordi e angoli affilati che potrebbero causare tagli se maneggiate in modo errato durante il
montaggio.
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Parts List
Item |Part# Description
1 N135-0045-BK1HT base X
2 N080-0304 bracket drip pan support X
3 N570-0104 screw 10-24 x 3/8” X
4 N475-0319 control panel X
5 N010-0773 manifold assembly 30 mbar X
N010-0825 manifold assembly 50 mbar X
6 N570-0078 screw M4 x 8mm X
7 N585-0089-BK1HT heat shield control panel X
8 N570-0076 screw 8 x 1/2” X
9 N380-0020-RD control knob X
10 N570-0073 screw 1/4-20 x 3/8” X
11 N710-0079 drip pan X
12 Z570-0033 screw 10-24 x 12mm X
13 N100-0047 burner right X
14 N100-0046 burner left X
15 N325-0082 handle top/bottom X
16 N655-0158 support handle left X
17 N655-0159 support handle right X
18 N570-0107 screw 10-24 x 30mm X
19 N305-0087-BK2FL cooking grid left X
20 N305-0088-BK2FL cooking grid right X
21 N485-0020 clevis pin X
22 N080-0302 cross light bracket X
23 N485-0021 cotter pin X
24 N075-0090 leg X
25 N630-0005 spring clip X
26 N080-0303 bracket leg X
27 N735-0017 washer teflon 12mm x 6mm x Imm X
28 N720-0060 flex connector manifold X
29 N655-0156 support lid handle left X
30 N530-0040 regulator 30 mbar X
N530-0041 regulator 50 mbar X
31 N655-0157 support lid handle right X
32 N390-0003 latch handle X
33 N051-0009 bezel temperature gauge X
34 N685-0015 temperature gauge X
35 N330-0020 hinge left X
36 N330-0021 hinge right X
37 N010-0776-BLAHM lid blue X
N010-0776-RD4HM lid red X
38 N215-0013 wind shield X
39 N080-0345-BK1HT bracket regulator mount X
40 N160-0025 clip flex connector X
41 N555-0058 lighting rod X
42 N255-0057 fitting 3/8” to 1/4” X
43 N255-0014 fitting X
44 N080-0344 bracket tank retainer X
45 N160-0028 tank clip X
46 W450-0027 nut 1/2” X
47 N010-0776-BLAHM-SER | assembly lid blue X
N010-0776-RDAHM-SER | assembly lid red X
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Parts List
Item |[Part# Description
48 N475-0319-SER assembly control panel X
49 N330-0020-SER assembly hinge left X
50 N325-0082T-SER assembly handle top X
51 N330-0021-SER assembly hinge right X
52 N325-0082B-SER assembly handle bottom X
53 N160-0028-SER assembly tank clip X
54 N075-0090-SER assembly leg X
68285 vinyl cover ac
56080 griddle ac
66005 lage tank adapter hose DE ac
66006 lage tank adapter hose SE ac
66007 lage tank adapter hose NL ac
66008 lage tank adapter hose GB ac
66009 lage tank adapter hose IT ac

www.napoleongrills.com

X - standard

ac - accessory
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Parti Diagramma
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NAPOLEON

Napoleon products are protected
by one or more U.S. and Canadian
and/or foreign patents or patents
pending.

Les produits de Napoléon sont
protégés par notre brevet
d’invention dans les pays Etats
Units, Canada et international.
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